rOTORMMER K FUR A7)




B.JI. AnexcanapoBa

MaTeMaTHuKA
S5 KJjacce

INPAKTUKYM

I'OTOBUMCSI K THA

Mocksa
«MHaTemnext-HeHTp»
2013



VK 373.167.1:51+51(075.3)
BBK 22.11721

A46

A46

AnekcaHaposa, B. JI.
Maremaruka. S kiacc. [IpakruxyMm. I'otoumes k THA : [yuebHoe nocobue] / B.JI. Anekcannposa. —
Mocksa: Uurtemnexr-Lentp, 2013. — 128 c.

ISBN 978-5-89790-986-5

JlanHO€e nocobHue coOTBETCTBYET ¢efepalbHOMY rOCYAapCTBEHHOMY 00pa3oBaTelbHOMY CTaH-
AapTy.

[IpakTHKYM COZEPXKHT pa3HOOOpasHble YIpa)XKHEHHA 110 BCEM OCHOBHBIM TEMaM Kypca MaTeMa-
THKHM 5 KJIacca M NpeJHa3HayeH /Ui BbIpabOTKM MPOYHBIX HAaBBIKOB apHQMETHYECKUX ACHCTBHH, 3a-
KPEIUICHUS U CHCTEMAaTH3aLMH 3HaHUH yYallluXCsl, CAMOCTOATENLHOrO MOBTOPEHHS Pa3/JesioB Kypca.

[Tocobue MoxxeT ObITH HCIONB30BAaHO UIA 3aHATHH B KJacce C IeJaroroM, A0Ma ¢ pOAMTENSIMH,
JUIS CaMOCTOSATENbHOH paboThl yuyamuxcs. [IpeanaraeMslit MaTepuat MOMOXET MIKOJBHUKaM 0Tpabo-
TaTh HABBIKU PEIICHHUA 3alaHHH MO YKa3aHHBIM TeMaM, JIMKBUAUPOBATh [Ipobenbl, CHCTEMaTH3HPOBaTh
3HaHUA B Iponecce 00yYeHHs H NMOATOTOBKM KAaK K IPOMEXKYTOYHBIM KOHTPOJIBHBIM paboTaM, Tak H
HTOTOBOH aTTECTAlHH.

B Kax[10¥ TeME UMEIOTCA: ONOPHBIH TeOpeTHUYECKUIH MaTepuas, oOpa3lipl pEIEeHHs 3a1a4, 3a/a-
HuA 6a30BOTO U MOBBILIEHHOTO YPOBHS.

[IpencraBieHHble B NOCOOMH TECTOBBIE IPOBEPOYHBIE PabOTH! MOI'YT OBITH HCIIOIB30BAHBI YUH-
TEeJSIMH MaTEMAaTHKH JJIA TEMAaTHYECKOro H 0000Maomero KOHTpois, AMarHOCTHPOBAaHHA MaTEMaTH-
YeCKOH KOMIIETEHTHOCTH YYaIlMXCs 5 KJIaCCOB, JUIS MPOTrHO3UPOBaHHMS JAIBHEHILEro NPOXOXKIACHHS
IporpaMmsl ¢ BHECEHHEM KOPPEKTHB B Npolecc O0yUeHHUs YUaIUXCA.

Umeromuecs B mMocoOMM TECTOBHIE 33JaHMs M IIPOBEPOYHBIC PabOTHI IO OTACIBHBIM TEMaM
TaKXe TOMOTYT B IPOBEIEHUH CPE30B 3HAHHMH y4YalIMXCs [IPH OPraHU3alMK U IIPOBEICHHH TeMaTHYe-
CKOFO BHYTPHIIKOJIBHOTO KOHTPOJIA.

[Toc/ienoBaTeNnsHOCTh YIIPAXKHEHHH COOTBETCTBYET M3IOXKCHHEO Marepuana B yueOuuke H.S. Bu-
nenkuHa, B.H. XKoxoBa u ap. «MateMatnka: 5 Kacc», HO OTACNIBHBIEC pa3jenbl NoCOOUs MOTYT OBITh
MCIIOIL30BaHBI U NMpH paboTe Mo APYrUM ILKOJBHBIM YYEOHHKAM.

VJIK 373.167.1:51+51(075.3)
BBK 22.11721

['enepanbHbIl AupekTop u3naTenbeTBa «MHTENEKT-LeHTp»
M. b. Munmok
Penaxrop [I. I1. JloxTHOHOB
XynoxectseHHslit peaakrop E. FO. Bopobrea

IMoanucano B neyars 22.03.2013. dopmat 60x84/8. Y. ney. 1. 16,0.
Tupax 5000 sk3.

UznarenscrBo «MHTemext-LienTp»
117342, Mocksa, yi. Byrneposa, 1. 17b

ISBN 978-5-89790-986-5 © «HUuremnext-Lientp», 2013

©B.J1. Anexcanapona, 2012



Coaepxanue

TIPEMHCIIOBHE ...ttt d s a s b e b s a s st e e a e e be e s e e b e e s e s s e s assans e D
IToBTOpEeHHE H3YUEHHOTO B HAYAJIBHOM IIKOC ..c..cvoviiiiiiiiiiiiiiiic i it st ess e s b e nas 6
[TPOBEPOYHASA PABOTA .....vevviiiiiiiiiiiiiiiiiiciicec et e a e s a e n e e e seens e 1
BT ettt et s et e e n e s a bt e e b e e s ae e e b b e ebbs e nre e aneeabane et 9
I. HaTYPaJIbHBIE YHCIA M LIKAIDBI c..coutiiieiiieiatieitieieaereensessseennesesseesasesssesatssnnsssntesssssnsensssssesenesssnnssnns
1. O603HaYeHHE HAaTypaJIBHBIX YHCEI
2. Otpe3ok. JJnHHa OTPE3Ka. TPEYTOMBHUK ..cc.ccueriirmieriiiiiiiitiite ittt saee e es s bt seaees 11
BUTIPAMAS. JIYY oottt st a e st ae b ans st b e a b ent e 13
4. llIxans! ¥ KOOPOUHATHI ......... ettt ente e ere e e eeneens ettt st e ae s aen e nas 14
5. MEHBIIE HITH BOITBILE .......oouruiererienerarcrererensensenenns ettt ene e veeerieneereeneeeens 15
I1. CnoxeHue M BBIYHTAHHE HATYPAJBHBIX YHCEM ......cvvereereenne
1. CaoxeHHe HaTypaIbHBIX YHCEN
2. CBOMCTBA CITOMKEHMM .....ccrveeenrieneeeanteeseerasteesssesssernstesasesaseessesensesasseenseessessutssssessssessseesssesssemntesissesssasnse
3. BBIYMTaHHE U €70 CBOHCTBA ......coeveneernereanaen. Ceeeeeeessreebeeeteseteestteantaenteeteeastearte et e eabe e st ensaenanesrerense 22
4. UNCTIOBBIE M OYKBEHHBIC BBIPAMKEHMA ......eveuteneateirenieniariniiateinssesasssesasasess s s sntsssssasntenessssnssasansensenns 26
5. BykBeHHas 3anHCh CBOHCTB CIIOMKEHHS M BBIUHTAHM ......verveeureneenieeemeaueaseessessesseesensesaseneesecssessns 29
6. VPABHEHHE. ... .eectvieereiieniieaiitaenieeea aeeastteeeataesesteesasssaenesasseseenesee s eeeaasttesnaeseasseesaataeseseeerneesansesansses 30
Tect no teMe «CiiokeHHE M BHIYUTAHUE HAaTYPAILHBIX YHCET» .32
[IpoBepounas pabora no TeMe «ClI0KEHHE H BEIYHTAHHE HATYPAIBHBIX YHCEID ...ocvevieavereereneeenneenae 34
II1. YMHOXkeHHE U AeIeHHE HATYPATBHBIX YHCE......cccvvveeerenranns SSUUOTTUURPPt crerereeennas eereeeerraeaes ..36
1. VMHOXEHHE HATYPAIBHBIX YHCEI ...euueeneeerurreirnaneeseeraresaeeneeses rerereerteetaebaeaaeens e e ereeenas 36
2. CBoiicTBa YMHOXEHH .............. cetrerereerereenreans reteeerenns et eene S PR RTRUP RPN .. 38
B JHCTICHME ..o eeeeeeteieieeeeeeeeeetiecesteeeeeessesssbanstbabraresssessas s nsnssaeseaaeaesaasasasstsstasaasssansnnssssassasssanaasnrasnasasann

4, JleneHune ¢ 0CTaTKOM
5. PacnipenenurensHoe CBOMCTBO YMHOXKEHHUS. Y IPOILEHHE BhIPaXKEHHH
6. PELLIEHME 3AAY ......eviiiiiiiieiiiiinititcet ettt et ces b te s st st et e m e eaesr e e m e e s smb et aotmeesaesseemtannen

7. Crenenp 4Hcaa. KBaAPAT M KYO GHCIIA......ouvieiiiiiiiiiiicinicie ittt
8. [TOpSAOK BBINOMHEHHS HEHCTBHHM .....ecueeuriiuienieneeieecitesttitiouessnesisce e e st e e s s e e cnessassaesesanesabestens
TecT mo TeMe «YMHOXEHHE H AETEHHE HATYPATBHBIX YHCEID) ...ocuveeniuiiieiiiirecnesnineesseencsessesaesanenenas
[IpoBepoyHas paboTa 1o TeMe «YMHOXKEHHE U IEIEHHE HATYPATBHBIX YHCEID «.evvevevernrerereesesersaeaes 51
IV IITOMIAMM M OOBEMBI ......ooviiiiiiiiiiiiiiiiiiecre et cteecrte et eeneeencee b et e e e ne e s s eobtesabessaneenneesseennessneesnesaseras 53
L DOPMYIIBL. ..ottt bbb s b bbb e 53
2. [Tnomans. [1001Haab IPAMOYTOMBHHEKA .....cveeutierirererieiieieeciteiies e einaisesaesseesesteseesasebeesesseeenesssnannes 55
3. EOVHHIBI H3MEPEHHSA TUIOLHAMEM . ....coueietinieiiiieiice sttt ettt een e e enses e ae s e neesaaseennessaens 56
4. IIpAMOYFONBHBIN NAPATIICTCTIHIIC ..cvveeerrerennrenerergeareaeessesassenene rreesseennens e 57
5. O6peM NPAMOYTONBHOYO Hapalienenuea. Emmnum H3MepeHHs o0beMa ............. .. 58

TecT 1o TeEME «IITOMIAMHE H OOBEMBD) ....vvvvvvieiieviieiriirrreieesisrrieristineseeinssrresessseesesssrssesssosnressssssssssessrassess O1
[TpoBepoyHas pabota no TeMe «IITOIAMM H OOBEMBIM ....covivuirririnienuiiiieieniienieneenieseeeiesseessessessaees 03

V. OOBIKHOBEHHBIC IPOOM. ........oeiuiiiuiiriirniieeiaeniraaierrrisstesstesansasstaeastennsesssasssasaseassseenseanssensssnns reereeeneens 64
1. JIomH. OOBIKHOBEHHBIE JIPOOH .....eeuiiruiiniiiiiauiieientenreeitesatesaestteestessesseessesseeseeeseensesesetensaesaeassansansnons
2. IpoGH U JEJICHNUE HATYPAIBHBIX YHCE.....cuueerreeeieueeresseentaneaneestesteeestesessesaeesesstssnasessessansensessassensnan
3. CpaBHenue apobei. [IpaBnibHble M HENPaBUIIBHBIE IPOOH
4. CnoxxeHHe M BbIYUTAHHE APOOEH C OMMHAKOBBIMHM 3HAMEHATEIAMH ....coveevinrerereeneeeneriraraneniersesseasas 73
5. CMemannsple yncaa. CI0XKEHHE H BEIYUTAHHE CMEILAHHBIX YHCEI.c..cuceimererereenienseereneensensensassenes 75
6. VIBMEPEHHEE YITIOB .....ouveuiimiiieiiitieiei et s et sae et sea bt eae st e s e s eene et aeseenesatesesaensarenan 78
TecT o TeMe «OOBIKHOBEHHBIE JPOOMDY ......c.eeiuiiitiiiiaiiiiiiirit et caie et e e e e e eeses e esesaeem et e aneeannennnns 82
[IpoBepoynas pabora no reMe «OOBIKHOBEHHBIE HPOOKD) c..vevirvirrieeieieireeaienieniaessenasesensseesensessesseas 84

3



VI. lecaTuunbie Apo6u. Ciiokerine M BHIYUTAHHUE JECATHUHBIX APOGEH...........c.oovveienierieieieieannen, 86

1. JlecATHYHAS 3aITHCh APOOHDBIX HHCEIL. ..c.uiiureeriarieenrenserseenaeeseeseessaesaesteeseesseaseassesssessesseensansseneeseesesnns 86
2. CpaBHEHHE HECATHYHBIX IPOOEH . ......coviiiiiiiiiieniieities et et etces ettt et e e esaesteeaseseeasesseensens 87
3. Ciro)eHUE M BBIYMTAHUE JECATHYHBIX IPOOCH .....co.eivuiriiiiriarinieieteceiieeeraeresseeisenseaeseenrasensessenes 89
4. [TpuGamxeHHOE 3HAYEHUE YUCTA. OKPYITIEHUE HHCEI ..euverveereereenireeesieseeraessaeesiescoreeseassessessessssesses 93
Tect no Teme «JlecaTuuHble ApoOu. CI0XXEHHE U BEIYUTAHUE JECATHYHBIX APOOEH ..c.ovvevenrrnrennee. 95

[Tpoeepounas pabora no teme «Jlecstiuynble apoou. ClroXkeHHe U BBIYUTaHHE JECITHYHBIX Opooei» ... 97

V1. YMHOKeHHe H JeJIeHHEe TECATHYHDBIX APOO@H .....coceooiviiiiiiiiiiiiiiiiiciecenceetee e e e 99
1. YMHOXEHHE U JENECHHE AECATUYHBIX Ip00eit Ha HATYPATBHOE YHCIIO -.ocveerverrarearaeaasreesaeerneeseranes 99
2. YMHOXEHHE U ACIECHUE HA HECATUIHYIO JPOOD ...coveiiiiiiiiriiiniiiniteeiee sttt seeeesteseeseeesneresaessnaanae 102
3. CpEHEE APHMDMETHUECKOC .....vuvimririiatineinieeteutenteeestenteseessessessessansassensentensensessensensenseseosensarsessansessans 105
4L TIPOMIEHTBL. ...ttt ettt et e b et ae sttt et b e ss e st et e s et e e bt embaeseeabeennensessneneannne 107
5. KPYTOBBIE JIUATPAMMBI .......oviuiviiiiiiiriniteitieis et stseeensesesn e esaneetaesestesascese st e sensacescrsestssesemnenesesanssaenn 110
Tect no Teme «YMHOXEHHE U AENEHUE AECATHUHBIX APOOCHN....cvivruriierieirieiricntircrtenieraesaerae e svennes 112
IMpoBepouHas paboTa 110 TeMe «Y MHOXKEHHE ¥ ICT€HHE JECATUUHBIX APOOCH» ....ceevvivvirvarriarianrenn 114
FATOTOBBIF TECT ....c.eeeueeeuieiniieeiieiatteniuesstesssaeattasseeansessstssnsreastasassansseessssnsssanssessssssssasssessesssasssssensssnssssssanssesans 116
HTOroBas KOHTPOIBHAS PAOOTA IO KYPCY 5 KITACCA ..uvveveereerreisreesraereaseessessasseessaensesseesaessesssssssessssnsessasnnas 118
OTBETBI K BAIAHMAM...cc.uvereeernttiarianraisersistosessesenssesasesasssssssssnesssssassessssassessssensesssssensesssessssesssasnssesssssssnns 120
JIHTEPATYPA cvverreeniniieniieeitienttstes it esse s bt e bt esuresaeeseseeanseesaseestassssasntesassessessasesantesseeniosenneenneesasesaseensnesnsenas 128



IpeaucoBue

ITocobue mpencrapssieT co60K MPAaKTHKYM IO pPEIUEHHMIO 3aJay OCHOBHBEIX TeM Kypca MaTeMaTHKH
5 knacca M npeaHa3Ha4YeHo AIA CHCTEMATH3alMK 3HaHUHA yYalllMXcs, BBIPAOOTKH TMPOYHBIX HABBIKOB apHdMe-
THYECKHX AEHCTBHI, CAMOCTOSTENBHOrO MOBTOPEHHA MaTEPHala, a TAKKe KOHTPOIA YCBOEHH MaTepHana.

Kaxnas TeMa cCOmepXHUT OMOPHBIA TEOpPETHYECKUIT MaTepHain, oOpa3upl peiieHHs 0a30BBIX 3a1ay H
HauboJjee CIOoXHBIX 3afaHui Kypca. [IpocnexuBaercs eAMHas CTpYKTypa Habopa 3afaHuil A caMOCTOS-
TENBHOIO PEIUEHHs: BHayaJle BKIIOYEHB! MaTepHalbl, COOTBETCTBYIOMHE ©6a30BOMY YPOBHIO MaTeMaTHYe-
CKOM MOATOTOBKH YYalIMXCA; Jajee COAepkaTcs 3aJaHHsd HECKOSIbKO Ooiee CAOXHBIE, OJHAKO HE BBIXOIS-
ILHE 32 PAMKH COAEPXAHHSA MAaTeMAaTHYECKOro oO6pa3oBaHHs, 0003HAUCHHOrO CTaHAApTOM. 3aJaHHUA IIOBBI-
IIEHHOMN CIOXHOCTH OTMEYEHB! 3HAKOM «*». [l pa3sBUTHS TBOPUECKOrO MBIILIJIEHHA IIKOJIBHHKOB B MOCO-
Oue BKIIIOUEHB] JOTIOTHUTENBHBIE TCOPETHYECKHE M IIPAKTHYECKUE CBEICHHA, IOMOTaI0IHEe yUeHHKaM Oonee
PaLMOHAJIEHO BBIMOIHATE PSAJ MpeATaraeMbiX 3agaHui 10 U3yyaeMoi TeMe.

B pasnmene «J{na caMonpoBepKH» MpEIaraloTcs TeCTOBBIE 3aAaHHUA B HOBOM dopMare, MPOBEPOYHbIE
M KOHTPOJIbHBIE paboTh B ABYX BapHaHTaX. J[11 0OMerdeH1ss KOHTPOISA U CAMOKOHTPOIA B KOHIE NMOCOOHA
MpUBEICHB! OTBETH 1 KOMMEHTapHH K HUM. Hanuume TeCTOBBIX 3aJaHUi M MPOBEPOYHBIX paboT B ABYX Ba-
pHaHTax M30BITOYHO /I yuyeHHka. OH BIIONHE MOXET MPOBECTH CaMOIPOBEPKY, UCIONB3Ys OAHH BapHaHT.
Bropoit BapuaHT MoxeT OBITH MCIIONB30BaH [UIA 3aKpPEIUICHHSA 3HAHHUH B Ciy4ae, €ClIH YYEHHUK He YJIOBIe-
TBOPEH PE3Y/IbTaTaAMH CaMOIIPOBEPKH.

Kpurepun s caMonpoBepKu:

1) ecnu BepHO BHIMOJIHEHB! 4—5 3aaHuil TecTa (acTu 1), BBICTaBIACTCA OLIEHKA «3», €CIIH BEPHO BbI-
NOJTHEHB! 6—7 3a/laHUii — OLIEHKa «4», M €CITH BEpHO BBINOJIHEHH! § 3alaHHH — OLIEHKa «5»;

2) ecld BEpHO BBHITOJTHEHB! 3 3aJaHMs MPOBEPOYHOH WM KOHTPOJIBHON paboThl — olLieHKa «3»,
4 3a1aHus — «4», S 3ama”Hui — «5».

3agaHHA BHINOJHAIOTCA H OQOPMIIAIOTCS IIKOJIBHHKAMH B IIOCOOHH, JUIA 3TOTO NPEXYCMOTPEHO OIlpe-
JEIEHHOE MECTO, M JIUIIL JUIA BBINOJHEHUA 3aJaHuil ¢ BEIOOPOM OTBETa PEKOMEHIYETCA HCIIOIh30BaHHE
YepHOBHUKA.

[Ipennaraemelif MaTepHan MOMOXET MIKOJbHUKAM OTpaboTaTh HaBBIKH PELICHUS 3aJaHHH MO yKa3aH-
HBIM T€MaM, JIMKBUAMPOBATH NMpOOENsl H CHCTEMaTH3NpPOBaTh 3HaHHA B mpoluecce noarorosku k 'MA. Ilo-
cobue MoxeT ObITh HCIIONB30BaHO B Y4EOGHOM MpOLIECCe YYAHIMMHUCH JUI1 CaMOCTOSATENIbHOM paboTEhl, a TaKkxke
YUHTENSIMH A UHIMBHIYJIbHOTO KOHTPOJIS Ha YPOKE.

[IpencrasieHHbie B MOCOOHH TECTOBbIE pabOTH B HOBOM (hOpMaTe M MPOBEPOYHBIE pabOThI LI caMo-
NPOBEPKH YYaIIMXCA MOTYT OBITH HCIIONB30BaHbl YYUTEIAMHU MAaTEMATUKU [UId JMarHOCTHPOBaHHA MaTeMa-
THYECKOW KOMIIETEHTHOCTH YYal[UXCA 5 KJIaCCOB U A NPOTHO3HPOBaHMA JallbHEeHero o0y4yeHus ¢ BHece-
HHEM KOPPEKTHB B 00y4eHHE yyaIluXcs.

Kpome Toro, nMeromuecs B NoCOOHH TECTOBBIE 3a1aHHS U NPOBEPOYHBIE pabOTHl MOT'YT OBITH HCIIOMb-
30BaHbl IMHUHHCTPALMEH IIKOJIBI A IPOBEACHUSA BHY TPHUIKOIBHOIO KOHTPOIA 3HAHUH y4YaIIHXCA.

[Tocobue opueHTHpOBaHO Ha yuyeOHHK «MaremaTuka 5» aBropo H.Sl. Bunenkuna, B.H. XKoxoga,
A.C. Yecnokona, C.Y. llIgapubypaa, HO MOXET OBITH UCIIOIB30BAHO MPH paboTe U C IPYTUMH yUeOHHKAMH.



Hosropennc H3YYCHHOI'o B HAYaIbHOM HIKOJIE

IIpoBepbTe cebs!

OTBeTbTE Ha BONPOCHL. 3aMOMHUTC TaOHIIBL.

1. Kak Ha3bpIBalOTCA YHCIIA [IPH CI10XKEHUH?
Kak HalTH cyMMy IBYX dnce:n?
Kak HaiiTH HensBecTHOE c:1araemoe?

CaaraemMoe 7 16 153

C.iaraemoe 3 10 24

CymMma 10 103 1000
2. Kax Ha3pIBarOTCA YMCIa NpH BBIYUTAaHUU?

Kak HaliTH pa3HOCTb JBYX YHcen?

Kak HaifiTH HeM3BECTHOE YMeHblIaeMoe? BerauraeMoe?

YMeHbl12EMOE 11 40 102

BoiuuTaemoe 6 16 19

Pa3zHocTh 5 33 179
3. Kak Ha3pIBArOTCA YHMCIa NPH YMHOXEHUH?

Kak HaiiTH Npou3BeAeHHE ABYX YHcen?

Kak HaiiTH HeM3BECTHBIN MHOXHUTENE?

MHoxkuTe b 10 25 13

MHuoxuTtelb 5 4 9

IlponsBeaenue 50 520 999
4. Kak Ha3bIBarOTCA YHCTIA [IPH JAeNCHUN?

Kak naiiti 9acTHO€ ABYX yucen?

Kak HaliTH HEM3BECTHOE Aenumoe? penutens?

Jenrumoe 15 84 9060

Jeaurelin 5 4 11

YacTHoe 3 22 60




IIpoBepounasi pabora
Bapuanr 1

1. Boruncaure:

a) 10899 + 1 = :

6) 18000 -10= ;

B) 3780 1 = :

r)400 -0 : 289 =

2. Bemonuurte aeiicteus: 72 400 — 61 200 : 408 + 92.

Penrenue:

OrtBeT:

3. Kaxoe umcno Hajo npubaBUTh K HaHOOJIbIIEMy TPEX3HAYHOMY, YTOOBI IIOTYYHTE HAUMEHBILEE [IATH3HAYHOE?

Pemenue:

OTserT:

4. VI3 omgHOro IMyHKTa B MPOTHBOMOJIOXKHBIX HaNPaBJICHHAX BBHIEXATH OJHOBPEMEHHO JBa aBTOMOOHIHCTA.
ITepBBIit MOTOILMKIIHCT €Xall CO CKOPOCTBIO 56 KM/4, a BTOpo#t co ckopocThio 78 kxM/4. Kakoe paccrosHue
Oynaer Mexay HUMH 4epe3 4 yaca?

Pemenue:

OTser:

5. lnuna npsMoyronsHHka 1 oM 2 ¢M, a MIMPHHA Ha 4 CM MeHblIe. BeryHcaHTe NEPHMETP M MIOIAAbL Nps-
MOYTOIbHHKA.

Pemennue:

OT1BeT:




Bapuanrt 2

1. Briuncnure:

2) 6 995 + 10 = :

6)24 0001 = :

B) 2560 - 0 = .

r)30:1+9=

2. Brmnonnute aeictus: 3600 : (240 — 60) + 60.

Pewenue:

OTtBeT:

3. M3 kakoro 4ucia HaJo BHYeCTh Hauboibllee ABY3HAYHOE, YTOOB! MOXY4YHTh HAMMEHBIIECE YETHIPEX3HAY-
HO€ 4Hcio?

Pentenue: _

OTBerT:

4. W3 aByX ropoloB OJHOBPEMEHHO HaBCTpedy APYT IpYry BHIEXaIH MOTOLMKIHCT M aBTOMOOHIHNCT H
BCTPETHIMCH Yepe3 2 4. MOTOLMKIIMCT eXal CO CKOPOCThIO 64 kv/4, a aBTOMOOMIHCT €O CKopocThio 80 km/4.

KakoBO paccTosHHe MEXIY MOCEeIKaMH?

Pemienue:

OTtgeT:

5. [llupuHa OpAMOYTOIBHHKA 5 CM, @ €ro nepuMeTp paseH 2 aM 8 cM. Halaure nomank npsMoyroabHHKa.

Pemienue:

OTtBeT:




Tect

Yactn 1
. CymMa uncen 139 u 64 pasHa:
1) 192 2) 203 3)213 4)75
.24 15 MuH - 310:
1) 35 My 2) 215 Mun 3) 75 muu 4) 135 MuH

. MoTouukmuct exan 4 4 co ckopoctsio 48 kM/ 4. Kakoe paccrosiHue oH npoexan?

1) 192 xkm 2) 12 kM 3) 184 km 4) 132 kM

. Ha oxHoit mosxke 38 kuur, Ha Apyroi — Ha 9 kuur MeHbue. CKONBKO KHUT Ha ABYX IOJIKax BMeCTE?

1) 29 xHur 2) 85 kuMr 3) 67 xHuUr 4) 47 KHUT

. [lepumeTtp npsaMoyroabHHUKa co cTopoHaMu 8 cm u 10 cM paBeH:

1) 18 cm 2) 80 cm 3) 80 cM” 4) 36 cM

Yacrts 11

. Xo3siika kynuia 5 kr kaprodens u 3 nakera ¢ MOpKOBBIO. CKOJIBKO BECHT OJUH IaKET C MOPKOBBIO, €CIIH
Macca Bceil nokynky 11 kr?

Pemenue:

OTBeT:

. [lepumerp xBazgpara paseH 24 cm. Haliaute niomans kBagpara.

Pewmenue:

OTBeT:

. [Tewexon u Benocuneauct ObUTH B IyTH OJHO U TO e BpeMs. [lemexo, ABUrasch co CKOPOCTBIO 3 KM/4,
npomen 12 kM. Kakoe paccTosHue npoexan BeNOCHIICIHCT, €CIH U3BECTHO, YTO €r0 CKOPOCTh 18 KM/4.

Pemenne:

OtBerT:




I. HatypanbHbie 4nciia 4 IKANbI
1. O6o3HaYyeHHe HATYPAJBHBIX YHCeJ

JIro60e unCcI0 MOXHO 3anucarh ¢ nomousio uugpp: 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9. 3nauenue uudps! 3aBu-
CHT OT €€ MeCTa B 3aIlMCH 4Mcaa. ;11 YTeHHs MHOTO3HAYHBIX YHCEN MX Pa3OMBaIOT CpaBa HaNeBO HA rPyIm-
OBl 10 TPH UUQPHI B KXKI0H. DT rpyIbl Ha3slBAIOT KJIACCAMU (Camas JieBas IpyIna MOXeET COCTOSATh M3
TpeX, ABYX WJIH OXHOM LUGPBI).
SN T TN
Moo sarucats uncio 6 279 504 s TabJIUIly U IPOYHUTATH €ro.

Knacch MHUJITHAPAbI MHWIJIHOHBI ThICAYH COVHHIIbI
> 2 5 = = =
=| E| £ || E| g || E| g || &%
Paspsiniel £ 5 = g 5 = 5 5 = E 5 =
= = = =

o o o o o o o o

! 6} = 5 = s = | g
6 2 7 9 5 0 4

6 MuiuTHOHOB 279 TrICAY 504

- r r r ¢+ [ ;[ [ [ [ ]

1. IIpounTaiite yucIo0 (€CIM TPYAHO, MOIKHO BOCIOJIB30BATHCS TabIHLIEH):

a) 2541; 6) 38 245; B) 136 098 111; r) 98 703 123 456; ) 15 000 273 000.

2. Pas6eiite uncno 26062510290 Ha xiacchkl ¥ IpoYHTANTE €ro.
3. Kakoii pa3psazn o3HayaeT nudpa 3 B 3anHCH KaXIAOT0 YUCIA!

a) 64 380
6) 530 876 000
B) 5 000 875 413

4. 3anmuuTe NUpPaMH YUCIIO, B KOTOPOM:

a) 3 coruu 0 gecaTkoB 8 eXUHUL
6) 9 Thicay O coteH 4 necatka 0 e AMHHUILL

B) 68 MHILTHOHOB 385 THICAY
r) 23 MUIIITHOHA

5. 3anumure 1MGpaMH 9UCIIO:

a) CTO COpOK IIATh

6) miecTh THICAY ABEHAAUATh

B) JABECTH IATBACCAT ThICAY

r) CTO TbICAY ABCCTH BOCCMbBIACCAT

II) JBa MUJUIHOHA CTO CEMb ThICAY JCBATH

e) JBCHAAUATh MUUTHAPAOB ACCATH THICSY OHH
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6. Boimonnure geidcTBus, IpOYUTAHTE MOMYYUBHIeeCH YUCIIO:

a) 456 - 10; r) 400 500 : 10; %) 1500 - 40;
6) 530 - 100; 1) 2 600 000 : 100; 3) 320 000 - 100 : 1000;
B) 6 897 - 1000; e) 100 000 000 : 1000; %) 10 000 000 000 : 100 000 - 100.

7. 3anMmuMTe BCE YETHIPEX3HAYHBIE YUCIIA, JUIS 3alIMCH KOTOPBIX MCIOIBL3YIOTCS TONbKO Mbps! 0 1 5.

8. 3anumuTe Bce TpEX3HAYHBIE YHCIIA, B KOTOPHIX YHCIIO COTEH B 2 pa3a MEHbIHIEC YHUCIA JECATKOB H
Ha ] Gosnbie YhCIIa EAUHMIL.

2. Orpe3ok. JluinHa orpe3ka. TpeyrojibHHK

Ecnu K 1ByM ToukaM A ¥ B NPUIOKHTL TMHEHKY H 110 Heil IPOBECTH JIMHHIO OT 4 K B, To momy4urcs
oTpe3ok AB ynu BA. Touku A ¥ B Ha3bIBalOT KOHIIAMH O0Tpe3Ka.
PaccTosHue Mex Iy TOUkaMH 4 ¥ B Ha3pIBaIOT AJMHOM OTpe3Ka.
Ecny npu Hano>xeHHH OTPE3KOB APYT Ha Apyra OHY COBIARyT, TO, 3HAYHT, OHHU OJHHAKOBOH JUIMHBIL.
Ha pucynke orpe3ku AB u CK oMHaKOBO# JUTHHBI, OTpe30K AB paseH orpesky CK. [Tumryt: AB = CK.
A B

C K D

Ec/iM o1HH 0Tpe30K IIOMECTHTCH BHYTPH JIpyroro, T0O NepBbIH 0TPE30K KOpo4e BTOPOro, a BTO-
poii oTpe3ok nepsoro. {Hazoeute nponyieHHoe Cii0Bo).

ITumyt: AB < CD.

CpaBHHTE JIMHBI OTPE3KOB:

CDu CK: 5
CDwu KD: 5
KD u CK:
9.
A K '’
N
E
B \
C Dl |F
P TN M
L1
0] S

a) HasoBuTe paBHbIe OTpe3KH:

6) CpaBHHUTE JUIHHBI OTPE3KOB:

CD KL; KL OP; OP AB; EF AB.
11



JUTHHBI OTPE3KOB MOXHO U3MEPUTH C MOMOILBIO JTUHEHKH.

IMumyTt: AB=4 cMm.

A

B

lev' lceM' lem' lem

Jis u3MEpeHHs JUIMH HCIIONb3YHOT MUILIUMETDB! (MM), CAHTUMETPH! (CM), ASUMMETPH! (M), METPHI (M),
KHI0METphI (kM). CYHIECTBYIOT H ApYTHE €AHHMIBI H3MEPEHHS I IHHBI.

10. 3anonHuTe NponycKH B TabaHLe:

lem= MM 2cM6 MM = MM
1 M= cM = MM S5aM3cm= cM = MM
80cm=__ 1M
IM=__ 1 14M6aM=__ 1M
Im= cM 9mM2cm= cM
1820 cm = M cM
I kM= M 6kM 518 M= M
200 kM = M
65500 M = KM M

11. Cucrema IpeBHEPYCCKMX MEp IUIHHBI BKJIIOYala B ceOf CICAYIOILHME OCHOBHBIE MEPH! [UIHHBI BEPCTY
(1067 M), kocas caxkéHb (248 cM), maxoBas caxéub (176 cM), apuiuH (71 cm), Jokers (45 cM), naab

(18 cM), Bepuiox (44 MM).

a) Kynerr npuo0pes 20 apimiH cykHa H eue otpe3, paBHblid 20 noxTaM. CKONBKO BCEro TKaHH Mpuodpen
kynen? OTBET 3alIMIINTE B METPaX H CAaHTHUMETpPaX.

Pemienue:

OrTBeT:

0) CoBpemennblit MockoBckuit KpeMib uMeeT cTeHbl obmiei niamuoi 2 Bepersl 100 apmua 1 200 nok-
Teil. BolunciauTe B METpax IIMHY CTE€H COBpeMeHHOro Kpemirs.

Pemienue:

OtBeT:

B) CocTaBbTe 3324y € APCBHCPYCCKHMH MEPAMH UIMHBI H PCIIMTE €€.

Penienue:

OTBerT:

12. a) OtmetsTe ToukH C U D, nocrpoiite orpe3ok CD u oTMeThTe Ha HeM TouKy K. CpaBHUTE OTpe3KH:

CD __ CK; DK CD.

6) ITocTpoiite oTpe3ok AB =6 cM 5 MM U oTMeTbTE Ha HeM Touky M. M3mepbTe oTpe3ku AM u BM, cre-
JTafTe 3anUCH.

AM = ; BM = .

12



3. Ilpamas. Jly4

Ecnu OTPE30K NPOAOJDKHTDH 6€CKOHEYHO B 00e CTOPOHBI, TO IIOTYYHTCS MPAMAa.

A B

MosxHO ckasaTh: «npaMan AB» Uiy «upamas BA».

Eciu oTpe3ok 6eckoHEYHO NPOJOKHTD TOJIBKO B OJTHY CTOPOHY, TO MOTYYHTCS JyH.

A B

Ha pucyHke n1y4 AB ¢ HayanoMm B Touke A HPOXOIHUT Yepe3 TOYKY B U maspmie npomomkaeTcs OeCKOHEYHO.

JIyd BA Ha4uMHaeTcs B TOYKE B M IPOXOAHT Yepe3 TOUKY A.

A B

Jly4H, Ha KOTOpBIE TOYKA pa3OHBaET NPAMYIO, Ha3bIBAIOTCS XOMOJHUTEIbHBIMH.

A

13. 3anumure:

A C B

a) 4 pa3nu4HEble 0003HAYECHHS TIPAMON; ;

6) 6 Ha3BaHHMH Nyyeit: ;

B) 3 Ha3BaHHUA OTPE3KOB: ;

T') Ha3BaHUA ABYX JONOTHHUTEIBHBIX JTyde:

14. a) IlocTaBbTe 3HAK «+» NPOTHB BEPHBIX YTBEPKICHHUI M «—» IPOTHB HEBEPHBIX.

M

____ Ilpsamasa AB nepecekaer VOTpe3OK MN.
____Ortpe3kn AB n MN nepecekarorcs.
____JIy4 CD u npsamas AB nepecekaroTcs.
____JIy4 CD nepecekaet orpe3ok MN.
___JIygu CD u MN nepecekaroTcs.

____ Ortpesxkn CD u MN He nepecekarnTcs.

0) IlocTpoitte oTpe3ok KL, KOTOpPBIH nepecekaeT Npsamyo 4B 1 He nepecekaeT OTpe3oK AB.

15. OtvmetsTe TOukM 4, B, C, D, M u N Tak, 4ToOb! 0Tpe3ok AB nepecekan npsmyo CD u He nepecexan iyd MN,
a npamas CD nepecexana ayd MN.

13



4. lllxanpl ¥ KOOPAUHATHI

16. a) 3anonaHuTe NPOIYCKU:

L ’14 | | lu; I I L I JC |
r t T 1 t T T T T T T
6o - 2 _ - __ - __ __ __ _
6) 3anumurte koopauHaret Touek A(__ ); B(__ ), C(___ ).

B) OT Hayana KOOpAMHAT OTCYMTAHTE 7 CIUHUYHBIX OTPE3KOB U OTMETHTE TOUKY P. 3anuIuuTe KOOpIu-
HaTy TOYKH P( ).

17.

! | ] {V Il — i
hf

.,._
i

a) 3anuIuUTe KOOPAUHATEI To4eK M u N.

6) 3anoaHKTE MOMYCKH B NpeiokeHHH « Touka N pacnonokeHa Ha KOOPAHHATHOM JIyye Ha

cKkonvko?
€IUHHUYHBIX OTPE3KOB TOYKH Mp.
negee unu npagee
B) 3anosHHTE NMOMYCKH B MpeioxeHny «/lnuHa otpeska MN paBHa €IUHHYHBIM OTPE3KaM».

F) 3anMIIMTE BCE HaTypa/JIbHbIC YHC/IA, KOTOPBIC HA KOOPAHHATHOM JIY4Y€ PACIIONOKEHBI MEXAY TOYKaAMH
MuN.

18. a) OT™eThTE Ha KOOpAMHATHOM Tyd4e Touku D(5); E(8); £(10).

L | l | Il i | ! I § L
I ! 1 1 | | 1 ] I I 1

0 1

6) Ha ckonpKo €qHHHYHBIX OTPE3KOB TOYKa E pacrnonoxxkeHa npasee TOYkH D?
B) Ha ckoIbX0 €MHHHYHBIX OTPE3KOB TOYKA F pacHoNoXkeHa npasee TOUku E?

r) Ha ckonpko €AMHHYHBIX OTPE3KOB TOYKa D pacrooeHa jJesee TOYKH F7

19.
19 +7
% T T
P 20 M K
a) 3anuiMTe KOOpAHHATHI Touek K( YuP( ).
6) Ha ckonbko €AMHHYHBIX OTPE3KOB Touka K pacrnonoxeHa npasee TOYKH P?
B) Haiinute muHy otpeska PM.
20.
120
I | L : N l | il L !
f 1 T + T T A T + v |
0 A B C
a) Onpenenure KOOpAHHATBI Touek 4 1 C.
6) 3anuiuuTe JIMHB OTPE3KOB: AB = ; BC= ;AC =




21. 3anonHute Tabauiry:

1 kr= r 3kri1s6r= r
Txr8r= r
2375r= r
lu= KT 21u82kr= K
4= Kr
6170 xkr = Kr
lt= i St=
1800 11 = T
lt= Kr IT243 xr = KT
8T182kr= KT
1T9u4xr= KT

22. Tlaps — xosokon, crosmuii ceiigac B MockosckoM Kpemie, umeer maccy 12 327 mynos 19 ¢ynros
(1 nyn =16 kr, 1 pynT =410 r). Brlpasure Maccy B KWIOTpaMMax H rpaMMax.

5. Menblile wiu 60Jbuue

W3 aByX HaTypanbHBIX YHCEJI MEHBLIE TO, KOTOPOE MpPH CYETE Ha3bIBAalOT paHbmie. Yucno 6 MeHbmie
ypcna 8, Ho yucio 6 6ombie yucna 3. MoxHO 3amHcath: 6 < 8, 6 > 3. 310 MOXHO 3anHcaTh B BHJE ABOHHO-
ro HepaBeHcTBa 3 < 6 < 8.

MHoro3HagHble 9HClIa MOXKHO CPaBHHUBAaTh 10 KOJHYECTBY uMdp: TpexzHauyHoe yucio 345 Gonbie
JBy3HadHOro yuciaa 99, munryT: 345 > 99. Tpex3nauHoe 4HCIO MEHBINE IATH3HaYHOro: 999 < 10 000.

MHoro3HauHble yHcna, Y KOTOPBIX OXHHAKOBOE KOIHYECTBO LMQP, CPABHUBAIOT NO LMdpaM pa3ps-
OB, HauMHasa co ctapmero. Hanpumep, uncna 3210 u 2210 — yetslpexsHauHele, 3210 > 2210, notoMy 410 ¥
NIEpBOrO YHCIIa B pa3psie CAMHUIL THICAY 3anmHcaHa 1udpa 3, a y BTOporo yucia — uudpa 2.

OO63BacHUTE, TOYEMY BEPHO HepaBeHCTBO 45 723 <45 730.

23. CpaBHuTE YHCNA:

a)4 _30; B) 2 345 13 009; n) 14 354 230 _ 4 534 230;

6) 1111 _ 888; r) 9876 _ 999; €) 33333333333 _ 5555555 555.

24. CpaBHHuTE YHCIa:

a)24 _23; B) 12979 _ 12 899; ) 54 234 230 _ 54 432 230;

6) 1234 _ 1235; r) 90 800 _ 90 099; e) 3 789 056 401 548 _ 3 789 056 410 548.

25. [lenouka HepaBeHCTB 1 < 5 <7 < 10 nokaseIBaer, 4TO B 3alIMCH 4HcioBoro pana 1; 5; 7; 10 yucna pac-
[IOJIOXKEHBI B MOPANKE BO3PACTaHHA, T.€. KaKAOE clelyioniee YUcao Ooblie NMpexbUIyIlero. 3HaYuT,
gucna psaga 10; 7; 5; 1 pacmonoxeHsl B mnopsake yOBIBaHHS, MOCKONBKY KaXJO€ CIIEQYoLlEe

npeasgyero. (Ha3oBute npomynieHHOE CIOBO).

a) 3amMILKTE B MOPAKE Bo3pacTaHuA uucna: 19; 122; 53; 7; 121; 80; 35.

6) 3anuumTe B nopsake yoOpiBauus uucna: 5; 79; 34; 1; 20; 36; 88.
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26. BrInonHUTE JEHCTBHS. 3aMHUILHTE MTOXyYEeHHbIE PE3ybTAaThl B [TOPSAKE BO3PACTAHHS:
a)13+17-10-10= ; B) 13+ 17 -(10-10) = ;
6)(13+17)-10-10= ; r)(13+17)-(10-10) =

OTBeT:

Ha xoopIiHaTHOM JTyde TOYKa C MEHBLICH KOOPAHHATOH JIEKHUT JICBee TOYKH ¢ OombIel KOOpINHATOM.

A B C
| | | . | ! . | . | |
p— T t 1 1 * 1 v 1 1
0 3 6 8

Touxa A(3) nexur nepee Touku B(6), a Touka C(8) nexut npasee Touku B(6).
1 — caMoe MajleHbKOE HaTypalbHOE YHCIIO.
0 MeHblIe TI000r0 HATYpPaILHOrO YHCIA.

27. OTMeTBhTE Ha KOODAHHATHOM JIy4€ BCC HATYPAJIbHBIC YHCIIa, KOTOpPBIC:

a) MeHsIle 7; 0) 6ounblie 5, HO MeHbIIE 11.
| I | ! | ! | | | | ] I
| 1 T T T 1 T 1 T ! T T
0
| | | ! | I 1 | | | | ]
| 1 | T T T T 1 I 1 | !
0
28. Kaxue HaTypalbHBIE YHCIIa PACIIOIOXEHB! HA KOOPJHHATHOM Jiyde Mexay yuciamu 23 u 30? Ckonbko
ux?
OtBeT:

29. ITocTaBpTE BMECTO MPOMYCKOB 3HAK « = », « < » HUITH « > »:
a)85+ 125 _ 210; B) 1648 :8 _ 18- 11; n8l+0_ 9-9;
0)471-182 __ 292; r)25-25_ 635-0; e)48-15___40-18.

30. UsmepbTe CTOpOHBI TpeyTonbHHKa ABC ¢ MOMOLIBIO IMHEHKH.

¥ |

B C
AB=____cM__ MM, BC= cM__ MM, AC=_ _cM__MM

3anuIuuTe CTOPOHBEI B ITOPAAKE BO3pacTaHUA UX JUIHHBI.

OtBeT:

31. a) 3anumuTe HauboJIbLIEE ASCATHIHAYHOE YHCIIO, BCE LH(PBI KOTOPOro PasIHYHBI.

OTBeT:

6) CKOJIBKO HaTypaJIbHBIX YHCEN 3aKTI0YEHO MEeXAY Ynciaamu 679 u 10027

OrtsBer:

B) [ToacTaseTe BMecTO 3Be3104KH UUDPY, 4To6bI HepaBeHCTBO 37*9 < 3710 6bLI0 BEPHBIM.

OrtBeT:
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II. CnoxeHue 1 BBIYMTAHUE HATYPAJBHBIX YHCE

1. Ci10keHHEe HATYPAJIbHBIX YHCE

CnoxuTb 5 ¥ 2 — 3Ha4uT NpUOaBUTH K YHUCITY 5 ABa pa3a equHuiy: 5+ 1+ 1.
Bripaxenue 5 + 2 Ha3pIBarOT cyMMOi ynces 5 U 2, u oHa paBHa 7. [Inmyt: 5+2 =7 . Yucna Su 2 -
cjaraemMblie, YUcio 7 — eymma.

+2

——
—
—1

—

32. a) OTBeThTE Ha BONPOCHI:

— Kak HazbiBaeTcs 3HaK «+»?
— Kak Ha3bIBalOTCA KOMIIOHEHTEI CIIOXKEHHUA?
— Kak HaspIBaeTcs pe3ynbTat cluoxkeHus?

6) 3anonuute Tabnuiy:

Caaraemoe 5 36 465
Caaraemoe 2 27 78
Cymma 7 111 966

33. Pemnre 3anauvy:

a) B 6unone 6su10 14 11 Monoka, nonuny eute 2 nutpa. CKOIbKO JTHTPOB MOJIOKA CTaNO B OuIoHe?

Pemenne:

OTBeT:

0) Kymiu 10 xr kaproderns, 2 kr MOPKOBH M 3 Kr ¢BEKIIBL. CKOJIBKO BCETO KIJIOIPaMMOB OBOILEH KyTTvmun?

Pemenne:

OTBeT:

B) Ha onHo#t nonke 28 kHHUT, a Ha Ipyro# Ha 6 kHur 6onpiie. CKOIbKO KHUT HA BTOPOi Moske?

Pemenne:

OrTBer:

CKOIBKO KHHUT Ha IBYX IIOJIKax BMecre?

Pemennue:

OTBeT:

r) Omun apby3 Becur 6 kr, a BTopoit apbys3 Ha 2 kr Tsokesee. Ckoabpko BecHT BTOpoH apOy3?

Pemenue:

OTBeT:
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1) 3ananue mo ucropuu Kats Beimoinana 30 MHHYT, a 3aaHMe [0 MaTeMaTuke — Ha 10 MHHYT fONIbLIE.
CkonbKO MHHYT BbINOsIHANA KaTs 331aHue o MaTeMaTuKe?

Pemenue:

OTser:

e) [Jdauna pexu jlon 1870 kM, a peka Bo:ra va 1820 kv asimuHee. Kakosa anuna pexu Bonra?

Pcuienue:

OTser:

x) Came 12 net, a ero cectpa Ha 5 jiet crapure. CKOIBKO JeT cectpe?

Pemienue:

OTBeT:

3) O6uas mupuna Huarapckoro sononaaa 1200 M, a Beicota 21 M. Bononan Bukrtopus Ha 600 M mwupe
u Ha 107 m Beie. Haligure mupuny u BeICOTY Bojponajaa Buxropus.

Pemenue:

OTtBeT:

u) Cropous! TpeyroiasHuka ABC pasHbl 6 cM, 8 cM 1 11 cm. KakoB nepuMeTp Tpeyro;ibHuka?

Pemenue:

OTBer:

k) Touka K nexut Ha otpeske MN, npuuem MK = 5 cm 3 mm, KN = 3 cm 8 mm. Haliaute [uinHy otpes-
Ka MN.

Peruenue:

OrTtserT:

1) [Tnouane KyxHu 7 Mz,  oHa Ha 10 M MeHbILC mwiomasu komHaTel. Kakosa miomangs KOMHAThI?

Pemenne:

OtserT:

M) Kopsuna ¢ abrnokamu BecHT 9 Kr, M OHa Ha 7 KT jIerye siiyKa ¢ rpymamMi. CKONBKO BECHT ALIMK C IPYLIa-
MH?

Pemsenue:

OTtBerT:

H) [Toe3n 1 aBTOMOOHIIL IBHXKYTCS M3 IByX [OPOJOB HaBCcTpewy Apyr Apyry. CkopocTs noe3na 80 km/y,
ckopocTh aBroMobunsa 60 km/4. KakoBa Hx ckopocTb cOmmkeHus?

Pemwsenne:

OtBeT:

0) CxopocTh MOTOLIMKITHCTA 45 KM/4, CKOpOCTh Benocuneaucta 13 km/4. Haiimute ux ckopocth yaane-
HUSl, ECJIY OHHU JBHKYTCSA U3 OJHOI'O MyHKTa B MPOTUBOIIOJOXKHBIE CTOPOHBI.

Pemtenue:

OTtseT:
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34, a) UaMepbTe kaxblil oTpe3ok y soMaHoil ABCDE U 3alMIINTE JUIMHBl B CAHTHMETPAX M MUIUIMMCTPaXx.

E

A C

6) Hainure mamny nomaunoit ABCDE.

35. Haitnure cymmy:

a)1000 +900 + 80 + 5 = ;

6) 20 000 + 7000 + 60 + 1 = ;

B) 400 000 + 6000 + 800 =

3anuch Ynesa B BUIe CYMMBbI Ha3bIBaIOT Pa3jioXKeHHeM 3TOI0 4Mc.Ia 110 pa3paiaMm.
Hamnpuwmep: 12 378 = 10 000 + 2000 + 300 + 70 + 8.

36. Paznoxure no paspsagaM HHCIIO:

a) 62 =
6)2187 =
B) 43 690 =
r) 123 504 =
1) 6 111 000 =
€) 3 701 000 600 =

MHOro3Ha4HbIec YHUCIa MOXXHO 3alHCBIBATEH ¢ OMOIUBLIO 6}’KB. 3anuck ab o3HauaeT ABY3Ha4YHOC 4HC-

J10, B KOTOPOM a AeCATKOB U b equHuI; ab =a- 10 + b.
YepTouka Hajl OyKBaMH CTABUTCA [UIA OTIMYHA JABY3HAUYHOI'O YHCIa OT IPOU3BEACHHSA MHOXUTENEH a U b.

3anuck TpexX3HAYHOrO YHCHA BRINBANT Tak: abc =a- 100 + b-10 + c.

37*. Pa3;ioxuTe 110 pa3psnaM YUCIHIO:

a)7_c;=

6) ab3 =

B) ab8c =

2. CBolicTBa Cl10:KeHUus

3HaHHMe CBOHCTB (3aKOHOB) ACHCTBHIT Ha YHCTaMU [IOMOTAeT BbIIOJHUTE BHIYHUCICHHS JIerye H ObICTpee.

1) IlepeMecTuTebHOE ¢BOHCTBO: 4 + 2 =2 + 4,
Oor NEpeMCHbI MECT CjIaraeMbIX CyMMa He MEHSCTCH.
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3agaua. Ha tapenky monoxund 4 kpacHbIX s610ka H 2 3exeHbIX. CKOIBKO BCETO A0IOK IONOXHIN
Ha Tapeiky?

Pemienue: Ha Tapenky MOXHO MOJOXMTH CHayalla KpacHble sI0JIOKH, a 3aTeM 3eJieHble. A MOXHO
TIOJIOXKHTH CHayaila 3eeHble, a 3aTeM KpacHbie. KonudecTBo 1610k B 060HX citydasx OyaeT
OJIMHAKOBBIM.

JleficTBUTENRHO, 4 + 2 = 2 + 4 = 6 A0JI0K NOSI0KWIN Ha TapeJiKy.

2) CoueraTeibHoe cBOiicTBO: (3+4) +5=3+(4+5)=3+4+5.

OT U3MeHEeHUS] PACCTAHOBKH CKO0OK CyMMa He MeHseTcH.

3amava. Kynunu tpu apby3a Maccoit 3 kr, 4 kr 1 5 kr. Umerorces 2 nakera, KaXKIblil MaKeT BbLIEP-
KHBaeT Harpy3Ky He 6omsuie 10 kr. Kak Mo>XHO NOJI0KUTE apOy3bl B AKEThI?

Pemienne: MOXHO B OZMH MaKET MOJIOXHUTL apOy3bl Maccoil 3 kr U 4 kr, a B Apyroi naker — ap6y3
maccoit 5 kr. Torma obuas Macca Tpex apoy3oB Oyzer 3anucana kak (3 +4) + 5 kr. Ecin
U3 [IEPBOTO MaKeTa NEPesIoKUTh BO BTOPOi apOy3 Maccoit 4 Kr, TO Tenepb BhIpaXkeHHE 3 +
(4 +5) kr yka3biBaeT 00611y10 MacCy MOKYIKH.
3HauuT, (3+4)+5=3+(4+5)=3+4+5=12 kr Becar Tpu apOy3a BMecTe.

3) CBoiicTBO cJ10KeHHus ¢ HydemM: 6 + 0 =0+ 6 = 6.

38. Briuncnute, BEIOpaB y10OHBIH MOPAJOK IEHCTBHIA:

O6paszew: 729 +405 + 271 + 95 = (729 + 271) + (405 + 95) = 1000 + 500 =1500.

a) (17 +88)+ 12 = :
6) 196 + (204 + 379) = :
B) 583 + 89+ 11 = :
r) 1282 + 505 + 218 + 195 = :
1) 97 + 98 + 99 + 100 + 101 + 102 + 103 =

39, JIonosHAs 10 KPYIJIoro YKCIa, BHITIOJIHUTE CI0XKEHHE:
O6pasew: 98 +5=98+2+3 =100+ 3 = 103,

a)99 + 14 = :
6)17+197= .
B) 118 +494 = ;
r)297 + 116 = ;
1) 5989 + 3648 =

Clio7eHHe MHOTO3HAYHBIX YHCeJI BLITOJHAIOT CTOJIOHKOM TNnopa3psAHo.

40. BrimonHuTe CII0XEHHUE:

a) 6) B) r)

+ + +

L1
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41. Haliagute cymmy:

a) 7265 + 2470; 6) 598 + 4802, B) 147 395 + 152 605.

! !

| + | + ! +
|
|

|

42, CyMMy HaMMCHBIIETO MATU3HAYHOTO YHCNIAa M HANOOIBHIEr0 TPEX3HAYHOTO YHCIIA YBETHYHUIH Ha 95 Thi-
ca4. Kakoe yuciao nomyduau?

Pemenue:

OrTBeT:

43. BrIIoJIHNTE CII0XKEHHE:

a) l0kM857M+5kMmM 153 M=

0) 13 1M 65 cM49 MM + 126 cM 4 MM =
B) 8 T 135 kr + 40 068 kr =

r) 24 u 21 kr + 6099 kr =

M) 21u34kr923r+65077r=

44*, Haliaute cymMy Hanbomee yaobHeM ciocobom: 50 + 60 + 70 + 80 + ... + 230 + 240 + 250.

Pewrenue:

OrTserT:

45. BoccTaHOBHUTE 3alMCh, YTOOBI CIIOXKEHHE OBLIO BBIMOJHEHO PABHIILHO:

a) 0)

+5 14 * +8 1 *1716
*101*|7 113]4]*

*11(815(7 112 *)1

46. B pumckoii cucteme cuucnenus cems nudp: I, V, X, L, C, D, M.

[Ipumeps! 3amucH YuCeN PUMCKUMU LM(paMHu:

I I II1 v A% VI | viI | vl | IX X | XI'| L C D M
1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 | 11 | 50 | 100 | 500 | 1000

XXIX | LXXXVI | XCI | CCCHI | DCXC | DCCIX | MCX
29 86 91 303 690 709 1110

a) 3amosHUTE TaOIMILY:

X1V XVI XXXIX CXL MM
23 78 632

6) Micnone3ys puMcKue HHGPBI, 3aIUIIKTE TO CBOETO POKIACHHUS.
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47. Halute HEM3BECTHOE YHCIIO, 3AMIMIINTE €r0 PUMCKUMH U pamu:

a) + @ B) +
6) + O r) + O

XXIII > C DCC > M

©

3. BoiuuTaHue 4 ero ¢cBoicTBA

JleicTBHE, C MOMOILBIO KOTOPOTO IO CyMME M OZHOMY M3 ClaraeMbIX HaXxomsAT APYroe cjaraeMoe, Ha-
3bIBAlOT BLIYHTAHHEM.

5+2=7,5=7-2

Bripaxenue 7 — 2 Ha3bIBaeTCs Pa3HOCTBI0 YHCeJ, YHCIO 7 — yMeHbIIaeMoe, YHCIO0 2 — BhlYHTae-
Moe, 5 — pa3HOCTD.

+2

N\

| I L 1 i | | } | | |
! I I ] 1 i I 1 I i

0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
Pa3zHocTb ABYX YHMCEIl IOKa3bIBACT, HA CKOJILKO NEPBOE YHCIO 6OMdBIIE BTOPOrO, HIIH Ha CKONBKO BTO-
poe YUcIo nepsoro. (HazoBuTe npomnylucHHOE CIIOBO).
YMenbliaeMoe He MOXKET ObITh MEHBIIC BEIYHTAEMOTO.

48. a) OTBETHTE HA BOIPOCHI:

— Kak Ha3sIBaeTCs 3HaK «—»?

— Kak Ha3bIBalOTCS KOMIIOHEHTH! BLIYUTAHHA?

— Kak Ha3pIBaeTcCs pe3yibTat BBHIYHTAHHA?

6) 3anonuuTe TabIULLY:

YMeHnbllIaemoe 9 36 234
Buruutaemoe 2 12 58
Paznoctn 7 10 124

49. Pemuure 3amaqy:

a) B 6unone 6v110 14 1 MOJIOKA, TONHIIH €LIE HECKOJBKO JIUTPOB, Hocie yero B dugone crano 20 1 Moio-
Ka. CKOJILKO JIMTPOB MOJIOKA JTOIUIH B OMaoH?

Pemenue:

OtgerT:

6) B marasun npusesnu 800 xr kaprodesns. o obeaa npoxanu 200 kr. CKONBKO KHJIOTPaMMOB KapTogde-
71 OCTAJIOCH NPOJATh?

Penienue:

Ortser:

B) B onnoit nauke 40 Terpaneit, a B apyroii Ha 12 Terpazneit Menbie. CkobKo T€Tpaaci Bo BTOPO#H nadke?

Pemenue:

OrtBerT:
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r) OzxHa KOp3HHa C IpyLIaMu BECHT 16 Kr, a BTopasi KOp3uHa Ha 2 Kr siergye. KakoBa mMacca BTOpOH Kop-
3MHBI C TpymamMu?

Pewenue:

OTBeT:

1) Kunoceanc anutes 2 4, a ceanc Mynstdunsma Ha 1 4 20 mun kopode. CKONBKO AJMTCA CEaHC MYJIBT-
¢unpma?

Peutenue:

OTBeT:

e) [lupuna ¢pyrdonsHoro nong 68 M, a XxokkeiHas miomanka Ha 38 M yxe. Halaure miMpuHy XOKKeH-
HOI MJIOIAKHU.

Peurenne:

OrtBerT:

x) Mamte 17 net, a ee 6par Ha 12 net mnamme. Ckosbko net 6pary?

Pemenne:

OTBeT:

3) Bricora Huxonsckoit 6amnn Mockosckoro Kpemis 70 M 40 cm, BeicoTa bopoBHuko#t 6amuu 54 M 5 cM.
Ha ckxonbko boposnukas Oanns Huxe, yeM Hukonbckas?

Peurenue:

Ortser:

n) Touka K nexwur Ha otpeske MN, npudem MN =7 cm 3 mm, KN =2 cm 6 mm. Halipure nnuny otpeska MK.

Pemenue:

OrtBeT:

K) Beicota cocHrl 28 M, a Oepe3a Ha 10 M HI)e cocHEl. KakoBa BricoTa Oepe3si?

Pewienue:

OrTsBer:

1) Macca kopoGku koHder 400 r, 1 ona Ha 130 r Tspkenee kopoOku neyeHbs. Haiinure maccy kopoOku
MEYEHBA.

Peutenue:

OtBerT:

M) MOTOLHIJIUCT ¥ BEIOCUNEAUCT OJHOBPEMEHHOM HayalM JBMXXEHHE U3 OJHOTO MOCeIKa B OHOM Ha-
npasieHuH. CkopocTh MOTOMKIIKCTA 40 KM/4, CKOpOCTh Benocuneaucra 16 km/4. KakoBa ckopocTs
UX yIaJleHus ApYr OT gpyra?

Peutenue:

OTBer:

50. a) HauepTute KOOpAMHATHBIM Ty4 H OTMEThTe Ha HeM Touky C(10). Orcuuraiite oT TouykH C BIEBO
6 eIMHUYHBIX OTPE3KOB U OTMEThTE TOUKY N. OnpenenuTe KOOpAUHATY TOYKU N. ;

0) HauepTute KOOpAMHATHBIN JIyd H OTMEThTE Ha HeM ToYkU A(8) u B(15). Kakas Touka Haxoautcs Jie-
Bee? Ha cKONbKO € JMHHYHBIX OTPE3KOB?
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51. a) Haitnute pasznocts uncesn 100 u 35,

6) BrmonanuTe BerunTanue uncen 871 u 817,

B) Berunciure: 12 394 — 8130.

r) Kakoe 4ucino Hafo BbIYECTh U3 YKciaa 98 765, yToOnr monyuurs 43217

1) Ha ckosbKO Hazo yBEIMYUTh HAMMEHbIIee TPEX3HAUYHOE YHUCII0, YTOOB! MOTYYUTE HaHOONbLIee TpeX-
3Ha4YyHOeE yucao?

CBoiicTB2 BRIMUTAHHUS:

1) CBOiCTBO BEIYMHTAHHR CYMMbI H3 YyHcaa: 9 —(4+2)=9-4-2,

st Toro 4ToGhl BHIYECTh CYMMY H3 YHC/Ia, MOXKHO CHA4Ya/1a BbIYECTh M3 3TOr0 YHC/IA MEpBoe

ciaraemoe, a MOTOM M3 MOJYy4YEeHHOH Pa3HOCTH BbIYECTh BTOPOE CJIaraeMoe.

3anada. B nakere nexaiu 9 s6mok. Ha tapenky nepenoxuiiu cHayana 4 s610ka, a noroM ewe 2 s6-
noka. CKos1pKo 16:10K ocTanoch B makere?

Peumienne: MOXHO NMOCYHTATh, CKOJIBKO BCEro 00K NEpPeNOXUIN Ha TapelKy M 3TO YHMCIO BBIYECTH
U3 4yKcna 160K, KOTOpBIC IeXalH B nakere. Toraa B makere octaiock 9 — (4 + 2) (sbmoka).
MOXHO y3HaTh, CKO:IBKO A0JIOK OCTaj0Ch B MaKeTe MOoCie TOro, Kak oTTyaa 3abpam 4 s6oka.
Orto Oyner 3anucaHo B BUAE BeIpaxkeHHs 9 — 4 (10:10K). A 3aTeM eile BbYecTs 2 s16510ka. Beero
ocra”ercs 9 — 4 — 2 (abnoka). 3Hauurt, 9 — (4 + 2) = 9 - 4 — 2 =3 (26110Ka) OCTAIOCH B AKETE.

Ortaer: 3 s6noka.

2) CBoiicTBO BLIYUTAHHUSA YUCIa U3 cyMMmbl: (7+5)-3=(7-3)+5=7+(5-3).
YT06HI M3 CyMMBbI BbIYECTb YHCJIO, MOXKHO 3TO YHCJI0 BBIUECTh U3 OJHOI0 CJIaraeMore, a K moJjy-
YeHHOI pa3HocTH NpUbGaBUTH ApPYroe cjiaraemoe.

3ajaya. B Kop3uHe nexaT TEHHUCHBIE MAYHMKH: 7 XKelThlX U 5 Oemsix. Jlns Urpel Oepyt 3 MsAdHKa.
CKOJBKO MAYHUKOB OCTanoCh B KOp3uHe?

Permenne: Beero B kop3uHe 7 + 5 MSYMKOB. ECITH B3ATH /IS UTPEI 3 MSYHKa, TO B KOP3UHE OCTaHETCH
(7 +5) = 3 (MsauKoB). MOXKHO B3ATh 3 KENTHIX MSYHKA, TOrJIA YHCIIO MYHKOB B KOP3MHE PaB-
Ho (7 —3) + 5. Ecnu B3sTh 3 Genbix MA4YHKa, TO B KOp3UHE ocTaHeTcs 7 + (5 — 3) (MAYHKOB).
Ecnu BeInoOAHUTE AeiicTBUA B npuMmepax (7 +5)—3,(7-3)+ 5,7 + (5 - 3), To pe3ynbTaThl
BbIYMCIIEHUH OynyT oquHakoBel: (7+5)~-3=(7-3)+5=7+(5-3)=09.

OtBeT: 9 MAYHKOB.

3) CBoitcTBO HYJIA NIPH BBIYUTAHUM: €CIH M3 YHCIA BBIYECTh HYJIb, TO YHCIO HE UIMEHUTCH.

6-0=6.
4) Ec/IH U3 4HC1a BHIYECTh 3TO YMCI0, TO MOJYYHTCH HYJIb.
6-6=0.

Ipuxymaiite 3a0a4u, KOTOpble 0OBACHAIH OB cBOMCTBa 3 U 4.

52. BuInoiHUTE BBIYHTAHHE:

a) 6) B) r)
7121615 81319153 1{ol1l5]9]7 21413(8]113]6
1710145 B 716014 - 701(0|81!8 B 61519121217
l R B |

53. Ha cknage 6su1o 13 T Myku. B nepBriii Mecsn npoaany 3 T MyKH, a BO BTOpO# Mecall — 5 1. YUTo o3Hadva-
IOT BBIPAXKCHHS:

a)3 +5;

6) 13-3;

B) 13-(3+5);
r) 13-3-5?
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54. B oxHot#t 604xe 50 ;1 Boawl, B Apyroit 70 n. 13 neppoit 6ouku nepemuan B Beapo 10 1. Yto 03HavaroT BbI-
PaKEHHUS:

a) 50 + 70;

6) 50 - 10;

B) (50 +70) - 10;

r) (50 - 10) + 70?

55. Peurute 3agauy:
a) B pysone 6bu10 82 M Tkanu. CHayana orpe3and 19 M, 3areM — 26 M. CKOJIBKO METPOB TKaHH OCTANOCh
B pynoHe? '

Peurenue:

OtBeT:

6) B nepBoM Barone TpaMBas exaiau 23 naccaxupa, Bo BTopoM — 18 maccaxxupos. Ha ocranoBke u3 Bro-
pOro BRITOHA BHILIIH 9 yenoBek. CKONMbKO BCET0 AaCCAKHPOB OCTANIOCh B TpaMBac?

Penienue:

OrTBeT:

B) B knure 263 crpanuusl. Mpa B maTHumy npounrtana 63 cTpaHHLbl, B BOCKpeceHbe emie 80 crpanHiL.
CKO0/IBKO CTpaHHI] OCTANIOCh NpOoYHTaTh Kpe?

Peurenue:

OrtseT:

r) V Jennca 360 p. Kakyio crady OH MOJYYHT r0ciIe ITOKYTIKY COKa IT0 LigHe 36 p. ¥ MUPOXHOro Mo 1ieHe 60 p.?

Pewrenue:

OTseT:

1) B marasusx npusesnu 1500 Tetpaneit B kierky. B nepsriit aeHs npogann 284 terpanu, BO BTOpOi JeHb —
316 Tetpaneit, a B TpeTHH J€Hb — CTOIBLKO, CKONBKO IPOJANH 32 NepBble AHA BMecTe. CKOJIBKO Terpa-
Jeit ocTazoch B Marasude?

Pemenue:

OrtserT:

56. Haiinure pa3HOCTS:

a)76-(26+33)=(76—__ )- = ;
6)541 — (487 +41)=(__ - )— = ;
B) (333+299)—133=(___—133)-_ = :
r) (997 +478)- 178 = (478~ _ )~ =

§57. Ilonp3ysce CBOHCTBAMH BEIYMTAHUS, BEIYHCIIUTE:
a) 567 - (267 + 170) = ;
6) 836 — (105 + 236) = ;
B) (128 +95)-28 = ;
r) (362 + 857) - 457 =
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4. YuciioBble ﬁyKBeHHble BbIPaKCHUSA

3anmKcH, B KOTOPBIX HCIO/Ib30BaHbl YMCIA, 3HAKHM AEHCTBHHA H CKOOKH, Ha3bIBAIOT YHCJIO0BLIMH BbI-
PaXKCHUAMM.

IIpuMeps! YHCIOBBIX BHIPAKEHHH:

1) (180 +60): 8 —5; 2)48:6+14-5; 3) 1000 : (200 -75)+25- 0.

Eciid BBINIONHUTBL B YMCJIOBOM BBIPaXXGHHM BCE YKa3aHHbIE AEHCTBHS, TO MOIYYHUTCS YHUCIO, KOTOPOE
Ha3bIBAIOT 3HAYCHHEM YHMC.I0BOI0 BbIPAXKEHHUS.

58. Hailaute 3Ha4€HHs BBIpaXKeHH:
a) (180 +60): 8 - 5;
6)48:6+14-5;
B) 1000 : (200 —75) +25- 0.

VYKaXHTC COOTBETCTBHE HOMCEPA BbIPAXCHHUA U GYKBLI, non KOTOpOﬁ 3alMCaHoO 3HA4YCHHUC 3TOI'0 BBIPAXKCHHA:

A.35 b.8 B. 25 I.78

59. IlpunyMariTe ¥ 3allMIINTE YHCIOBOE BHIPAXKEHHE, B 3aIIHCH KOTOPOTO:

a) 3 geicTBus;

6) 4 neicTBH;

B) 4 neHCTBHA U CKOOKH.

Haligute 3Ha4CHHA 3THX BBIpAXKEHHUH.

60. 3anuiiuTe B BUAE YHCIIOBOIO BHIPAXKCHHUS:

O6pazew: Cymma pasHocty uncen 107 u 19 u yucna 75.

Pemenne: CnoBo «pa3HocTh» OTHOCHTCS K yuciaaM 107 u 9, 3anumeM: (107 — 19). CnoBo «cymMMa» 03Hayaer,
4YTO HYKHO CclOXuTb pasHocTh (107 — 19) u umcimo 75. IlomyyaeM 4HCIIOBOE BBIpa)KEHHE
(107 -19) + 75.

Oteer: (107 - 19) + 75.
a) cymma ymcen 698 u 108;

PemcHue:

OrTBerT:

) pasnocTh yncen 243 u 57;

PemcHue:

OrBeT:

B) CyMMa pa3HOCTH yHcea 211 u 56 u yucna 88;

Pemenue:

OrtBeT:

r) pa3HocTh cyMMbi uncen 304 u 96 u uyucna 290;

Peuienne:

OT1BeT:

1) pa3HocTb uucaa 100 u cyMms! uucen 27 u 18.

Pemenue:

OTBerT:




61. CocTaBbpTe YHCIIOBOE BRIPAXEHHE JUIS PELLICHHSA 3aJa4H U HalUTE ero 3Ha4eHHe:
O6paselr: B kuure Hane4aradbl MOBECTh, pacCKassl U cTUXH. [oBecTh 3aHUMaeT 60 CTpaHHLL, paccKasbl — B 2
pasa Gonblile, 4eM IIOBECTh, @ CTUXM — Ha 25 CTpaHHL MEHbIIE, YeM pacckasbl. CKOJIBKO CTPaHHUIL B KHUTE?

Pemenue:
[Toects | 60 cTpaHull Bcero:
Pacckasbl | (60 - 2) crpanuy 60+60-2+(60-2-25)=60+120+95=
Cruxu (60 - 2 — 25) cTpanuy =180 + 95 =275 (ct1p.)

Otger: 275 ctpaHul.

a) K mpasouuky xynuwi topt ctouMocthio 400 p. u 3 xopobkn korder no uene 200 p. Cxonbko pybnen
3aIUTaTHIIA 33 BCIO MIOKYINKY?

Pemenue:

OTBerT:

6) B cagy nocaxeHs! ILIONOBBIE AepeBbs: 16 1010HB, rpyLI — B 2 pa3a MeHbLIE, YeM A0JIOHb, CIMB — Ha 5
Ooubiiie, yeM rpyur. CKOJIBKO BCEro IUIOJOBBIX JEPEBLEB B caxy?

Pemenue:

OTtseT:

B) Kate 10 siet, Mama crapitie ee B 4 pa3a, a nana crapiue Karu Ha 35 ner. Ha ckonpko Jiet nana crapiie Mambl?

Pentenue:

OTBerT:

r) TypucThI 3 yaca LUTH MEMIKOM CO CKOPOCTHIO 4 KM/4 U 2 Yaca IUIBUIH Ha KaTepe Co CKOpocThio 18 kM/4.
Kako#t o6muii nyTs IpoAenany TypUCThI?

Pemenue:

OTtBeT:

I) Jns npUroToBJieHus KOMIOTa B3sUIH 2 Makera KyparH, | maker yepHociuea U 1 nmaket u3ioMa. CKOIBKO
BCETO I'PAMMOB CyXO(PYKTOB B3sUIH 1A IPUTOTOBJICHHS KOMIIOTA, €CIIH Macca oaHoro nakera 300 r?

Penienue:

OTtBeT:

62. B T36JIHI_(C CJIEBA 3aIMHCAHBI YHCIIOBBIE BBIPpAXXCHUS C IIPOMYIIEHHBIMHA YHUCIIaMH, CIIpaBa — 3HAYUCHHUA Ka-
KIOOro BBIpaXXCHHUA. BoccraHoBuTte 3aIIHCH, 3aIIOJIHHB IIPOITY CKH.

3HayeHue
YHCOBOI'0 BHIPAXKEHHUS

28+ | 50
[ ]-139 47
(_J]+1-5 15
4-6+_) 0
[ ]-40-20 30

3amauya. TypHcT men 3 4 Co CKOPOCTBIO 6 KM/Y, 3aTeM, 110CTIE€ OTABIXA, NPOAOIKHII YTk CO CKOPOCTHIO
4 xm/4. Kakoe paccTosiHHE npoues TypUcT?

UncnoBoe BblpaxeHne

Pewenue: PaccrosHue, NpOHAEHHOE TYPHCTOM, 3aBHCHT OT BPEMEHH, KOTOPOE TYPHCT LIEN HOCie
obena. Eciu oH wen 1 4, To npodieHHOE pacCcTosHHE paBHO 6 - 3 + 4 - 1 =22 (km);
€CJIM TYPHUCT 1€l 2 4, TO NIPOiIeHHOe pacCTOSHHE PaBHO (xm).
s penienus 3ToH 3anayu Oyaer BEpHO BBIpaKEHHE 6 - 3 + 4 - |__], rA€ NpONyIEHO BpeMs,
KOTOpO€ TYPMCT Lu€en nocie obena.

Ec/M Hem3BeCcTHOE YHCII0 3AMEHHTD OYKBOIi, TO MOJNY4YHTCA OYKBCHHOE BBIPaXKeHHE.
Jns perieHus 3agavdy Noxy4uTcs OYKBEHHOE BhIpakeHHe 6 -3 +4 - x .

Yucaa, KOTOPLIMH 3aMeHSIIOT OYKBY, HA3LIBAIOT 3HAYeHHEM ITOH OyKBBI.
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63.

64.

65.

3anonHuTe TabNUIy:

3HayeHHe x 1 2 3 4 5 6

3HaueHue BhIpaXEHUa 6 - 3 +4 - x 22

Haiinute 3Ha4€HME BBIPAXXEHHA NPH 33JaHHBIX 3HaY€HHAX OYKBBI:

Obpasew: (67 + a)—37, ecnn a = 18.
Peurenue:
I cioco6. MoxHO cpa3y NOACTaBUTH BMECTO OYKBBI YHUCIIO, TOTIA MOTYYHM:
(67 +18)-37=85-37=48.
II cioco6. Ecnu cHayana NpUMEHHUTh CBOACTBO BHIYMTAHHA YHCJIA H3 CYMMB], TO BBIPaXXCHHE CTAHET KO-
poue: (67 +a)—-37=(67-37)+a=30+a,ectna=18,1030+a=30+ 18 =48.
OtBeT: 48.

a) 320 — x, ecnu x = 320; 182; 0;

Pemenue:

6) (v + 126) - 56, ecnu y = 11; 124; 207;

Peuenue:

B) 90 — (n + 45), ecniu n = 5; 16; 44.

Peuienue:

Ecnu 3anucado 6ykBeHHOE BBIpaXKCHHE, a 3HauCHHE OyKBBl HEM3BECTHO, TO HAHTH 3HaYEHHE BCErO BbI-
paxeHus Henb3d. Ho MoxHO monpoGoBaTh 3anucaTh BBIPaXEHHE KOPOYE, T.€. YNPOCTUTh ero. Hampwu-

Mep, MO>KHO YTIPOCTHTB BblpaxkeHue 80 +y — 25 + 34 + z:
80+y—-25+34+2z=(80-25)+y+34+2z=80-25+34)+y+z=89+y+z

YpocTHTe BhIpaXK€HHE, IPUMEHUB CBOHCTBA CJIOKECHHS H BBIYUTAHUA:

a)l18+x+37+85+c= ;
6) (k+64)—-40= ;
B) 560 + m —276 = ;
rja-225-175=
n)d-34-85-11=
e)* 2582 - (590 + (y + 110)) =

66. CocTaBbTe 6yKBEHHOE BBHIPAKEHHUE U PEIICHUS 33a4U H YIPOCTHTE €ro:

a) B KoIBHYO CTOJIOBYIO NPUBE3NH X KT MyKH. B nepsblif neHp u3pacxomosanu 14 kr, Bo BTOpoH — 8 KT.
CKOJIBKO KMJIOIPaMMOB MYKH OCTaJI0Ch NOCIIE ABYX AHEH?
Breruncnure npu x = 100.

Perienue:

OrtgeT:

6) B onHo#t 6ouke 200 s Boasl, B Apyroit — y 1. Jing nonusa oropoaa Cama uspacxonosan 120 n. Cxonsko
BOJIBI OCTAJIOCH B ABYX G0YKax mocie MojMBa oropona?
Brruuciure npu y = 90.

Pemenue:

OrTBeT:
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B) B 5 «A» knacce 28 yuamuxcs, B 5 «b» — Ha n 6oablle, ueM B 5 «B», a B 5 «B» Ha 3 MeHblIe, 4eM B 5
«A». CKOIBKO yUalUXCst B TPEX IAThIX Kilaccax?
Beluucnure npu n = 7.

Penienue:

OTBeT:

r) ¥ Aneun 6si10 500 p. [TonoBuHY BCex OeHer OH MOTPATHII Ha MOKYIIKY KHHUIH, k pyOnei 3amnatun 3a
CTPMXKY M 28 p. oTaan 3a npoe3n B aBTobyce. CKONBKO AeHer ocTanock y Aneuin?
Beruucnure npu k = 150.

Peuienue:

OTBeT:

67. CocTaBbTe 3aa4y 110 BBIPAKEHHIO:

a) 30 + (30 - 12);

6) 1000 — 370 — x — 40.

5. BykBeHHasl 3anIKCh CBOMCTB CJIOKEHUS U BLIYMTAHUSA

68. B neBoit yactu Tabmuubl OyKBaMM 3alMCcaHbl CBOHCTBA CIIOXKEHHs M BBHIYMTaHHA. 3alUUIMTE B [PaBOi
4acTH, KaK Ha3bIBAETCA KAKIOE CBOHCTBO.

at+b=b+a
(a+b)+tc=a+b+c)
a-(b+c)=a-b-c
(atb)—-c=(a-c)+b
(atb)—c=a+(b-c
atl0=a
a-0=a

69. [ToctaBbTe 3HaK «+» IPOTHUB BEPHBIX YTBEPXKACHUH U 3HAK «—» IIPOTHB HEBEPHBIX.

(10 +a)-b=10+(a-b);

_ (c+250)-d =250+ (c—-d);

___ m—(n+500)=(m—-n)+ 500
__p-g*ts)=p-q-s;

o a—-(ct+9)=(a-c) +91;

_ (x—480) +y = (x +y)—480;

765 —x—y—z=T765—(x+y+z);
a-(139+b+c)=(a-b-c)-139;

__p+0=p-0
70. YcTaHOBHTE COOTBETCTBHE MEXIY AAHHBIM BBIPaXXEHHEM H YIIPOIIEHHBIM:
1) 286 — (a + 54); 2) 400 — a - 70; 3) (1030 + a) -700.
A.330+a B. a-330 B.232-a r.330-a
1 2 3
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71*. 3anMmMTe B BUAE BHIPAXKEHHUS YHUCIIO0, B KOTOPOM:

a) ABa NECATKa H x CAHHHIL;

0) 7 cOTeH, a AECATKOB U 3 €IHHHIBI,

B) 5 THICAY, k& IECATKOB H 9 eqUHHL.

6. YpaBHcHuUC

YPaBHeHHeM Ha3bIBAIOT PAaBCHCTBO, COACPXKAIIICE 6}’KBy.

Pemutnb YPaBHEHHE — 3HAYHUT HAaNTH HEU3BECTHOE YHUCIIO, 0003HaYEeHHOE 6}’1(8017[. DTO YHCI0 HA3bI-
BAalOT KOpHEM YpaBHEHHA.

Kopens ypaBHeHusl — 310 3HayeHue OyKBbI, IpH KOTOPOM ypaBHEHHE OOpaIiaeTcs B BEpHOE YHUCIO-
BO€ PaBEHCTBO.

3agava. K HenssecTHOMY yHciay npubasunu 43 u nomyyunu 100. Haitaure HeM3BeCTHOE YHUCIIO.
Pemenue:

I cnoco6. O603HaYUM HEM3BECTHOE YUCI0 OYKBOH X, COCTaBUM M PELIHM ypaBHEHHE: x + 43 = 100,
=100 -43,
x=15T.
IT ctoco6. YToOb! HaHTH HEU3BECTHOE cllaraeMoe, HalO0 W3 CYMMBI BBIYECTh JIPYroe€ cjiaraeMoe, 3Ha-

YHT, HEM3BECTHOE YUCI0 paBHO pa3HocTH 100 — 43 = 57.
Otser: 57.

3anaya. B kanuctpe 50 i1 Monoka. YacTs Mojtoka nepenwsiv B OMIOH, eme 15 11 pasnunu no GaHkaM,
nocne gero B 6uaoHe octaioch 30 1. CKOIBKO JIUTPOB MOJIOKA NICPETHITH B OHIOH?

Iepenunu B 6uiion ya
Paznnwiu no 6ankam 15n Bcero 50 n
Ocranocs 30n

Peumrenue: O603HauuM HEM3BECTHOE YHCIIO OYKBOH .
CocraBuM H pemiuM ypasHeHue: 50 — (y + 15) = 30,

50-15-y=30, 35-y=30, y=35-130, y=5.
Ortser: 5 n.
72. KopHeM Kakoro ypaBHeHHUs ABasAeTcs Yucio 287
a) 17 + x =35; 6) 700 — (z + 123) = 559; B) (40 + y) - 39 =28; r)m+56:m=58—m.
73. Pemnre ypaBHeHHe, clienadTe YCTHO [IPOBEPKY:

a) 70 + a =130, 6) 160 — b =160, B) c - 54 =354,
Orser: Orser: Otser:
VpaBuenue 56 — (16 + x) = 18 MoxHO pemiuTh ABYMs criocobaMu.

I cnoco6. BripaxkeHue B ckoOkax HaizieM Kak HEM3BECTHOE BLIYMTAEMOE:
16 + x=56 - 18, 16 + x=38.
Teneps HaiiieM HeHM3BeCTHOE craraemoe: x = 38 — 16, x=22.
II cnioco®. IIpuMeHHB CBOHCTBO BHIYMTAHHUSA, YIIPOCTHM JIEBYIO YaCTh YPABHEHHA:
56-16-x=18, 40 - x =18, x=40-18, x=22.
Ortser: 22.
74. Pewrte 1ByMs Crioco6aMHu ypaBHEHHeE:
ay(15+x)+24 =171, I ciocob II cioco6
OrtBer: Ortser:
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0) (80 +a)-33=100; I cioco6 II cioco6

OrTBerT: OT1BeT:

B) 160 — (60 + m)=11, I cioco6 II cioco6

OrtBerT: OrTser:

75. Peuinre 3aady ¢ IOMOLIbIO YPaBHEHUS:

a) Ha nocke 3anmucano gucno. Ecnu ero ymeHsnints Ha 30, To nomygutcs 50. Kakoe yucnio 3anucaHo Ha
Iocke?

0) Ilocne pemienus ypaBHeHH Muma notpatun 20 MUHYT Ha 3ay4HBaHHE CTHXOTBOPEHHS U 15 MHMHYT
Ha pacKpalMBaHHE KOHTYpHOH kapThl. CKoIbKO BpeMEeHH MHIIa penian ypaBHEHHUs, €CIIH Ha BCE 10-
MalllHee 3aJJaHHe OH 3aTpaTui 1 yac?

B) B BaroHe TpamBas 24 maccaxwupa. Ilocnie TOro kak HeCKOJBKO MMAacCaXHPOB BBIIUIH HA OCTaHOBKE, B
BaroHe octaliock 19 yenosek. CKOJIBKO YENOBEK BHILLIM Ha OCTAHOBKE?

r) /I peMOHTa noJsia B KBapTHPE 3aKyIIHIM LEMEHT. 3a IIEPBYIO HEAETIO H3pacXodoBaIH 150 kr ueMeH-
Ta, 3a BTOpy1o — emle 200 kr. ITocae storo ocranocy 100 kr. CkonbKO KHJIOTPaMMOB LieMEHTa ObLIO
KYILICHO HepBOHa‘laﬂbHO?

n) Iera 3agyman uucno. Eciu k HeMy npH6GaBuTh HaMMEHbLIEE ABY3HAYHOE, 8 U3 MOJYYCHHOH CYMMBI
BBIYECTH HaHOOMbIlIEE TPEX3HATHOE, TO MOMYYHTCH HauMeHbIIee Tpex3Haynoe. Kakoe yucno 3agyman
ITeta?

76. Pemiute ypaBHEHue:

a) 345678 + x=1001 001, r)c~h(910—632)=847 900,
OrtsBerT: OTBerT:

0) y—2 333444 =9 876 543, ) 8060 - m=1 000079 — 669 619,
Ortser: OTBerT:

B) 1 900 009 999 — a =405 - 126, €)2366700:294=2z:10
Otser: OrtBeT:
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Tect no Teme «CroxkeHue U BLBIYUTAHUE HATYPAALHBIX YHCETI»

Bapuanr 1
Yacrs 1
1. Cymma gncest 405 391 u 2 695 209 papHa:
1) 31 600 2) 3 100 600 3) 2289 818 4) 3 099 600
2. Pasnoctb yncen 123 456 u 98 765 paBHa:
1) 222221 2) 25691 3) 24 691 4)24 711

3. Haiigute 3Hauenue Beipa>keHHs m + 120 — 230 npu m = 500.

1) 390 2) 150 3) 290 4) 850

4, Yucno 24 sBnseTCS KOPHEM YPaBHEHHUS:
1)350:50 +x=41
2)203 -y =189
3)48—a-14=20
4)75+135+k=234

5. OaMH AMHMK C OTypUaMH BECHT g KT, a OJMH AIHUK C TIOMUAOPaMH — b kr. Kakoif cMBICIT HMeeT paBeHCTBO
3a-b=8?

1) Snmk ¢ orypuaMH TsKelee SIHKa C IOMHIOpaMH Ha 8 KT.
2) Slmuk orypuoB H SLIHK C IOMHUIOPaMH BMECTE BECAT § KI.
3) 3 smmKa ¢ orypHaMH TsKeJlee AIHMKa ¢ IOMHIOPAMH Ha 8 KT.

4) 2 smpKa ¢ HOMUIOPAMH TsXKeNee, 4eM 3 AllMKa ¢ orypHaMH Ha 8 kr.

Yacts 2
6. V Cepexu 6pu1o 700 py6uneii. I[Tocne mokynku crnosaps 3a 280 p., Tpex ¢aoMactepoB mo ueHe 42 p. u
KHHTH O )XMBOTHBIX OH noxy4ywi cxady 103 pyomns. Cxonsko cTOUT KHUra?
7. Pemute ypaBHEHHE:
a) 347 + x =73 800 : 36;
6) 555 - (y + 15) =62.
8. Cama 1 Muma BMecte Becat 60 kr, Muma u [Tama Bmecte Becar 58 kr. CKONbKO BECHT KaKIBIH MallbYHK

B OTHEIbHOCTH, €CIH BMecTe OHH Becat 90 xr?
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Bapuanrt 2

Yacrs 1
1. Cymma uncen 306 591 u 1 694 209 pagHa:
1) 1387618 2) 10387 618 3) 2 000 800 4) 200 080
2. Pasnocts uucen 987 654 u 234 567 paBHa:
1) 752 087 2) 753 087 3) 753 187 4) 753 071

3. Hariaute 3HaueHue BhipaxeHus k — 150 + 420 npu k = 300.

1) 570 2) 870 3) 670 4) 770

4. Yuc:o 26 sBrisiercad KOpHEM YPaBHCHUSA:

1)480:6~x=26
2) 287 + y = 323

3) 65— (c +14) =25
4)92+b+18 =126

5. OnHa ynakoBka Ie4eHbs BECHT a T, a KopoOka koH¢er — b kr. Kakoit cMblca umeeT paBeHCTBO 4b — 2a = 200?

1) YnakoBka nedeHss jerde kopobku kougper Ha 200 r.
2) 4 ynakoBKH ne4yeHbs U 2 KopoOku koHpeT BMecTe Becat 200 r.
3) 4 xopo6xu koHpeT Ha 200 r TshKenee, YeM 2 YHaKOBKH I1€YEHbA.

4) YnakoBKa ne4yeHbsa H kopoOka koHpeT BMecTe BecaT 200 1.

Yacrs 2
6. Y Katu 600 pybneii. l'Iocﬁe MOKYIIKH MY3bIKanbHOro anMcka 3a 220 p., apyx 6uneroB Ha aBTodbyc mo 1eHe
25 p. v HOTHO¥ TeTpaxu y Hee ocTanock 187 py6uneit. CKONbKO CTOMT HOTHas TETpais?
7. Peminte ypaBHEHHKE:
a)x +514=285400:28;
6) (444 +y)— 16 =610.

8. Aug u Taug BMmecte Becat 61 xr, Taua u Mansa Bmecte BecaT 60 kr. CKOIbKO BECHT Ka)Jaasd JEBOYKA B
OT/JEIILHOCTH, €CJIH BMECTe OHH BecaT 90 kr?
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IIpoBepounas pa6ora no reme «CloxeHHe H BbIYUTAHHE HATYPAIBHBIX YHCEI»

Bapuanr 1

1. BrimoaHuTe neficTBue:

a) 215370 438 + 48 647 659;

6) 14 985 632 — 6 098 573;

B) 824 xr 690 r + 76 xr 25 1;

r) 11 mM35cm—-6Mm27 cm.

2. YnipocTHTE BBIpaXXEHHE U HAHAUTE €ro 3HaYEeHHE:!

a)253 +x+ 178, ectm x = 99;

6) (876 + y) - 196, ecnu y = 157.

3. Pemute 3agaqy:

B getsIpex naukax 128 terpaneii. B nepBoii mauke 22 teTpanu, Bo BTOpoii — Ha 7 TeTpanei 6oublue, 4eM B
NepBOM, ¥ Ha 3 TeTpanH MeHbIlE, 4yeM B TpeThel. CKoNbKo TeTpazaeH B 4eTBepTOH nauke?

Pemienue:

Otrer:

4. Perute ypaBHEHHE:!

a) 147 + c =305 - 14;

6) 100 — (m + 27) = 36.

5. Kak M3MEHHTCs pa3HOCTH ABYX YHCEI, €C/IM YMEHBILAEMOE YBEIHYHUTH Ha 15, a BIYMTAaEMOE YBEJIMYHTE Ha 57

Pewtenue:

OrgeT:
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BapuanT 2

1. BeinonuuTe gelcTBHE:

a) 126 280 345 + 59 735 728;

6) 15764 841 — 9 086 752;

B)635kr480r+75kr69r;

r)12mM42cm—~T M35 em.

2. YripocTHTE BBIpaXX€HHE U HAHIHTE €ro 3HaYeHHE:

a) 348 + x + 169, ecnu x =97,

6) 935 — (y + 39), econ y = 148.

3. Pemute 3agauy:
3a yeTslpe AHA TYpHUCTH! Npounuty 106 kM. B nepBblii 1eHb OHU NPONUTH 22 KM, BO BTOPOH AeHb — Ha 3 KM
OonbIlie, YeM B NEpBBIH, H HA 8 KM MeHbIIe, 4eM B TpeTHH. CKOIBKO KMIOMETPOB MpPOLIIH TYpPHCTHI 3a

YETBEPTHINA IEHL?

Pemienue:

OrtBeT:

4. Peture ypaBHeHHeE:

a) 218 + k=405 - 12;

6) (90 + b) — 72 = 54.

5. Kak uaMeHHTCS pa3sHOCTh JIBYX YHCE, €CIH YMEHBIIAEMOE YBEJIMYHUTH Ha 16, a BHIYUTAEMOE YBEIUYHUTE Ha 67

Penrenue:

OTBeT:
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IT1. YMHoOXeHUe U e/IeHHe HATYPAJdbHBIX YHCEI

1. YMHOKeHHe HATYPa IbHbIX YHCEX

CyMMy OIHMHAKOBBIX CIara€MbIX MOXKHO 3aMEHUTh NPOU3BEACHHEM OIHOTO CJIaraeMoro Ha KOJHYeCT-
BO CJIaTaeéMBIX.
18+ 18+ 18+18+18=18-5
L J

¥
5 cnaraeMbIx

Beipaxenue 18 - 5 HasbiBaloT npoussegcHuem yucen 18 u 5, u oHo pasuo 90. [TumyTt: 18 - 5 = 90.
Yucna 18 U 5 — mHOKHTEIH, Yyucio 90 — npousBeaeHue.

77. a) OTBeTbTE Ha BOIPOCHI.

— Kak HasbiBaeTcs 3HaK «»?

— Kak Ha3bIBaHOTCSl KOMIIOHEHTh! YMHOXEHHA?

— Kak HazbiBaeTCA pe3ysibTaT YMHOXEHHA?

6) 3anonHure Tabaumy:

MHoOXHTEND 10 14 48
MHoXuUTeIb 2 3 9
IIpousseaeHue 20 99 240

78. 3amMeHHUTE CyMMY IIPOU3BEACHHEM:!
a)9+9+9+9= ;
6)37+37+37+37+37+37 = ;
B) 512 +512+512= ;

r)3+3+3+...+3= :

1 y §

h §
512 cnaraeMaix

m12+12+12+18+18+18+ 18 =

79. IpencraBbTe B BUOE CYMMBI [IPOM3BEICHUE:

a) 1000 -4 = ;
6)x5= >
B)(a+tb):2= :
N (+k-p)-3=
80. 3anumKTe CyMMB! B BUAE IPOH3BEICHUA U CPABHUTE UX, [IOCTaBUB MEXIY HUMHU 3HAK « > », « <» HIH « =»:
a) CyMMa IIATH YHCEI, PaBHBIX 3 CyMMa YETBIPEX YHCell, PaBHbIX 4;
0) cymMa cemMH Yucell, paBHBIX 28 CyMMa YeThIpeX YHCeil, PaBHbIX 48;
B) cCyMMa 4eThIpex YHcel, paBHbIx 250 CyMMa BOCBMH YHCEIT, PaBHBIX 125;
r) cyMMa OJMHHAALATH YHCel, paBHbIX 16 CyMMa JIBEHaLAaTH YHCEl, paBHbIX 15.
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81. Pemute 3amauy:

a) Kynunu 3 ynakoBku coka, o 10 makeToB B kax10H. CKONbKO MaKETOB COKa KYIMHIH?

Pemenue:

OTBeT:

0) B 3puteinsHoM 3aie 23 pspa no 30 kxpecen B kaxaoM pamgy. CKOIBKO BCETO MECT B 3pHTEIBHOM 3aj1e?

" Pemienue:

OTBeT:

B) JInuHa koMHaTH! 6 M, mupuHa — 5 M. HaifuTe mimomans KOMHATHL.

Pemenue:

Ortser:

r) B ogHom meuike 12 Kr orypuos, a B JpyroM — B aBa pasa Gonbuie. CKOJIbKO KHIOTPaMMOB OI'YypPLOB
BO BTOPOM MeILKe?

Pemenue:

OTBeT:

n) ABTobyc exai 3 4 co cKopocThio 65 kM/u. Kakoe paccrosHue mpoexan apTodyc?

Peutenue:

OTBerT:

e) Jlss npa3guuka Kynunu 6 Toptos 1o ueHe 250 p. Cronbko py6ieit 3amatunm?

Pemenmue:

OrTser:

%) B moe3ze 15 Baronos no 36 Mect B kaxxaoM. CKOJIBKO Bcero MecT B roesne?

Pemenne:

OTBerT:

3) HupuHa DpsMOYroJbHHKA paBHA 1 1M 6 cM, 1 oHa B 2 pa3a MeHblle AIuHbL. HailnuTe [ummMny npsmMo-
YTrONbHHUKA.

Pemenne:

OtsBeT:

1) Otpe3ok AB paBeH 9 cM, U oH B 4 pa3a kopoue oTpe3ka MN. Haiinute nnnHy otpeska MN.

Peurenne:

OTBeT:

k) [IpousBoauTensHOCTh Tpyna pabouero — 7 geraneit B yac. CkonbKko geTaneit H3roToBUT pabouwii 3a 8-
4acoBo# pabouuit 1eHB?

Pemenue:

OTser:

1) Ha ynakoBke ¢ ceMeHaMH 3eMIAHHKM HalUCaHo « Y poxkalHoCTh 5 Kr ¢ 1 kB. M». CKOJIBKO MOXKHO CO-
OpaThb KITyOHHMKH € TPAIKH mIomanpio 12 xs. m?

Penenue:

OTBeT:

M) B Tabnnue 6 ctpok 1 5 ctonbros. Ckonbko B TabaHLE KIETOK?

Pentenue:

OTBeT:
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2. CpoiicTBa YMHOXKCHHSA

1) IlepeMecTUTeILHOE CBOMCTBO: @ - b=b - a.
OT nepeMeHs! MECT MHOXKHUTEIEH MPOU3BEACHHE HE MEHAETCS.
2) CoueraTebHoOe cBOMcTBO: (@ b) - c=a- (b c).
Ytobsl Npou3BeCHHE OBYX HMCEN YMHOXHMTh Ha TPETHE YHMCIIO, MOXXHO IMEPBOEC YHCIO YMHOXHTh Ha
IpOH3BEIcHHE BTOPOTO M TPETHETO YHCEI.
3) CaoiicTBO yMHOXEHHSA HA HOJIBL: a - 0 =0,
Ipu yMHOXEHHH YHCIIA HA HOMb MOIYYHTCA HOJb.
4) CBoifCTBO YMHOMXeHMA Ha eIMHUNY: a - | = a.
[IpH yMHOXEHHH 9MCIIAa HA €AUHHILY OXYYHTCS 3TO YHCIIO.

82. Beraucnute yano6HsIM crioco6oMm:

O6bpazenr: (2 - 4578) - 500 = 4578 - (2 - 500) = 4578 - 1000 =4 578 000.
a)2-(5-89)=
6) (4 - 8760) - 25 =
B)645-2-50=

r)25-4-2468 =
n) 125-457-8-10=
€)2:-5-25-123-125-8-4=

83. BeimosiHATE YMHOXKEHHE:
a) 0) B) r) )

—1 X X

84. CocTtaBbTE YHCIIOBOE BBIDAXKCHHUC 1A PCUICHHUA 3aJa4H H HaHJuTE ero 3HauYeHHUE:

a) [lna odpuca kynuau 10 kopobok 6ymaru. B xaxxnoit kopobke 5 nadek, B kaxoit nayke no 500 nucros.
CKOJIBKO JIMCTOB OyMaru Kynuwin?

Pemienue:

OrtBer:

6) 3 nByx ropoioB OAHOBPEMEHHO HAaBCTpedy APYT APYTY BhIEXalH ABAa aBTOMOOHWIA H BCTPETHIHCH
yepe3 3 4. CkopocTs oaHoro asTomobmis — 70 km/4, npyroro — 68 km/4. KakoBo paccrosHne MexIy
ropoaamMH?

Pemenue:

OtBer:

B) B atense cumim 12 nnareeB H 25 aeTckux KOcTIOMOB. CKONBKO METPOB TKaHH M3PacXOM0BaH, €CIIH
Ha KaxJioe [1arbe TpebyeTcs 3 M TKaHH, a Ha JETCKHHA KocTioM — 2 M?

Pewienue:

Ortser:
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r) [IpousBoanTeasHOCTE Tpyna paboyero — 12 jgeraneit B yac. CKOJIBKO jAeTanell H3roToBUT OpHraia us3
7 pabouux 3a S aHeit npu 8-yacoBom pabouem aHE?

Peutenue:

OrTsBer:

n) B HopMme cepaue B3pocioro 4yeiaoBeka Obercs B puTMe 0Kkoj0 70 yaaposB B MUHYTY. Onpenenure Ko-
JIMYECTBO YAAPOB 32 CYTKH.

Penrenue:

OrTBerT:

e) [TlepumeTp TpeyronsHuka ABC paBeH 34 cM. CtopoHa AB paBHa 8 cM, H OHa B 2 pa3a MEHBIIE CTOPO-
Hbl BC. Haiinure anuny ctopoust AC.

Pemenue:

OrTBerT:

85. CKONBbKMMH HYIAMH 3aKaHYHBAETCA [POU3BEICHHE YHCEI:
a) 446 u 25; 6) 36 u 15; B) 24 u 50; r) 24 u 2507
86. [TocTaBbTe 3HAaK «+» IPOTHB BEPHBIX YTBEPXKACHHH U 3HAK «—» POTHB HEBEPHBIX.

___ Tpoussenenue yucen 16 u 250 3akaHIMBaAETCA TPEMA HYJIAMH.
124 -467> 125 - 476.

____Yucno 14 ssnsercd kopHeM ypaBHeHus x - 15 = 220.
___TInomanas KBaapaTa co CTOpOHO# 8 cM paBHa 64 cM’.

__ Cymwma yucna 230 u npousBenacHus yucen 24 u 11 pasua 394.

Ecnu oguH MHOXUTENE paBeH 40, 1 OH MEHBIIE PYTOoro MHOXHUTENA Ha 5, TO MX MIPOU3BEACHHE PaB-
Ho 1400.

3HaK yMHOKeHHs Nepel OyKBeHHBLIM MHOXKHTeJIEM H Nepel ckoGkamMu He nHwyT. Bmecto S - x mu-
LIyT 5x, BMECTO @ - b mumyT ab, BMecTo 7 - (x + y) MOXHO 3anHcath 7(x + y), a BMecTo (x + 3) - (2 + a) MOX-
HO 3anucath (x + 3)(2 + a).

3. lenenue

JelicTBue, ¢ MOMOIIBIO KOTOPOTO IO HPOMU3BEAECHHIO U OJHOMY M3 MHOXHTEIEH HaxoaAT Apyrow
MHOXHTEIb, Ha3BIBAIOT ACJICHHEM.
5-12=60,5=60: 12.
Bouipaxenue 60 : 12 Ha3siBaercs yacTHbIM. Yucno 60 — nesmmoe, yuciio 12 — aesiurelib, 5 — 4acTHoe.
YacTHOEe NOKAa3bIBAaeT, BO CKOJBKO pa3 AeauMoe Oonblie OemuTesd, M BO CKOJIBKO pa3 AEIHTENlb
JETUMOTO. '
JIeIMTH HA HOJIb HeJIb3!

87. a) OTBeTHTE HA BOIPOCHI:

— Kak Ha3spiBaeTcs 3HaK «:»7
— Kak Ha3bIBaloTCA KOMIIOHCHTB! ACJICHHA?
— Kak HasplBaeTcCs pe3ybTaT AesieHusn?

6) 3anosiHUTE TAbNAMLY:!

Heaumoe 14 36 121
Jeanreanb 2 9 8
YacTtHoe 7 64 11
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88. Peuinte 3anayy:
a) Uncao yMHOXHUIHM Ha 15 n noayuunu 120. Kakoe uncino yMHOXUIN?

Peutenue:

OrTBeT:

6) Bo ckonbko pa3 yncio 225 Gonslue ynucna 45?

Pemenne:

OrtBer:

B) [Toe3n mpomen 350 kM 3a 5 4. Hafinute ckopocTts moe3za.

Penienue:

OrtBerT:

r) [Inomams yuacTka pAMOyronsHoit hopmbl 360 Mm%, ero mHpHuHa pasHa 15 M. KakoBa anuHa yvactka?

Pemenue:

OTBer:

1) 3a 5 yacoB pabouuii u3roToBu1 45 neraneid. CKosbKo neTaneit H3rotoBua pabouuit 3a 1 yac?

Penienue:

OTtBeT:

e) Jins mxons! kymwin 720 Tetpaaeit, koTopsle ynakoBaHsl B 1§ nayek. Ckonbko TeTpajnei B OqHOI nayke?

Pemenue:

OTBeT:

%) As60M cTouT 256 p., 610KHOT ~ 32 p. Bo ckonbko pa3 6I0KHOT reeBie anpooma?

Peuienue:

OTBer:

3) B akTOBOM 3aJe Kpecna paccTaBieHsl B 15 psanos, Bcero 270 kpecen. CkonbKo Kpece B OQHOM pAny?

Pemenue:

OrtBeT:

n) [TepumeTp kBagpata paBeH 40 nM. Halinure cropoHy KBajipara.

Pemenue:

Ortser:

89. BrInonHUTe OeNIeHHE, CAENaiTe IPOBEPKY YMHOKEHHEM:

a) 1495 | 65 IIpoBepka: B) 5740 [ 28 IIpoBepka:
6) 11850 [ 158 [IIposepka: r) 387600 | 95 IIpoBepka:
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90. Bribepute npaBUIIbHBIH OTBET:

a) Jlennumoe 18 027, aenurens 9. YacTHoe paBHoO:

1) 23 2) 203 3) 2003 4) 2030
6) Yucno 25 saBngercs KOPHEM YpaBHEHHS:

1)225:x=25 2)48 -y + 60 = 1500 3)(40-a)- 16 =160 4)400: (25 +c)=8.
B) [Inomtans kBagpara co cTOpoHOH 14 M paBHa:

1) 28 M® 2) 56 M 3) 186 M 4) 196 M

r) Karep nnsin 3 4 co ckopocteio 20 kM/4. Ha o6paTHbIf nyTh OH 3aTpaTun 5 4. C KaKoi CKOPOCTBIO
Hpoten katep o6paTHHIH MyTh?

1) 12 km/yq 2) 15 xm/y 3) 16 xM/u 4} 20 xm/4

1) YactHoe ot penenus cyMMbl 100 i m Ha pa3HOCTh # U 6 paBHO:

D100+m:n—-6  2)(100+m):n—6 3) (100 + m) : (n - 6) 4) 100+ m: (n—6)

¢) JIBy3Ha4HOe 4MCIIO 3anucany 2 pa3a noapsaa. [lonydeHHoe 4eTbipex3HauHoe H0lblIe JaHHOIO YHCa:

1) B 2 pa3a 2)B 11 pa3 3) B 101 pa3 4)B 111 pas
4. JleeHHe ¢ 0CTATKOM

JleneHre oIHOTO HaTYpalbHOTO YMCNA HA APYroe He Bceraa Bo3moxHo. Hampumep, gucno 17 Ha gyucno
5 Haueno He penurcs. Haubonwmie yncio, kotopoe 6e3 ocTtarka genuTcs Ha 5, 3To 4ucio 15.

[Mosny4aerca nenenue ¢ ocratkoM: 17 : 5 =3 (ocT.2).

B uncne 17 conepxurcs 3 pasa no 5 na ene 2.

17 — nenumoe, 5 — pejMTeNb, 3 — HeMOJHoe YacTHoe, 2 — ocTaToK. OCTaTOK Beerga MeHbile jae-
JHTe.

17=5-3+2,

91. Pemiute 3ana4y:

a) ®nakoH mammyss crout 160 pybneit. Kakoe Hanbonbiee 4UCIo (IaKOHOB MOKHO KynuTth Ha 1000 pyb-
nen?

Pemenue:

OtserT:

6) lHena yuebuuka 170 pybnei. Ckonbko y4eOHHKOB MOXHO KynmuTh Ha 700 pybnei? Ckosbko py6neit
OCTaHeTCH?

Pemennue:

OrTseT:

B) Jl/is mpUIOTOBIEHHMSI BUILIHEBOTO BapeHbs Ha 2 Kr BUIUHM HYXHO | Kr caxapa. CKOIbKO KHIOIPaMMO-
BBIX YIIAKOBOK Caxapa HY>KHO KYIHTb, YTOObI CBAPHUTh BapeHbe U3 27 KI BUILHH?

Pemenue:

OrTseT:

r) B nernem narepe 218 mereit u 26 Bocnutareneil. B aBrobyc Bmemaercs He Gonee 45 maccaxupos.
Ckonbko aBT00ycOB Tpebyercs, 4TOOB! epeBe3TH BCEX U3 Jlareps B ropoxa?

PemeHue:

OTserT:
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A) Ha aeHp poxaeHus 1ojaracTcs JAapiTh OyKeT M3 HEYCTHOrO YMCIa UBCTOB. Troabnans! cTosT 30 pyG-
jck 3a wTyky. Y Banu ecte 500 pyO:ieif. M3 kakoro HauGOIBIICIO YMCIA TIOIbIIAHOB OH MOMXET KY-
nuTh OykeT Mallc Ha 1eHb pOXaeHHs )

PcuieHue:

OTBerT:

¢) Halinute Haubossliee ABy3HaAYHOE YUCIIO, MIPH ACIECHUH KOTOPOIo Ha 6 M0:.Ty4aeTcs OCTATOK 5.

Penierue:

OTBeT:

5. PacnipeneauTe/IbHOe CBOMCTBO YMHOXKCHUA. YIIPOUIEHHE BbIPaXKeHH i

II.IIH TOrO 4TOOBI YMHOXHTb CYMMY Ha YHMCJIO, HAAO0 YMHOXHTE Ha 3TO YMCJIO KaXKOOC cCllaracMoc M
CJIOXHTSD ITIOJIYUYUBIIUECA ITIPOU3BCACHUA.

[IposepsTe: . (2{5)?-\4 =2-4+5-4

MHoxuTeIb Kak Obl pacnpenesercs Mo claracMbiM, O3TOMY 3TO CBOHCTBO Ha3bIBAKOT paclpeleiiu-
TE/IbHBIM CBOHCTBOM YMHOXKEHHS OTHOCHUTEILHO CJIOKEHHSA.

C noMouIbio OYKB €ro 3allMCHIBAOT TaK: (@ + b) ~c=a-c+ b - c

Jast Toro 4To0bl YMHOXKHTH Pa3HOCTH HA YHCJI0, HAA0 YMHOXXHTH HAa 3T0 YHCJI0 YMeHbllIaeMoe U
BbIYHTaeMOe U H3 MePBOro NMPOH3BeJeHUS BbIYeCTh BTOPOE.

[Iposeppre:. (10-6)-3=10-3-6-3
3T0 CBOICTBO HA3bIBAKT pacnpeaeHTebHBIM CBORCTBOM YMHOMXKEHHS OTHOCUTE/ILHO BEIMHTAHHA.
C noMorsko OYKB €T0 3aMCHIBAIOT TaK: (a—b)c=a-c—-b-c.

92. [IpuMeHHTE paclpeneuTeIbHOE CBOMCTBO YMHOXKCHHA:

a) (12 +x)-3 =

N\
6)(a—8) 11=

B) 7(10 —y) = ;
r)25(m+n)=

n) 16(a+b+oc)=

93. Haiigure 3HaUCHKE BLIPAKCHHS C OMOIIBIO PAaCIPENEIHTCILHOIO CBOHCTBA YMHOKEHHSA:
O6pazei: 98- 6=(90+8)-6=90-6+8 - 6 =540+ 48 = 588,
98- 6=(100-2)-6=100-6-2-6=600-12=588.
a)l02-5=
6)98 -9 = ;
B)6-77=
r)205-4=
n)3-497= ;
e)25-998 =
[TomensieM MCCTaMU JICBBIC H IIPABBIC YacTH B PABCHCTBAX (@ + b)-c=a-c+b-cu(a-b)-c=a-c-b-c
Honyuum: a-c+b-c=(a+b)-cua-c—~b-c=(a-b) c
DTH paBeHCTBA ITOKA3bIBAIOT, KAK MOKHO BBLIHECTH OOUIMI MHOMHUTeEIb 32 CKOOKH U NpPeACTaBHTh
BhIpaXkeHHMe B BU/e IPOH3BeAeHM .
B Bripaxxenuu 9x + 3x TpH ACHCTBHSA: YMHOXXECHHE, YMHOXKCHHE H Ci0OXKeHHE. BbiHeceM oOmmii MHOXKH-
Tei1b 3a CKOOKM: 9x + 3x = (9 + 3) x = 1 2x. [loay4unu BbipaXeHHUE C O;1HUM 3HAKOM JACHCTBHA — YMHOXKEHHEM.

JIts ynpouieHUs BeIPaXXCHUIH MOXXHO IPUMEHATE U COYETATEIbHOE CBOICTBO YMHOXeHusA. Hanpumep,
10a-4-3b-5=(10-4"-3-5)ab= 600 ab.
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94. [IpencraBbTe B BHe IPOU3BEIEHHS BBIPAKEHUE:

a)16a+ 16b=16( _+ )= :

6) 10x - 10y = :
B 12c+3c=(__ + )= ;
r) 50m - 34m = ;

nI8k+k=18-k+1 k= ;
e)23n—n=23 -n—-1-n= ;
%) l6a+9a+a= :

3) 566+ 13b— b= :

u)46p—-44p—-p=

95. Hailnute 38a4eHMC BbIPAXKEHUS, IPUMEHUB PACIpe/IC;IUTEIbHOC CBOHCTBO YMHOXKCHI:
a)64-32+36-32= ;
0) 139-57-39-57= ;
B) 14-1025-25-14 = ;
ry 28-69+28-23+28-8=

96. HaiiauTe 3HaueH1e BbIpaxeHHUs, TIPCABAPUTEIIbHO YIIPOCTHB €ro:

a) 15¢ + 5c npu ¢ = 27; 596;

6) 72x + 27x + x upu x = §8; 60;

B) 106y — 6y npu v = 38; 497;

r) llm—mupum=5; 12 340;

n) 46y +46znpu y =37;z = 63;

e)8a—8bnpua=275;b=75.

97. Peutute ypaBHEHHE:!

a)4x + 8x =72, B) 40m + m = 205, 1) 3k+T7k+ k=176, %K) 2z - 5 = 140,
OrtseT: Ortser: OrtBeT: OrTBerT:

6) 26y — 7y =95; r) Slc—c = 400; e) 101 - 61— =810; 3) p-25-40=12 000.
OrtBerT: OTser: OTserT: OTserT:
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98. 3anuuMTe MPEII0KEHHE B BUE PABEHCTBA H HAHAUTE 3Ha4YeHHE OYKBBI, IPH KOTOPOM PABEHCTBO BEPHO:

a) cymMa 4a u 9a paBHa 65; r) 10z yaBoumu 1 nomyuumu 900;
6) pasHocTb 16b u b paBHa 45; I) yIBOCHHas cymMMa 3¢ H ¢ paBHa 40;
B) 7k yBETTHYHIIH Ha k U NOIYYWIH 72; e) 100s meHnbme, yem 600, B 2 pa3a.

99, Perunre 3agaqy ABYMS CIIOCOOaMH:

a) JIBe MalIHHMCTKH 32 5 4 HameyaTalH TeKcT KHUrH. [lepBas mammHucTKa 3a 1 4 meyataer 30 crpaHuil,
BTOpas — 20 crpaHui. CKOJIbKO BCErO CTPAHHUI] Hane4aTaal MaUITHHHUCTKH?

Pemenue: I ciocob

II cnoco6

OTBeT:

6) Ulanka ctout 250 p., Bapexku — 200 p. Cxonbko croat 4 koMiuiekra?

Peurenne: I cmocob

II cnioco6

OTBerT:

B) U3 ropona B NpOTHBONOJIOKHBIX HAaNpaBICHHAX OTHOBPEMEHHO BBIEXANM JBAa MoToLHKIMCTa. Kakoe
paccTosHHe OyAeT MEXAY HUMH depe3 3 4, eclM X ckopocTH 60 km/d 1 40 km/9?

Pewenue: I criocob

II cnoco6

OTBeT:

r) B akToBOM 3al1€ LIKOMIBI NIEPBBIE 5 PANOB COCTABICHBI U3 Kpecesl KpacHOro 1BETa, OCTalIbHbIE 15 psaaoB —
H3 Kpecen 6opaosoro 1eeTa. B kaxxaoM psagy no 25 kpecen. CKOJIBKO BCEro Kpecen B aKTOBOM 3aiie?

Pewenne: I cioco6

II cnoco6

OtBeT:

6. Pemrenne 3agau

3amaua 1. JIns npuroToBieHMs cupomna OepyT 2 4acTu caxapa u | dactk BoAbl. CKOJBKO caxapa Hajfo B3ATh,
4100BI NPUIOTOBUTDL 12 KT cHpona?
Pewenue:
I crioco6. o ycinoBuo 3ama4i Hafo BCEro B3ATH 3 OAHMHAKOBbIE YaCTH (2 YacTH caxapa H 1 4acTb Bo-
1e1). Hago mosy4uTs 12 Kr cHpomna, 3HaYHT, Ha KaXIY0 4acTh NMpUXoAuTes 12 : 3 =4 xr. Boas! Haxo
B3ATb 4 KI, Caxapa HaJO B35Th 2 TAKHE XK€ YaCTH, T.€. 4 * 2 = § KI.
MoOXHO caenaTs CXeMaTH4YeCKHH PUCYHOK Al WINTIOCTPAUMH YCIOBHUS 3aa4H.
2 gacTH
L i ]

Caxap

19acm Bcero 12 xr
Boga L— |



II crioco6. Ecnu Macca 0JHOM YacTH paBHa x KT, TO Macca caxapa pasHa 2x Kr. CMelaB BMECTeE caxap
U BOZY, momy4yuM 12 kr cupomna.

BepHo paBeHcTBO: x + 2x =12,3x=12,x=12:3,x=4.

Ecnu Macca oaHo# 4acTH 4 Kr, To Macca ABYX 4acTei 4 - 2 = 8 kr.

OrtserT: 8 kr caxapa.

3amaya 2. Anp60M fenieBiie KHUIH B 3 pasa, KHHra qopoxe aigbboMma Ha 192 p. CkonbKo CTOMT KHHra?
Penrenne:
I cnoco6. Ecinun cronuMocTs anb6oMa cocTaBiiaeT 1 4acTh, TO CTOMMOCTb KHUTH — 3 TaKHe YacTH.

3 gyacTn
Kuura L. | 1 ]

1 9acts g
Ans60oM ] 192 pyboas

1) Cxomnbko yacteit cocTaBisioT 192 py6na? 3-1=2 (4acTn)
2) Ckonbko py0neit cocraBnsior 1 yacTs? 192:6=96 (p.)
3) CxkonbKo CTOUT KHHra? 96 -3 =288 (p.)
II cniocob.

AnsboM xp.

Ha 192 p. nopoxe

Kuura 3xp.
3Ix—-x=192, 2x =192, x=192:2, x=96.
Ecnu ans6oMm ctouT 96 p., To KHUra cToUT 96 - 3 =288 (p.)
Otser: 288 p.

3amaua 3. Oguo ymcno Ha 5 Gonble Apyroro, a HX cymMma paBHa 19. Haiinure uncia.
Pemenne:
I crioco6.
19
 Iaucno )

YMEHBIINM MEPBOE YUCIIO HA 5, YTOOBI MONYYHUTH paBHble YHciaa. Toraa Ux cyMMa Takke YMEHBIIHUT-
ca Ha 5: momyyuM 19 — 5 = 14. Teneps cyMMa OBYX paBHBIX YMcelNl paBHa 14, Torzaa Kaxmaoe 4HCIIO
paBHo 14 : 2 = 7. Ho nepBoe uucio 6pu10 Gombiue BToporo Ha 5, 1.e. 7+ 5 =12,

IpoBepum: ecrt ogHo umMcno 12, npyroe — 7 , roraa ogHo Gonbie Apyroro Ha 5, a Mx cymMa passa 19.

II cioco6. Mo)xHO BTOpOE YHCIJIO YBEIMYHMTH Ha 5, yTOOB! YMCNIA CTajJd PAaBHBIMH, TOTJa HX CyMMa
YBEITMYHUTCA Ha 5. 3aKOHYHTE PEIUCHHE.

III crmoco6.

I uucio x+5
19

II uyncno X

CocraBuM M pemnM ypaBHeHHe: x + 5+ x=19,2x +5=19,2x=19-35,
2x=14,x=14:2,x=17.

7 — MeHblIee YHCIo, 7 + 5 = 12 — Oonsuiee.

OtBet: 12 1 7.
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100. Pemte 3aga4y AByMs crocobaMu (0 AHCTBHAM H C TOMOIIBIO YPaBHEHHUA):

a) 3agyMaHbl IBa 4YMCI4, IPHYEM OJHO B 5 pa3 MEHbIE IpYroro, a ux cymMa paBHa 60. Kakue uucina

3aTyMaHbl?
I crrocob. II cnocod.
OTsBer: OTBeT:

6) Ha nocke 3anucans ABa ycna. OpHo B 7 pa3 Gonbilie Ipyroro, a UX pasHocTh paBHa 24. Kakue 4uc-
Jia 3alMcaHbl Ha Jocke?

I crmocod. II cnocob.

OrtBer: OTsBerT:

B) CymMma aByX 4Mcen paBHa 37, a UX pa3HOCTh paBHa 11. Haligure 3TH yncia.

I crioco®. II cnoco6.

OrtBer: OTBeT:

r) O6mas miomans AByX KOMHar paBHa 40 M. Oxna koMHata Ha 10 M® Gonsme apyroit. Haitnure
IUIOLA/(b MEHBIIEH KOMHATBHI.

I ciocob. II cnocob.

OTBeT: OTBer:

1) B oxnoit kopobke B 4 pa3a Gonbiue koHpeT, 4eM Bo BTopod. CkoNbKO KOHGET B KaXKI0il KOopobke,
ecnd Bo BTopoH Ha 21 koHbery MeHb1IE?

I ciocob. II cioco6.

OrTser: OTBeT:

¢) 13 1 gactu MopoxeHoro, | yactu cupona u 2 yactei Monoka npurotoBunu 200 r kokreitmsn. Ckons-
KO I'PaMMOB MOJIOKa B3s1H7

I cocod. I coco®.

OT1BeT: OrtBerT:

%) JIJI1 IPUTrOTOBIICHUA HANMMTKA B3SJIM 2 4acTH cHporna M 6 yacted Boasl. Beero monyunnu 240 r Ha-
nuTKa. CKOJIBKO IpaMMOB CHpOIna B3siiaH?

I cnocob. II cnoco6.

OTBeT: OT1BeT:
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3) JMHa npaMoyro:IbHHKA B 4 pa3a 6oJblue IHPUHBL, a ero nepuMeTp paBeH 50 cm. HalnuTe CTOpOHBI

MPAMOYTONBHHUKA,
I cmocob. II cnoco®.
OrtsBerT: Ortser:

H) TypHCTBI OMKHBI IPOMTH MapIIpyT JUIMHOHM 100 KkM: no Jecy, BAOIb peKH U aanee 80 KM NpOILIbITh
0 peKe Ha IIoTaX. Y4acTOK MaplLipyTa o jecy B 4 pa3a KOpoue€, 4YEM y4acTOK MapuipyTa BIOJb
peku. CKONbKO KHJIOMETPOB JIOJDKHBI IPOHTH TYPUCTBI BHOJIb pEKH?

I cocob. II cnoco6.

OTaer: OrtsBer:

101. CocraBbTe 33734y 110 YPaBHEHHIO:

a)x + 3x =40;

6) 6x —x=25;

r)y+2y+5y=_380;

7. Ctenenn uncna. KBaapar u xy6 uncaa

CyMMy paBHBIX ClaraeéMbIX MO>KHO 3aMEHHTH [IPOU3BEICHUEM, Hanpumep: 3+3+3+3 +3+3=3-6.

[IpousBeneHne OAMHAKOBBIX MHOKHTEIEH MOXKHO 3anMcaTh B BUIE CTENECHHU:

3-3-3-3-3-3=3% Yyco 3° HA3LIBAIOT LIECTOl CTeMeHbIO YHeaa 3, yuTatoT: «TpH B mecTOl
CTENEHM». 31eCh 3 — GCHOBaHHE CTeNeHH, 6 — IOKa3aTelb.

3agaua. Haiitu rutomazab kBaapaTa co CTOPOHOM 3 cM.

Pemenue: Haitnem npoussenenue 3 - 3 =32 =9 cm’.

Otset: 9 eM’.

Bropyto crenenp uncna 3 Ha3biBaloT kBaapaToM uucna 3. [IpousseneHue a - a Ha3bIBaIOT KBAapaToM
4qHcna a M 0603HavaloT a’.

ad=a-a.

Tpersa cTeneHs YKcia ToXxe UMeeT Ha3BaHue. [Ipoussenenue 2 - 2 - 2 Ha3bIBAIOT KyOOM 4Hcna 2,

2:2-2=2

[IpousBeneHNE a - a - a Ha3BIBAIOT KYGOM 4HcIa a ¥ 0603HAYAIOT a'.

a=a-a-a.

A uto 3HayuT 2'? DTO 3HAYHMT, YTO OCHOBAHHME CTENEHH 2 HAMO0 3alMcaTh MHOXHTEIEM ONMH pa3. A
JPYTOro MHOXHWTENS HeT. 3uaunt, 2' =2. [leppas cTeneHb 4ycla paBHA TOMY YHCIY, IOSTOMy [OKA3aTelb
CTeNeHH 1 0OBIYHO HE MUHIYT.

a =a.

102. 3anumuTe NpOU3BEACHUE B BUIE CTENEHH:
a)7-7= ; B) X X = ; nHr-)-@n-1)=__  ;
6)10-10-10= : Dy -y y= : &) (k+2)- (k+2)- (k+2)=
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103. BrimoiHuTe BO3BEISHHUE B CTEICHD!

a)5’=5-5= ; r)1’= ; %) 20° = ;

6) 82= ; m1’= ; 3)100°=_

B) 12°= ; e) 4’ =

104. 3anoauure TabauIy:

a l 2 3 4 5 6 7 8 9 10

8. ITopsinok BbINOJIHEHU AeldCTBUIA

ChoxeHde U BBIMMTAHHE HA3bLIBAIOT AelCTBUSIMH MEPBOM CTyNeHH, YMHOXeHHe H JejeHHe —
JEHCTBHAMH BTOPOM CTYIeHH.

1. Ecnu B BeIpaXXCHHMH HET CKOOOK M B HEM BCe ACHCTBHA TOJBKO OAHOM CTYIEHH, TO MX BBINOJHIIOT
IO MTOPAJIKY CJieBa HAIpaBo.

2. Ecny B BeIpaKCHUY HET CKOOOK M B HEM BCe AEHCTBHA MEPBOH CTYNEHH M BTOPO# CTYIEHH, TO CHa-
4aja BBIMQJHAIOT AeHCTBUA BTOPOH CTYIIEHH, a IOTOM — IEHCTBHS IIEPBOH CTYIICHH.

3. Eci B BRIpaXeHUH €CTh CKOOKH, TO CHaYalla BBITOJHAIOT JEHCTBHA B CKOOKax, yyuThIBas npasmwia 1 u 2.

4. Eciii B YHCIOBOE BBIPAXEHHUE BXOAAT CTEIIEHH YHCTIA, TO UX 3HAYCHHE BBIYUCIAIOT OO BBIITOJHEHHA
OCTaNbHBIX OEHCTBH.

105. Halimure 3HaYEHHE BLIPAXEHHA:

a) 5 +2°= ; m4:(12-11)° = ;
6)(5+2) = : e) (10°: 5 +2° = ;
B) 5 +2°= ; x) 0°+(6°-9%) - 1°= :
r)5’+2= ; 3) (9243 :6' - 2=
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TecT o TeMe «YMHOKeHHE U AeJieHHe HaTYpPAJbHBIX YUCE»

Bapnanr 1
Yacts 1

1. IIpoussenenue qucen 145 u 206 paBHO:

1) 2987 2)29870 3)3770 4) 377
2. YacrHoe uncen 386 400 u 48 paBHo:

1) 85 2) 805 3) 850 4) 8050
3. Bemosnuure aeiicraus: (122 -7 8) : 8 + 3.

1)8 2) 140 3) 14 . 4) 137

4. BribepuTe ypaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOro ABIAETCS Yucio 12:

1)x+3x=48 2) 10y —6y=72 3) 12a-a= 154 4)Tb—5b+b=60

5. Pemute 3agauy.
CymMma IBYX 4Mcen paBHa 56, mpudeM oHO U3 HUX B 3 pa3a 6osnsbiue gpyroro. Halinure 6osbliee yico.

Pelenue:

OrTBerT:

Yactp 2

6. 1na npurotosnenus 840 r cupona B3syM | 4acTh JIMMOHHOTO COKa, 2 4acTH caxapa U 5 yacTed BOIBI.
CKONBKO rpaMMOB caxapa B3sM?

7. Pemute ypaBHEHHE:

a)(7x—x):9=14; 0) 849 - y=1324440:15.
8. CkonbKo HyIeii B KOHIE 3anucy npoussenenus 10+ 11- 1213 -14-15-...- 60 - 65?
Pemenne:
OrTser:

Honyqemme OTBCTHI BIIHIINUTE B TaGIIHI.Iy H CBECPBTE CBOU PE3YJIILTATHI C IIPABUILHBIMH OTBETAMH.

Ne 3apanus 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBeT

OtMmerka:
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Bapuanr 2

Yactb 1
1. [IpounsBenenue yncen 238 u 105 pasHo:
1) 2499 2) 2470 3) 24 990
2. Yacthoe uucen 263 900 u 65 paBHo:
1) 46 2) 406 3) 4060
3. Beimonsute aeictaus: (62 +4 - 16): 5+ 20.
1)4 2)40 3)48

4, BribepuTe ypaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOTO SBIAETCA YHCIO 15:

1)4x+x=65 2) 15y - Ty =96 3)6a—a=15

5. Pemmure 3amaqy:

4) 249 900

4) 4600

4)132

4)9b—7b+ b =45

3agymanu nBa yuciaa. OnHO M3 HUX B 4 pa3a MEHbILE APYroro, a HX cymma pasHa 30. Haiinure Gonbuiee

YHUCJIO.

PeuieHue:

Ortser:

Yacrtb 2

6. [Ins npuroroBnenus 960 r xomnora B3wIM 1 yacTh caxapa, 2 4actd Arog M 5 yacreit Boabl. CKONBKO

rpaMMOB BOJBI B3SJIH?

7. Pemute ypaBHEHHE:

a)(2x+x)-8=72; 6)y:206=12 880 : 16.
8. Cxonpko HyJeH B KOHLE 3aNIMCH Npou3BeaeHusa 1516171819 ...- 65 - 70?
Pewienue:
Orser:

nOﬂyquHble OTBETHI BIIHIUHUTE B Taﬁﬂlﬂl}’ H CBEPLTEC CBOH pE3YIbTaThI C IIPABHJIBHBIMH OTBETAMH.

Ne zagauus 1 2 3 4 5

6

7

8

OtBer

OTMeTKa:
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IIpoBepounas pabora Mo TeMe «YMHOXKeHHeE H JeJIeHHe HaTypaJdbHbIX YHCE»
Bapuanr 1

1. Bomonuure geicTue:

a) 46 - 35;

6) 604 - 305;

B) 8400 : 35;

r) 599 400 : 148.

2. Halinute 3HaueHHE BBIpaXKCHHA:

a)98-48:6+20;

6)6° +(5* - 13) - 6.

3. Pemure 3agavy:

B nByx Gykerax 28 pos. B onqnom GykeTe po3 B 3 pasa MeHsbuie, yeM B ApyroM. CKOIBLKO po3 B KaxaIoM
Oykete?

Pemenue:

OrTBeT:

4. Pemiyte ypaBHEeHHE:

a) 16x — 9x = 35;

6) 3y +4y-y=210.

5. Yrapaitte kOpeHb YpaBHEHHA M CICIaiTe IPOBEPKY: z - z = 12 - z.

Pemenue:

OrTser:
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Bapuanr 2
1. BeinoaHuTe NEHCTBHE:

a) 38 - 45;

6) 805 - 206;

B) 6500 : 25;

r) 384 300 : 126.

2. Haitnure 3HaYeHNE BBIPAXKEHHUSA:

a)24+16-9-38;

6) 12° — (4> +8) : 3.

3. Pemure 3amauy:

Ha nByx nonkax 80 xuur. Ha oxHo# mosike KHUT B 4 pa3a MeHbIle, yeM Ha apyroi. CKoNbKO KHUI Ha Ka-
WaoM nonake?

Pemenue:

OrtBeT:

4. Pemure ypaBHEHHE:

a) 1l4x — 5x =45;

0) 4y + 5y —y=208.

5. Yrapaiite KOpeHb YpaBHEHUs U cIenalTe MpoBepky: m - m =20 —m.

Penienue:

OrtBeT:
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IV. Il1omaam 1 06 beMbl

1. ®opMyJasl

3apaua. [lewexox naet co ckopocthio 5 km/4. Kakoe paccrosHue oH npoitaer 3a 1 4? 3a 3 4? 3a 4 4?
Pemenue: 3a 1 yac newexon nmpoiaer 5 kM. 3a 3 4y oH npodaer S +5+5=5-3 =15 km.

YT0oGbI y3HATH NPOiiIeHHOE PACCTOSTHUE, HA0 CKOPOCTh YMHOXHTE Ha BPEMSL.

3a 4 4 melexon nporaer 5 - 4 = 20 km.

OrtseT: 5 kM; 15 km; 20 km.

3anumeM B OYKBEHHOM BMJICE IPABUIIO, BBIPAXKAIOILEE 3aBHCUMOCTh NPOHAEHHOTO PacCTOSHHA OT

ABYX BEJIHYHH: CKOPOCTH U BPECMEHH.

O603HaunM paccrosnue (IyTh) OyKBOH 5, CKOpOCTh — OyKBO# v U Bpems 6ykeoii ¢. [TomyunmM paBeHCTBO
s = VL.
PaBeHcTBO, noka3biBaroLlee, Kak OHa BEMYMHA 3aBUCHT OT IPYTOi BEJIMUHHBI, HazbiBaeTca (GOpMYJI0ii.

106. Ucnone3ys dopMy:ty IyTH s = V¢, 3aI0JIHUTE TabaHITY:

s 360 xm 15 kM 20 M 120 xMm
v 60 xm/y 3 kM/y 100 m/c 20 m/c
t 2y 44 2 MHH 8¢ 15 Mun 1 MuH
107. 3anumure popMyTy nepuMeTpa NpAMOYTOJIbHHKA CO CTOPOHAMH a U b.
3anonHuTe TabNHULLY:
P 20 cm 16 am 48 cm
a 6 cm 3cMm 2 1M 24 cMm X cM
b 4cm 2 1M 1lcMm lamM5cm Im 2x cM
108. 3anumure hopMyry nepumerpa KBaapaTta CO CTOPOHOH a.
3anonHuTe Ta0NHULLy:
P 49 cMm 81 am
a S5cm lcMm 8 M 9 MM X MM

109. Pemure 3agavy:

IIpoH3BOAHTEILHOCTE prmi — Mepa (M3MepHuTeib) 3(hPeKTUBHOCTH Tpyaa. IIpou3BoaUTEILHOCTE
TpyAa u3MepsieTcsl KOJIMYECTBOM NPOAYKIMHU, BLIMYLIEHHOH PabOTHHKOM 32 KaK0oe-TO BpeMs.
3anumuTe HOpMy.Ty 3aBUCHMOCTH MEXIY NMPOU3BOAHTEILHOCTBIO TPYAA p, BPEMEHEM { M OOLIMM YHC-
JIoM H3aenui K.

a) TlpousBoxuTENBHOCTL Tpyaa paboyero — 12 netaneit B yac. CKONBKO [€Tanel BHITOYMN paGounit 3a
8-1acoBoii pabouui feHn?

Pemenue:

OrtBer:

6) bpurana u3 10 Tokapeit 3a 3 yaca BerToynna 600 getaneil. HailiuTe NpoM3BOAUTENBHOCTD TPYAA Of-
HOTO TOKaps.

Pemenue:

OrTBer:

B) IIpOM3BOAMTENBHOCTD TKAIKOTO CTAHKA — 15 KB. M TKaHH B 4ac. CKOJILKO METPOB TKaHM BBITyCKaeT-
cs 3a 8-yacoBoM pabouuit JeHb Ha 3 cTaHkax?

Pemenne:

OTBeT:
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110. IlycTs m — 11ena, k — KOMMYECTBO U3AETHH, ¢ — CTOUMOCTb HOKYNKH. 3anuiuuTe GopMyy 3aBHCHMOCTH
CTOMMOCTH OT LIEHbI U KOJTHYECTBA.

a) Y Kaccel 300mapka BUCHT oObaBnenue: «LleHa Bxomubx 6uieToB B 300mapk: B3pocnble — 150 pyGrneit, ae-
TH 10 18 j1eT — GecruiaTHo». CKOMBKO Hafo 3aIL1aTHTh 3a IPYIIHY U3 12 B3poC:ibix moceTutenei u 7 aetei?

Pemenue:
OrtBerT:

6) 3a 28 Terpaneh 3amnatunu 420 p. Kakosa rieHa terpaau?

Pemenue:
OTBeT:

B) 3a OMJIETBI HA YTPEHHHUI ceaHc B kuHoTearp 3amnatuiu 180 p. IleHa oxHoro 6unera — 45 p. Ckoibko
6uneroB Kynuiau?

Pemenue:
OrtseT:

r) Llena 1 po3st — 50 p. [lns mpasauuka Ky 15 pos. Kakyto caady nomysur noxymnaress ¢ 1000 py6neit?

Pemenue:
OrtBerT:

111. Pemure 3amauy:
a) Karep st BBEpX 1o peke 4 4 co ckopocThio 18 kM/4, a Ha 06paTHBIH myTh 3aTpaThi 3 4. C Kakoi
CKOPOCTEIO IlIe] KaTep Ha 0OpaTHOM Iy TH?

Pemenmue:
OTser:

6) 13 ogHOro HaceJeHHOro MyHKTa B IIPOTHBOIOJIOKHBIX HAIIPaBIEHHAX OLHOBPEMEHHO BBIILIH 1BA aB-
tobyca. CKopocTh 0HOro aBTOOyca 65 KM/4, ckopocTh Apyroro — 78 kM/4. Kakoe paccrosnue 6yzner
Mexay aBTobycaMu uepes 4 u?

Pemenue:
OTtser:

B) PaccrosHue mexay cranmmsiMu 700 kM. Haectpeuy apyr apyry oJHOBpEMEHHO BbI€XalH Ba MO€34a
co ckopoctamu 80 kM/4 1 95 kM/4. Kakoe paccTosHue 6yaeT Mexy HUMH yepe3 3 4?

Pemenne: .
OrtserT:

r) 3ebpa norouser antuiomy. Cxopoctb 3e6pbl 64 KM/4, CKOPOCTh aHTHIONB 54 KM/4. Ceifuac Mexy
HuMH 20 kM. CKOJIBKO BpeMeHH moTpedyercs 3e6pe, 4ToObl JOTHATh aHTHIOMY ?

PemeHue:
OrTBeT:

112, Peuure 3agauy:
a) llIupuHa npsMOYrosbHUKa 12 cM, a JUIMHA Ha 3 cM Oonbiue mMpUHbL. Halaute nepumerp mpsamo-
YTOJIbHHKA.

Pemienue:
OrTBerT:

0) JlMHa npaMOyroibHUKa 8 M, M oHa Ha 3 M Gostbilie IMPHHLL. HaauTe nepHMETp NpAMOYTOJLHHUKA.

Pemenmue:

OtgerT:
B) YYEHHMK HauyepTWi B TETPAlH NpPAMOYTOJNBHHK M KBa[paT C OJMHAKOBBIMH NepuMerpamu. JnHHA

npsMOyroibHUKa 1 M 2 cM, M OHa Ha 4 cM Gorbiie mMpHHbL. Haiaute CTOPOHY KBajpara.

Pewenue:
OrTBerT:
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2. [Inomane. Ilnomans NPpAMOYroJLHHKA

Yro6bl HAHTH IUTOMIAAL NPAMOYTOJIbHHKA, HA0 YMHOXKHTH €r0 JUIMHY Ha IuHpHHy. dopMyna riomanu

NpsMOYTONBHUKA: § = a - b. KBaapaT — 3T0 npsAMOYTroNbHUMK € paBHBIMHM CTOpOHaMH. ECIM cTOpoHa KBajgpaTa
2

paBHa 3 cM, TO IOk KBA/paTa paBHa 3 - 3 = 3% = 9 cM’. dopMyna IUTOmAaNy KBapaTa: s =a - a WK s = a'.

113. Hcnons3ys ¢hopMyy miIomanay npsAMoyrojlsHHKa, 3a0IHUTE Tabnuuy:

s 30 eM’ 18 nm? 60 cm’ 90 M*

a 6 cM 3cMm 1 oM 10 M X MM

b 4 cm 2 1M 8cMm 1 am2eMm 25 MM
114. Hcnone3ys dopmyny Iuoniaay KBaapara, 3aoJIHUTE TabiuuLy:

s 49 cm® 81 am’ 9 mm?

a Scm 1 cM 8 oM X MM

JlBe QUryph!l Ha3BIBAaIOTCS PABHBIMM, €CIH IPH HAJO0XEHHH OHU coBnaaaioT. [lnomanu pasueix du-
ryp paBHbl. IlepumeTpsl paBHsIX QHIYp TOXKE PABHBI.

JlBe GHryph! Ha3BIBAIOTCA PABHOBEJIWKHUMH, €CITH OHH UMEIOT PaBHYIO momans. I1pu aToM camu ¢u-
I'ypbl MOTYT He OBITH paBHBIMH.

Hanpumep, npsMOYTOIBHHK CO CTOPOHAaMH 4 CM M 9 CM M KBaJIpaT €O CTOPOHOi 6 CM ABJIAIOTCA paBHOBE-
JIMKMMH, T.K. X IUIOIAIM paBHEI 36 cM’. Ho 1w 1Be Gurypsl He SBISIOTCA PaBHLIMHU (OOBICHHUTE, IOYEMY).

ITnomane Beeit purypnl paBHa cymme niiouiaaeii ee yacrei.

1135. Haiinute paBHble U paBHOBEIMKHE QUTYPHl HA PUCYHKE.

A B C D F M N

PaBHele duryps::
PaBHOBenMKHE QUTYDBI:

116. Haiinute momany u3o6paxeHHbIX GUryp (IUMpHHa ¥ BBICOTA | KIETOYKH — 1 cM).

N

A\

N\ \ /

g AV
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117. HalinuTe nnomans QUrypsl, H300paXKeHHOH Ha pUCYHKe:

a) 40 cm : 6) 3 M
12 cMm
20 cM 3M
=
™~
20 cMm
IM IMm
Penienue: Peuiexue:
OTBeT: OTBeT:

118. 13 xBagpara co ctopoHoit 20 cM BbIpe3anH NMpAMOYIOILHHK CO CTOpOHaMH 12 ¢M u 15 cm. Haligure
mjaonanb OCTaBIUEHCS YacTH.
15 cMm

12 cMm

20 cMm

20 cMm
Peniexue:

OtBer:

3. ExMHHUbI H3MepeHUs MIoLaxe

KBanparHblif CaHTUMETP — 3TO ILIOWA/L KBaApaTa CO CTOPOHOH 1 cM.

1 cMm S=(1cm)’=1cM

1 cMm
KBaaparHblid MHITUMETD — 3TO

KBaapaTHbIH AELMMETD — 3TO
KBaapartHeiii METp — 3TO
KpaapaTHelil KHJIOMETpP — 3TO

Haiiziem IuIowagps KBaapata co cToporoii 100 m: (100 m)* = 10 000 M. EQMHMLIA IIOWanH, paBHas
10 000 M%, naspiBaercs rexrap (ra). 3uaunr, 1 ra =10 000 m>.

ITnomaxp kBagparta co cropoHoit 10 M paBna 100 M”. TaKyIo €IHHHILY IUTOIATH HA3BIBAIOT ap (a) HWiIK
corka, 1 a=100 M.

[exTaps! ¥ apbl IPUMEHSIOT LA H3MEPEHHMH 3€EMETIbHBIX Y4aCTKOB.

HetpynHo 3aMeTHTB, 4ToO 1 ra = 100 a. Texrap (ot rpeu. hekatén — cto u ap).

3anava: Belpa3ute B KBaApaTHBIX MUILTHMETpax 15 cM’ 8 MM~ 1 cm
Pemenue: Tak kak 1 cM = 10 MM, TO 1 oM = (10 MM)2 = 100 mm>. 10 MM 1 cm
15cM?*=15-1cM* =15 - 100 Mm” = 1500 mm’. 10 MM

)
Otger: 1500 MM~
3agaua: Haiinure ninouiaas NpsMOYTOJbHOrO MO CO CTOPOHAMHM 2 KM H 3 KM. Bhipasure 3Ty mio-

LIaIb B TCKTapax.
Pemenue: [Tnomans noss pasua (2 - 3) kM = (2000 - 3000) > = 6 000 000 M

1 ra = 10 000 . [TosTomy 6 000 000 M” = (6 000 000 : 10 000) ra = 600 ra.
Oteer: 600 ra.

56



119. Hcnonpays Tabiiuiy, 3a0JIHUTE IPOITYCKH:

- 10 - 10 - 10 - 10 - 10 - 10
N N N N N N
Cmopona 1 MM 1 cM 1 am 1M 10 M 100 M 1 xm
Keaopama
Tnowads 1 mm® e 1 o’ 1M la lra 1 xm?
Keaopama
A A A
- 100 - 100 - 100 - 100 - 100 - 100
a) 1 cM’ Gonbiue 1M’ B pas; o) 1 aGonpure lam B pas;
6) 1 aM” Gonbe 1 MM’ B pas; ¢) I raGonsiue la B pas;
B) 1 M>Gonbie 1 MM B pas; %) 1 kM 6ombine Ira B pas;
r) | a6onbure 1M B pas; 3) 1 kM Gonpire la B -pas.

120. BrIpa3uTte B KBagpaTHBIX CAHTHMETPAX:

a)3M =3 -1M=

6) 15 M* 20 cM” =

3.

2
cM

B)9aM =9 -1’ =9 -

121.

a)3a=3- M

2
CcM

BLIpaBPITC B KBaJIpaTHbIX MCTpax:

6)26a=

B) 24 000 oM’ =

122. Bripasute B apax:

a)7ra=

6) 3400 M> =34 - 100 M* =

123.
a) 800 a =

Bripasure B rekrapax:

6) 20000 a =

b

b

r) 45 om® 18 em® =

x) 400 MM* = 4 - 100 MM°

€) 826 000 Mm* =

r)8ra=

n)40ra=

e)6ral2a=

B) 80000 M =

r)4 kM’ =

B) 80000 M* =

r) 100 a 560000 m* =

4. IIpaMoyroJbLHbBIA NapaJjenenumnen

[IpsiMOyronbeHEIA Mapajulenenunesn — 3To o0beMHas Gurypa. ¥ mapanienenunesna 8 BEpILUH,
oep, 6 rpaneil. Kaxxnoe pebpo napanienenunena — 3T0 OTPE30K, KaXAas rpaHb — IPAMOYTOJbHHK.

B C
1 D
A ' E
[ 3
I =
M N]|
7 J. __________ » @@
0 JUTHHA P &Q

HuxHrio1o 1 BEPXHIOKO I'PAHH HA3bIBAKOT OCHOBAHUAMH IPAMOYI'OJILHOIO MNapauIeIenuneaa.

[IpssMOYTONBHBIH NapaslesienUe] KMEET TPY U3MEPEHNS — IJINHY, IUUPHHY U BbICOTY.

57

12 pe-



Il1omans0 MOBEPXHOCTH NPSMOYIOJIBHOrO Mapajlenenunena Ha3blBaeTCs CyMMa ILIomaneii Bcex
€ro rpaHei.

Ky6 — 3T0 npsAMOYrofbpHbIM NMapa;uleNenunes, y KOTOpOro Bce u3MepeHus pasHbl. [loBepxHOCTh Kyba
COCTOMT M3 LLIECTH PaBBBIX KBapaToB.

124. Hazoswure:

a) BCce BEpIUMHBI OPAMOYTOIBHOIO Napajulenenunena, 1300pa>keHHOro Ha BEpXHEM PHUCYHKE;

6) Bce pebpa sToro napasuielenunena;
B) IIEpEIHION H 33JHIOI0 TPAHH;
) OOKOBY!IO JIeBYIO U ODOKOBYIO HpaBYIO IPaHH;

1) HIDKHEE U BepXHee OCHOBAHUA;
¢) Bce pebpa, paBHble pebpy MQ;
) rpaHb, paBHY10 rpanu ABCD;

3) BEpILHHBI, IpUHAMIeKalue rpaau MNPQ.

125. JInuHa npsAMOYrojbHOrO Napaulesienunea, H300paXKeHHOro Ha BEPXHEM PHCYHKE, paBHa 4 cM, IIUpH-
Ha — 5 cM u BbicoTa — 6 cM. Halaure:

a) CyMMy [UIMH Bcex pebep napaiesnenunena;
0) momanb HUKHErO OCHOBaHHS;
B) miomanas 60KOBOH IpaHH;

r) IIoLans NepeqHen rpaty;
1) TJIOIIAh MOJIHOH OBEPXHOCTH.

126. Haiiaoure:

a) IIoaab rpaHu Kyba, pebpo koroporo pasHo 10 cM;
0) momans NOBEPXHOCTH ITOro Ky0a;
B) CyMMY JUIMH pebep 3Toro ky6a.

127*. KyOHKy OTIIHINIM OOHY BepuivHy. CKOJIBLKO BEpILHH CTano?

128. Peminre 3aga4y:

a) Tpebyercs MoKpacUTh AEPEBSIHHBIA OpPYCOK, MMEIOUHH (HOpMy NPAMOYTOIbHOTO Napajelenunena.

:

JunHa 6pycka 25 oM, mupHHa — 16 cM, BeicoTa — 4 cM. Ckonbko Tpebyercs Kpackd, ecnu Ha 8 cM”
pacxoxyeTcs 5 T Kpacku?

Pemienne:

O1BeT:

6) JIna xpaHeHHUs HOBOTOIHHX HMIPYIUEK CKJIEHIH KOpoOKy 6e3 kpbliikH. OHa uMeeT ¢opMy mpsaMoO-
YroibpHOro napamienenunena ¢ anvHoi 10 oM, mupuHoi 20 cm u Beicotod 30 cMm. Kopobky Hamo
HOKPACHTh CHapy»H H U3HYTpH. KaKyto mionans Hagxo MOKpacuTh?

Pemenue:

OrtBeT:

5. O6beM NpAMOYroIbHOrO NapaJiiejenuneia. EAMHHHULI U3MepeHus 00bema

OobeM — OJHa M3 KOJINYCCTBEHHBIX XapPaKTEPUCTHK I'COMETPHYCCKHX TCII. O6bem pAMOYTOJNBHOI'O
napasulefienurea paseH IPOM3BEACHHUIO JUIHH €r0 CTOPOH (JUIMHBI, INMPHHBI U BBICOTBHI).

dopmysa odbevMa NPAMOYIOILHOrO Napajienenunesa uveer Bul V=a - b - ¢, rae V — odbem npsa-
MOYTr0JLHOIr0 Mapasiiejenunena, g — JJUHa, b — upuna, ¢ — Bbicota. [Tnomans ocHoBauus S pasHa a * b.

MoxHO 3anucaTh eme oaHy ¢opmyiry obsema: V=S - c.
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Oobem NMpAMOYI'oJILHOIO IMapaJlliejICIIMIICa pAaBCH NNPOU3BECACHHIO INIOIUAAN OCHOBAHMA HA BBICOTY.

dopMyna o6beMa ky6a umeer BuL V= a’, rae V — o6beM ky6a, a — nnuua pebpa.
Ky6uuecknii canTumerp — 310 06eM Kyba ¢ pebpom 1 cM.
1 cm V=(1cm)’=1cM’

1 cMm

1 cm
Kybnueckuit MHNIUMETP — 3TO

Ky6uyeckuii metp — 310

Kybudeckuit Kujiometp — 310

Kybuuecknii fenumerp — 310

Ky6Hueckuit nenuMeTp Takxe Ha3bIBAIOT JHTPOM.

3anaua: Beipasute B KyOHueCKHX MUITHMETPaX S5 cM’.

Pewrenne: Tak kak 1 cm = 10 MM, To 1 cm® = (10 Mm)’ = 1000 mm’.
Scm’=5-1cm’ =5 1000 mm® = 5000 M.

OtseT: 5000 My’

129. Hcnone3ys Tabaully, 3an0JIHUTE HPOITYCKH:

10 - 10 - 10 - 1000
N N N N
Pebpo xyba 1 MM l eMm 1 oM Y 1 kM
Ob6vem xyba 1 mv’ 1 e 1av’=1n 1M 1 kv’
A A A A
- 1000 - 1000 - 1000 -1 000 000 000
a) 1 c™’ Gonbiue 1 MM’ B pas; r) 1 1 6ombure 1 oM’ B pas;
6) 1 oM’ Gonbie 1 mv B pas; 1) 1 M° Gomeme 1 am’ B pa3s;
B) 1 oM Gobime 1 cM’ B pas; e) 1 M Gombie 1 8 pas.

130. Bripasute B KyOU4YECKUX CAHTHUMETpaX:

a)2 oM = ; B) 6 M =

6) 11 oM’ 6 cM® = : r) 30000 MM° =

131. Beipa3uTe B KyOUYECKUX JeIUMETpax:

a) 5™ : B) 24000 cM? =

6) 306 M° = ; r) 80000000 cM* =
132. Bripa3ute B KyOUYECKUX METpax:

a) 5000000 cm’ : B) 24000 qM° =

6) 220000000 cm® = ; r) 720000 51 =
133. Pewnre 3amauy:

a) Mansi yknageisaeT KyOuKM B KOpo6GKy. B IIHHY MOXKHO yl10XUTh 5 KyOUKOB, B IIMPUHY — 3 Ky6H-

Ka ¥ B BBICOTY — 4 Kybuka. CKOIbKO BCero KyOHKOB MOXHO YJIOKHTh B KOPOOKY?

6) BeicoTa koMHaTh! 3 M, mIomans noia — 18 M2, Haiinute 0656M KOMHATEL

Pemienue:

Orser:

B) [nowazms nona B cioptusHoM 3ane 198 M2, ero o6bem — 990 M. Haitmwre BBICOTY CTEH CHIOPTHBHOTO 3a1a.

Pemtenne:

OrTgerT:
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r) AkBapuym uMeeT GopMy NpsAMOYTOIBHOTO HapallieeNnuneaa ¢ U3MepeHHsaMH 25 oM, 50 cM u 40 cm.
CKOJIBKO JIMTPOB BOJBl BMELIAET aKBapUym?

Pemenue:

OTBerT:

n) JepeBsHHBINA OpycOk UMeeT GopMy NPAMOYroiIbHOTO NapajuleNnenunena ¢ U3MEPEHUsAMH 5 cM, 6 cM
1 10 cM. Ero pacrimnuin Ha ky6uku ¢ pedpom 1 cM. Ckoslbko KyOHKOB IOy YHIIOCH?

Pewenue:

OTBer:

e)* OxpameHHslii KyOuK ¢ pebpoM 4 cm pacnunuid Ha KyOuku ¢ pebpom 1 cMm. Ckoneko Oyner Kybu-
KOB C HEOKPAILEHHBIMHU IPaHAMHU?

134. Haiinure o6peM ¢urypsl, u3obpakeHHOH Ha pHCYHKeE.

Pemenue:

OTgert:
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Tect no Treme «Il;101(aa1 K 00BEMDBI»
Bapuanr 1
Yacrs 1

. UeMy paBHa miomans IpsMOyrojlbHHKA cO CTOpoHaMu S cM # 13 cMm:

1) 18 cm? 2) 65 cm 3) 65 e 4) 36 cM’

. [Inomaap kBagpara co cropoHoif 1 1M paBHa:

1) 10 e 2) 100 cm? 3) 1000 cm? 4) 100 mm*

. O6BpeM NpAMOYTOJILHOTO Mapajienenunena ¢ kaMepeHuaMH 5 1M, 8§ 1M u 1 M pasen:

1) 40 v 2) 23 1M 3)40 »° 4) 400 om’

. Y13 ropona B mocesnok aBTOMOOHNb exat 4 4 co ckopocThio 45 xm/4. C kakoH CKOPOCTBIO JOIKEH €XaTh
aBTOMOOMJIb, 4TOOBI 3aTPaTHTh Ha OOPaTHEIN VTH 3 y?

1) 30 km/4 2) 50 xm/y 3) 60 kM/u 4) 90 xm/u

. Haiture cymmy: 2 im* 4 om” + 153 em’.

Penrenue:

Ortser:

Yacrsb 2

. KBagpar u npsaMoyronbHHK MMeEIOT paBHble nepuMeTpbl. JlIMHa npsaMoyronbHUka 1 oM 2 cM, U OHa Ha
4 cM Gonsue, yem mupuHa. Haliaure nnomans kBaapara.

. Haitnute cymmy:

1)3ra2a+ 5608 Mm% 2) 1 M +20 oM’ + 3056 e’

. ITnomans moBepxHocTH Ky6a pasna 150 cm’. Haiinure cyMMy QMH Beex pebep Ky6a.

Pemenue:

Orser:

HOHy‘lCHHBIC OTBETHI BIIMIIKUTE B Taﬁnnuy H CBEPHTE CBOH PE3YJILTATHI C [IPaBUIIBHBIMH OTBETAMH.

Ne zaganns 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBer

OtMeTKa:
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Bapuaur 2
Yacts 1
. UeMy paBHa miomanb NpAaMOYToJIbHHAKA CO CTOPOHaMH 6 cM H 12 cMm:

1) 18 e’ 2) 72 c™? 3) 72 e’ 4) 36 cM*

. [Inomazns KBagpaTa co CTOPOHOH 1 M paBHa:

1) 10 oM 2) 100 cM? 3) 1000 cM® 4) 100 am’

. O06BeM npAMOYTOJIBHOrO NMapaniejenunena ¢ U3SMepeHusaMHu 6 cM, 7 cM U 1 IM paBeH:

1) 28 cM’ 2) 14 e’ 3) 420 cM® 4) 42 e’

. OT oaHOM NpHCTaHM A0 APYroH kaTep mwen 5 ¥ co ckopocThio 30 km/4. O6paTHbIHA MyTh KaTep IpoOUIEN CO
cKOpocCThIO 25 KM/4. CKOJIBKO BPEMEHH NOTPe6oBaIOCh KaTepy Ha 0OpaTHBIN MyTh?

)2y 2)4yq 3)5y 4) 61

. Haitiure cymmy: 5 M 20 am” + 361 am™

Pentenne:

OrTBeT:

Yactb 2

. KBajipaT ¥ npAMOYyroibHHK HMCIOT paBHbic nepuMetTpsl. [llupuHa npamoyronsHuka 6 M, M OHa Ha 1 amM
MeHblIe, 4eM JuHa. HaiauTe nnomans kBagpara.

. Hafigute cymmy:

1)4rala+3802M; 2) 3 mv®+ 60 oM’ + 2068 MM,

. Tlnomans noBepxHOcTH Kyba paBua 96 nm’. Haiinure cymMMy JUMH Beex pebep Ky6a.

Pemenue:

OTtgerT:

HOIIy‘{CHHbIC OTBCTH! BITHILIKUTE B Taﬁnnuy H CBEPHTE CBOU PE3YJIbTAThl C NIPABHIIBHBIMH OTBCTAMH.

Ne zapanun 1 2 3 4 5 6 7 8
OTBeT

OrtMeTKa:
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IIposepounas padora no reme «llnomagu u 00bLeMbI»

Bapuanr 1
1. U3 popmynsl b = 15a ~ 7 Haiigure:
a)b,ecina=3; 6) a, eciu b =143,
Pemrenue:
OtBeT:

2. [Inomans NpAMOYToIbHMKA pPaBHA 6 IM°, mMpHHA paBHa | oM 5 oM. HaiinuTe oMy npsAMOYTONBHUKA.

Pemtenue:

OTgerT:

3. Brlpa3ure B KBaJpaTHBIX METpPaXx:
a) 8300 am’; 500000 cM%; 36 km; 6)4 ra; 23 a; 8ra4s a.

Penmenue:

OTBerT:

4. Cymma muH Beex pebep kyba paBHa 72 cM. Haitmute 00BpeM H Iuoniagp NOBEPXHOCTH KyOa.

Peurenue:

OrTBer:

5. IIpsiMoyroneHbl#i napauienenunes ¢ U3MepeHUsAMH 3 M, 4 M 1 6 M pacrMInIM Ha KyOukH ¢ pebpom 1 1M
U CIIOKHWJIM UX B ofMH psal. Kakoil 1imnHsl nomyyuics psan?

Penmenue:

OrTBer:

Bapuant 2
1. U3 ¢popmynsl n = 130 — 16m Haligute:
a)n,ecmu m = 4; 6) m, ecniu n = 50.

Pemenue:

OrtBeT:

2. IInomanp npsMoyronsHUKa papHa 7 M2, mupHHa papHa 1 M 4 qM. HaiinuTe JIMHY NpAMOYTONLHHKA.

Pemenue:

OrtBerT:

3. Belpa3uTte B KBaJpaTHbIX METPaXx:
a) 5800 am%; 300000 cM?; 25 kM7, 6) 3 ra; 34 a; 6 ra 45 a.

Pemenue:

OrtBerT:

4. Cymma vH Beex pebep ky6a paBHa 84 cMm. Haiinure 06beM M muiomanb NOBEPXHOCTH Ky0a.

Pemenue:

Otser:

S. IlpsAMoyronpHbIi napauleNnenune] ¢ U3BMEPEHUSIMH 2 M, 5 M 1 6 IM paciIwiM Ha KyOUKH ¢ pedpom | cMm
U CIIOKWIH X B OMH pal. Kakoil minuuel mowyumincs pan?.

Pemenmne:

OTBeT:
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V. O0bIKHOBEHHBIE 1POOH

1. Jo.n. O0bIKHOBEHHDbIC APOGH

Korna ob6pasyrorcs goan? Toraa, korga mpeaMeT UITH HEKOTOpas BEJIUUYMHA JEIHTCS Ha paBHbIE Yac-
TH. JJoa11 — 3TO KaxAad U3 paBHbIX YacTeii.
HaspaHue [0 3aBHCHT OT TOTO, Ha CKOJIKO PaBHBIX 4YacTei pasmenvid. Eciau npeaMer win BeIHYUHY

1
pasgenuTk Ha 2 paBHBIE 4YaCTH, TO KaXJas 4acTk — 3TO «IIOJIOBHHa» WIH «OJHA BTOpas» H obo3uayaercs E . Pas-
JEJIUIIH Ha 3 PaBHBIC YAaCTH — KaXas H3 TPEX PABHBIX yacTel Ha3blBaeTcs «TPETh» HIIH «OJHA TPEThA» H

1 %
o0o3Hayaercs —. Pasnennnn Ha 4 pPaBHBIE YaCTH — Kaxaas H3 YEThIPEX pAaBHBIX HYaCTEH HAa3bIBACTCA

HITH ¥ obo3HayaeTcs

1 1 1

2 3 4

C noMoIpIo 101l MOXXHO BBIPaXkaTh OJAHH €IUHHULIBI H3MEPEHHS Yepe3 ApyTHe.
1
Tak kak 1 cM =10 MM, TO | MM = — cM.

10

Tak xak 1 T= 1000 kr, To 1 Kr=—1- T.
1000

1
Tak kak 1 ©u= 60 MuH, TO | MHH = — .

60

Takkak lra=100a,T0l a= —1—- ra.
100

1
3ana4ya. CKOIBKO CAHTUMETPOB COCTABJIAET Py meTtpa?

1
Pewenue: 1 M = 100 cM, 3HAYHUT, 2LS M =100 cM : 25 = 4 cm. TTostomy —23 M=4cMm.

OTtBeT: 4 cM.

135. 3anumKTe 100, COOTBETCTBYIOILYIO 3aKPAIIECHHON YacTH GUIyphI:
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136. JonumuTe paBeHCTBA:

1 1 1 1
a) — KM= M; — = M; — KM= M; —— KM = M;
2 - 4 — 10 - 100
6)1 u-— KI: lu: KI: iu: KT _l___uz KT
2 s — 20 —— 7 100 — 7
BLp= o« 1o k. oo 4 d -«
P 4 P N 25 P —% 100 FT—%
1 1 1 1
) —u= MHH; —yg= MHH; —9q= MHH,; —y= MHH
» 2 - 3 4 10
137. 3anuumuTe, KaKyIo AOJIO COCTABIAET OJHA BEJIUYHHA OT JPYrOM:
a)lcm= M; 1 MM = cM; M= KM; lem= IM;
6) 1 kr= T; lr= KT; ly= T; 1 kr= 1,
B) 1 oM’ = MZ; 1 Mm% = CMZ; 1M = KMz; 1M = a;
r) 1 MuH = q; 1 cex = MHH; 1 cex = q; lu= CYT.

138. Pemne 3amauy:
a) JInuaa Mapuipyra paBHa 60 kM. TypHCTH! MPOLUTH MELIKOM —é BCETO ITyTH, OCTAIbHOE PaCCTOSAHHE TIPO-

UIBUIM Ha KaTepe 1o o3epy. CKOJBKO KHIIOMETPOB TYpHCTh! MpouutH nemkoM? CKonbKo KHIOMETPOB
TYPMCTBI IPOIUIBLIM HA KaTepe?

Penienue:

OrTBer:

6) B 6ouxy Hamunu 50 51 Boasl. Oka3anock, 4TO OHa 3alOJIHEHA TOJBKO HaNoJIOBHHY. CKOJIBKO JIHTPOB
BOJBI BMeIaercs B 60uky?

Pemenue:

OrTBerT:

B) Ypoxait kaprtodens cocrapnser 1200 kr. [Tonmoeuny kaprodens oTmpaBuiIM B MarasuH, TpeTh — B
ILKOJTY, a OCTaJIbHOH KapTodenb OCTaBHIIM Ha Ckiaje Uit nocaikd. CKOIbKO KWIOrPaMMOB KapTo-
dens ocrapwiu Juts nocaaku?

Pemenne:

OrTBerT:

1 .
r) Ypok murcs 40 MuH. Yyammuecs 5 kiacca 3 ypoKa MpOBOIWJIM B3aMMHBIN ONpPOC MO IpaBHIaM,

1
3 YPOKa pellaji TeKCTOBbIE 3a1auH, 30 ypoKa 3aHsi1a ¢pu3pasMHHka. CKOJbKO MHHYT ObLIO 3aHS-

TO KOKIBIM BHJIOM JEATEIBHOCTH?

Pemenne:

OrtBerT:

1) Ha nokynky kaurd Cama norpatun 200 p. 3T0 COCTaBWIIO YETBEPTh BCEX UMEIOIIUXCA Y HETro EHeET.
Cronbko aeHer 6pu10 y Camu? CKOJIBKO AE€HET OCTANIOCH N0C/IE MOKYIKH KHUTH?

Pemenue:

OtBeT:
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139. OT™MeTbTe Ha KOOPAMHATHOM JTyUe YHCIIO |:

I I ] ! | L | | ] |
1 i ! | I 1 I i T I

|
a)r

B

(o]
— —)_u.|._- T wi= tr)— -+

10
1

1 :
3agaya. ApOys3 paspesanu Ha 8 noneit. 3a o6enoM cbenu 3 gonu, T.C.§+§+§=§— ap0Oy3a. Ocranoch

. 5
5 nmoned, T.e. P apbysa.
Yucna, COCTaBICHHBIE U3 OAMHAKOBBIX [IOJEH, Ha3bIBAIOT APOOHBIMM YHCIaMM HIH Apobsamu. Ha-
3 5
MpHMep, 3 H 3 — Opobwu.

Yucrno, 3anMcaHHOE N0 YepTOH, Ha3blBaETCH 3HAMEHATeJieM Jpo0M, YHCIIO0 Hall YePTOH — YHcauTe-
JieM. 3HaMEHATeIb II0Ka3bIBAET, HA CKOJIBKO PaBHBIX YacTEH pa3[CHHIIH, YHCIHTENb ITOKA3BIBAET, CKOJIBKO
TaKHUX YacTEH B3AJIH.

3
B npobu 3 4yHCcI0 § — 3HaMeHaTeNb. TopT paspe3an Ha 8 goned. Yucno 3 — yucnurens. 3a obenom
cbenu 3 gonm.

3 5
Jpobu MO>XHO H300pakaTh HA KOOPIHHATHOM JIyde. J{ia Toro, 4toObl H306pa3uTh ApOOH — M — Ha KO-
8 8
. . 1
OpJMHATHOM JTyde, pa3lciuM eIHHHYHBIH oTpe3ok Ha 8 moneil. Otpesok OA paBeH 3 €IMHHYIHOIO OTpE3Ka.

3 5
Yrobbl oTMETHTE ApOOh 3 HaZlo OT Hayasa JIy4ya OTJIOXHTb TpH Takux oTpe3ka. UTtobbl oTMETUTH Apobb 3

Hazo

!

0

| | it 4
! t 'S T
o A(_) B(_) c(_) D(_)

OnpeznennTe U 3aMUIINTE KOOPIHHATHI TOYEK.

|

3
8
|
1

—4

PaccMoTpuM TpH THNA 33434 HA ApoOH.
3amaya 1. Haxoxnaenue apodu ot yucaa.

3a 1Ba AHA TypHUCTY HAaIO NMpolTH 27 kM. B niepBbIfl JEHb OH mpomen ry Bcero myTd. CKOJIBKO

KHJIOMETPOB NPOMIEN TYPHCT B NEpBbii JeHb? CKOJBKO KWIOMETPOB MY OCTaloCh NPOATH?
Pemenue:

1
1) Haitnem 5 Bcero nyTu: 27 : 9 =3 (km);

2) HaitmeMm g Bcero nytH: 3 - 4 = 12 (km);

3) Bech My Th paBeH 27 KM, 12 KM TypHCT NpOIIEN B NEPBLIA JeHb. 3HaYUT, OCTAJIOCH NIPOH-
Td 27 — 12 =15 (xm).
OtseT: 12 kM, 15 kM.
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IpounniocTpupyeM pelleHHE.

4
6 BCETO NyTH

—
3 kM I kM IJkM 3 xMm 3 kM 3 KM 3KM 3 kM I kM
N -
—

27 XM

3anava 2. HaxoxkaeHue Bcero 4Yucja mno ero xpoobmu.
B Bonbepe XHMBYT pbDXue U Oefble KPONMHKH, mpudeM 15 PBDKHX KPOJHMKOB COCTaBISIOT

3
— BCEX KPOJIMKOB. CKOJBKO BCETO PDKHX M O€NIbIX KPOJIUKOB B BOJIbepe?

Pemenue: 15 kponuxos

A

4 5kp. Skp. Skp
| ! | I
T 1 1 T

{
_J

-

7 KpOJIMKOB

3
15 kponHkoB — 3TO s BCEX KPOJIMKOB B BOJIBEDE,

1
toraa 15 : 3 =5 KPOIHKOB — 3TO 5 BCEX KPOJIIMKOB, TOTAA 5 * 5 = 25 KPONHUKOB B BOJIBEPE.

OrtseT: 25 KpPOIHKOB B BOJIBEDE.

3agaua 3. HaxoxaeHue 1podH, KOTOpPYIO 0IHO YHCJIO COCTABANAET OT APYroro.
Ot ropona o nocenka 10 kM. Benocunenuct npoexan 7 kM. Kakyro gacte myTtu npoexan
BENOCHIIEAHCT?

Peuienue:

1 7
Becob myTs paBen 10 kM, Toraa 1 kM cocrasser 0 BCErO ITyTH, & 7 KM — 3T0 10 BCETO ITyTH.

7
Ortger: 0 MyTH MPOEXasl BEJOCHNEAUCT.

140. 3anuuunTe, Kakas YyacTe KaXa0# GUrypsl 3akpalieHa:

A(_) B(__) B(__) re__) H(__)

141. Haiigure:

Ob6pasen: Haiitu % CYTOK.
1 5
Pewenue: 1 cyrku = 24 y, ’ CYyTOK — 310 24 : 6 =4 4aca. Torxa s cyToK paBHHI 4 - 5 = 20 yacos.

3
a) — u; B) — MHH,
) ) 2

3
6) — MuH; = :
) I r) 2 CYTOK
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4 3
I) — pybns; K) — M;
) s Py ) 10
11 5
e) —zg KT; 3) — BHCOKOCHOTO T'0Ja.

142. Pemute 3agayy:
3
a) B kuure 90 cTpanuL, moBecTh 3aHUMAET 0 Bcel KHUTH. CKOJILKO CTpaHHI] 3aHHMAeT HOBECTh?
Ha

Pemenne: YToOb! HARTH AECATYIO HOJII0 BCEX CTPAHHLI KHUTH, HYXKHO pa3IeiIuTh
3
YT068! HAliTH IO— BCEX CTpaHHIl, HY>KHO YMHOXHTE Ha

OTBeT:

6) ®yr6onka cromna 150 p. Teneps LieHY TOHU3MIH Ha G OT HepBOHa4anbHOH HeHbl. KakoBa nocnen-

Hs LeHa QyTOonku?

Pemenne:

OTBerT:
7
B) Ha BepHHCcaxe BbicTaBieHO 40 KapTHH, § BCEX KapTHH HaNHCaHbl MaclloM, OCTalbHbIE — aKBapebIo.

CKonBKO KapTHH, HAaITHCAaHHBLIX aKBAPCIIbIO, HA BCpHHCS)KC?

Pemenue:

OTBeT:

143. Pemure 3agauy:
5
a) TypHCTBI IPOIUTHUIM Ha TEIUIOXOAE 75 KM, 3TO COCTaBIIET s BCEro HameueHHoro myTd. Kakos Bech myTn?

Pemenue:

OTBerT:
6) M3 Bcex y4auMxcs NATOro Kiacca 18 yenoBek 3aHUMAKOTCA B MaTeMaTHYeCKOM KPY>KKE, YTO COCTaB-

9
ngeT — Kiacca. CKOJBKO BCETO yJauxcs B Kjacce mo CHHCKy?

Pemenue:

OTBeT:

1
B) B cy660Ty Makcum npoduTan ry KHHTU, B BOCKpECEHbE — €lIIe 3 kHury. Beero 3a n1Ba qHs1 ObLTO NpO-

uyuTaHo 45 ctpasul. CKOJIBKO CTpaHHUL[ B KHUTe?

Pemenue:

OTBeT:

144. Pemute 3anauy:
a) B 6ouxe 6nu10 200 1 BOABI, 53 11 BOAB! M3pacxOJOBAIM UL IIOJIHBA LBETOB, OCTAIBHYK BOLY — IJIA
nonuBa oropoza. Kakyro 4acts Bceit BOABI H3pacXOA0BAIM AJIs MOJIMBA oroponaa?

Pemenue: 1) Beero B 60ouke 200 1 Bogsl, Torma 1 1 — 310 BCcel Boabl B 6ouke. /Ins monuBa
0ropoja U3pacxoa0BaH JHUTPOB BOALL. JTO BCEH BOJIBI.

OTBerT:
6) B Bonbepe 5 kaHapeek ¥ 8 nonyraes. Kakyio yacTe Bcex MTHI COCTABIIAIOT NIOMyTran?

Pemenue:

OTBer:
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2. IpoGu u geeHHE HATYPAJIbLHbIX HYHCEJ

3ajia4d, B KOTOPBIX M MPEAMETOB Hal0 Pa3AeIUTh MIOPOBHY MEXIY /1 JIIOABMH PEILAIOTCs AEHCTBHEM JIE-
nenns. Hanpumep, tpedyerca 20 xoHeT pasaenvrTs MOpOBHY Mexmy 5 AeTbMH. Kaxmelit momyumt 20 : 5 =
=4 KoH}eTBhL.

Ecm Tpebyercs pa3nemTs 2 OMMHAKOBBIX are;IbCHHA MEXIY S5 JEThMH, TO MOXHO KaXKIbIH anenbCHH pas-

. . 1 1 1 2
JEIMTh Ha 5 paBHbIX Yactei. Toraa kaxabiid moay4ur 2 pasa no 5 anesibCHHAa, TO €CTh BCEro 3 + 3 =3 anenbCH-

2 . 2
Ha. JIpobn r NOTYYUsIach IIpH JeJICHHUH 2 areLCHHOB Ha 5 paBHEBIX YacTei. 3HauMT, BEpHO PaBEHCTBO 5 =2:5.

YacTHoe npu JeleHHH OJHOI0 HATYpPaJILbHOI0 YHCJIa Ha APYroe paBHO IpPo6M, YHCIUTEIb KOTO-
poii paBeH IeJTHMOMY, 2 3HAMeHATeNb — ASTUTETIO0.

Hanpnmep,3:4=z;12:6=210:3=i.
4 6 10

m
JApobs — o3HavaeT geleHHe YHCIAMTENNA m Ha 3HaAMEHaTeNlhb /1 .
n

Ecnu neneHue BBINOJIHAETCH HaLCj10, TO YaCTHOC ABJACTCH HATYPAJIbHBLIM HCI0M. Ecnu uucnu-
TEJIb HC JCJIUTCA HALEJIO HAa 3HAMEHATEC]Ib, TO YaCTHOC ABJASETCH IlpOﬁHblM YHCJIOM.

12
BeinosHHB AeneHue, HETPYAHO MPOBEPHUTH, YTo 12 : 6 = 3 = 2. 3Ha4MT, YHCJIO 2 MOXKHO 3aIUCaTh B

12
BHJIE Ipobu R

0 210 2-2 5-2
Taxmesepﬂo:20:10=2—=2;4:2=i=2;10:5=H)—=2.Hp03epme:2= 0= = .
10 2 5 10 2 5

Yucio 1 MokHO 3anHcaTh B BUAE APO0H, y KOTOPOii YHCIUTENb U 3HAMEHATEJIb PaBHBI.

. 2 5 10 19
JIeHCTBUTENBHO, BBINOJIHMB JEIEHHE, JIETKO MIPOBEPUTD, YTO BEPHO: | =—=—=—=—

2 5 10 19
JIroboe HaTypanbHoe YHCJI0 MOXKHO NpPeICTaBHThL B BUAe ApOOH O 3HaMeHaTe/ieM, paBHbIM 1.

* YHUCIHTeIb 3TOH APOOH PaBeH cCaMOMYy YHCJTY.

a o .
a= 1 WM a=a:1 (370 CBOACTBO BCTPEYAIOCH CPEIH CBOMCTB ACTEHHMA).

145. O6bacHUTE, MOUYEMy BEpHBI PAaBEHCTBA! 3=%; 6=15q; 10=11—(:)q; 14=%; 9:10= —9—; 1=§.

an
146. 3anumuTe, IPUMEHUB PaBEHCTBO @ = ——

n
a) yicio 6 B BHIE ApoOH CO 3HAMEHaTeNeM 4;

6) uncno 1 B BUAe npodu co 3HamMeHaTeseMm 7,

B) 4KCJIO 6 B BHUAE APOOH C YHCTUTENIEM 42;

r) yucio 10 B Buje apobu ¢ yncauteneM 60,

147. 3anonsure Tabnumy:

YacrHoe JApodn Heaumoe HeauTtenn Yucaureab | 3HaMeHaTelb

7:8

3

20 5
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148. Pemure 3axaqy:

a) M3 2 M TKaHH CLIWIM 5 OAMHAKOBBIX IUIAThEB A% KyKod, CKONBKO TKaHHW M3PacXOIOBANH HA KaX-
Y10 KYKTy?
Pemenue:

OTseT:

6) Kycok npoBolOKH JJIMHOH 2 M pa3pe3ai Ha 7 paBHBIX yacTed. KakoBa AinMHa Kak1oro Kycka?

Pewenue:

OrtBeT:

B) 13 kM reosor npouei 3a 4 4. Haligure ckopocTts reosora.

Pemenue:

OtBeT:

149. Pemunte ypaBHEHHE:!

x
a) —=3;
)8

6) 4=—3-—§;

y

m
B) —=15;
)15

(x+49)-2_1
98

r)

3. CpaBHenue apobeii. IIpaBuibHble U HenpaBHIbHbIE APOOH

N | —
Pl S

1 2 1 2
3 Kpyra u 2 Kpyra paBHbI, 3Ha4MT, Apobu 3 " 1 TOXe paBHbI. [THIIyT:
Ha xoopauMHaTHOM JTyye paBHble APOOH COOTBETCTBYIOT OAHOH TOYKE.

0 = 1

Ecnu aBe npo0u He paBHBI, TO OHA U3 HUX

2 .32
MeHblIIIe, a Apyras 6onbme. CpaBHHM aApobH 4 H—:

N

3 3
434

U3 nByx npobeil ¢ ONMHAKOBBLIMU 3HAMEHATENAMM MEHbLIE T4, Y KOTOPOH YHCIAHMTENb MEHbIIE, U
fonslue Ta, y KOTOpoi yucnuTens Ooiplie. HanpuMep, BepHb! HEpaBEHCTBa:

. 2 notoMy uto 7 < 9 8 MOTOMY 4TO 5 > 3
p— e h < = il H > .
10 <10 873 d
0 A B 1 Ha xoopauHaTHOM J1y4ye TOYKa
| ! | | |
3 ' ! ' ' A 2 JIE)KUT JEBEE TOYKH B 3 .
2 3 4 4
4

TouykKa, UMeIOLAas MEHBIIYI) KOOPIMHATY, HA KOOPIMHATHOM JIY4e JICKHT JeBee TOYKH, HMEH-
el 00JBUIYI0O KOOPAUHATY, @ TOUKZ ¢ OoJiblleil KOOPAUHATON JICKHT TOYKH C MEHb-
uIeif KOOpAHHATOM.
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150. CpaBHHTE APOOH, TOCTABUB MEKAY HHUMH 3HAK ), «<» UIIH «=»:

43 79 509 12
05 L5 95 U SATIS A L
6 — 7 23 — 22 43 52
nbi Pl 95U V3oL %

151. Kakas U3 TOYeK JIEKUT Ha KOOPAUHATHOM JIyye rpaBee (0OBICHHUTE, HOYEMY):
a)A(lj W4 B —2— ;
3 3
0) M[i) HITH N(E) ;
7 7
B) P(lJ 17012 Y 2 .
2 10

152. [TocTaBbTe 3HaK «+» IPOTHB BEPHBIX YTBEPKICHHH U «—» IPOTHUB HEBEPHBHIX.

1 4 25 1 6 4

a)___ T <_; B =733 ) T
5 5 50 2 11 11
9 9 20 2 6 8

153. Peurute 3agaqy:

7 .
a) B uBeToyHOM TENIMLIE THOJILIAHBI 3aHHMAIOT 4—0' BCCH IJIOIIAaAH, pO3bl — 4—0 s XPH3aHTCMBI — Za ,a

10 .
HapLIUCChI — 0 BCcei muomanu Terunbl. Kakue BT 3aHHMAIOT HaHOOBIIYIO IUIOMANs?

190

6) 3KCKprOBOII cooGumna TypHUCTaM, 4YTO B JIAHHOM MECTHOCTH COJIHEYHBIE JHHM COCTABJISIOT — 3—6_5

160 15 .
roaa, raCMypHbIC — 3_65 roga H NaCMypHbIC € JOXIACM — 56—5_ romga. HHCH C KaKHM THIIOM IIOroabl

Oouslue Bcero?

. 3
B) Ha mokynky MonouHbIX NPOXyKTOB X03siKa MOTpaTHiIa 20 HMMEBILHUXCS JEHET, Ha PPYKTHI M OBOLIH —

5
%’ Ha XJIEOHbIE U3JETHS — 30’ Ha MACHBIE NIPOTYKTHI — 2 uMmeBLIKXcs aeHer. Ha kakyro noxyn-

KY X034 fka [oTpaTuia 6onbLIe BCEro ,ELEHBI'?

MoxHo cpaBHMBaTh ApOOH C pa3HBIMH 3HAMEHATEIISIMU, HO PAaBHBIMH YHCIIMTEIAMH.
3apaya. Kynunu nBa oauHakoBbix Topta. OnuH pa3spesany Ha 4 paBHbIe 4acTH, a APYroi — Ha 5 pas-
HbIX yacted. B xakoM ciryyae kycouek Topta 6onbiue?

1 1
Pemenue: B NEPBOM CiIy4ac Kaxgas 4acTh — 3TO 'Z TOpPTa, BO BTOPOM CJTy4ac — 3TO g TOpTa.

B nepsoM cityyae kycoyek Topta Gonbuie. 3HauMT,

1 1 1 1
— Oonblue, 4eM —, a — MEHBILE, YeM —.
4 55 4

M3 aByx apoGeii ¢ paBHBIMH YHCAMTEAAMH 00JblUE TAa, Y KOTOPOH 3HAMEHATeJb MCHbIUE, M
MEHBIUE Ta, ¥ KOTOpOﬁ 3HaMeHaTe b Goablle.
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O TOM, KaK CPaBHUTB ApOOH C pa3HbIMH 3HAMEHATEIIMH M PA3HBIMH YUCIHUTEIAMH Bbl MOXETE y3HATh
U3 MaTepUanoB Wi 6 Kiacca.

154. CpaBHuTe ApoOH, IOCTaBUB MEXAY HUMH 3HAK « > » WIH « < »!
1 1 1 1 4 4 23
a) — -3 6) —| |—; B) — -3 — —.
)5D6 ' )11D14 )SDS )

100 150
155. 3anmuiunTe B NOPSAKE BO3pacTaHUS APOOH:
3.3 33 3 3

12383 100° 10°

4
A Kak cpaBHHTS Ipo6s ¢ 1?7 Hanpumep, Hano cpaBuuts — U 1. Ilpeacrasum 1 B BUne apobu ¢ TeM xe

5 4
3HAMEHATEJIEM: 1=g. 3Ha4uT, g <1.

6
IIpoBepbTe, 4TO BEPHO HEPABEHCTBO 3 > 1.

Apo0b, koTOpas MeHbilIe 1, Ha3bIBacTCA NpaBHIbHOMN. JIpo0b, koTOpas GoJbue 1 MK paBHa |, Ha-
3LIBaeTCS HeNMpaBHILHOM.

12 30 12
Hpobu ’? E 0 — npaBuibHEIE. pobu -3 ﬁ .30 — HenpaBuibHbIE. OOBACHUTE, TOYEMY.
0 8

| I | l ]

7 7
]
I

[ [ ! ! |

V npaBuiabLHOM APOOH YMCIUTEIb MeHbIIe 3HAMEHATENA, Y HeNMPaBUWILHOMW IpoOH YHCINTEIb
00JIblIE HIIH PaBeH 3HAMEHaTEIo.

156. [TocTaBbTe BEPTHKAIBLHYIO YEPTY « | » MO/ MPAaBHIBHOH APOOLIO H FOPU3OHTAILHYIO YEPTY « — » NOX

157.

158.

159.

160.

HENPaBUILHOM:

3 3 8
8 3 3

17

16

99

100

1001

999

275

275

500

501

JanuimuTe:

a) BCE NpaBHIIBHBIE IPOOH CO 3HAMEHATENEM 6;

6) Bce HenpaBUIbHBIE IPOOH C YyHCIUTENEM ©.

Hpu KaKHX HaTypaJdbHBIX 3HAYCHUAX 4.

a) n1pobs % OyneT npaBUIBHOM;

6) n1pobn il OyzneT HenpaBUNbHOM?
a

PacnionoxxuTte uyncna B NOpAAKE BO3PACTAHUA:
36 1 13 9

.11114 1
6) —; — s,

2°5°10° 376"
Pacronoxwure 4ucia B l'IOpHLlKC yObIBaHMSA:
5 9 11 1 18 19

2°12°12°12°17°19°

)__1 1602260

20°37100° 59° 22 49"
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4. Cnoxenue U BbIYHTaHUe Apobeil ¢ OIMHAKOBBIMH 3HAMEHATEIAMH

JpoOHble yucna, Kak U HaTypajbHbIe, MOXHO CKJIa/IblBaTh, BBIYHTATh, YMHOXATh M NeauTh. [Ioka pac-
CMOTPHM CJIOXKEHHE U BEIYMTAHHE APOOEH C OAMHAKOBBIMH 3HAMCHATEIAMH.

1 2
Cnoxum apobu —é 7 g . 3aKpacHM OJHY JOJIIO M ABE A0IH QUIYDBIL. /V\
OueBHIHO, YTO 3aKpALIEHHBIMH OKaXXyTCA 3 JIOJH.
3HAyMT, BEPHO PaBEHCTBO — + — = —
6 6 6
3 4

3akpachkTe yacTé (Urypsl, COOTBETCTBYIOLIME APOOAM - H =

3 4 7
O0bsACHHTE, TOYEMY BEPHO PABEHCTBO — + — = —,

10 10 10

Jlerko noranatecs, Kak cOpPMyJIMpPOBaTh MPAaBHIIO CIOXEHHUs Ipobeil C ONHHAKOBBIMH 3HAMEHATEILIMHU:

ﬂpﬂ CJIOXKEHHUH npoﬁeifl ¢ OJMHHAKOBLIMH 3HAMEHATEJAMHU YHCJIHKTE/IH CKIAAbLIBAIOT, 4 3HAMCHA-
TeJb OCTABJAIOT TOT XKe.

3 4 7 7 4
W3 papeHCTBa — + — = — BBIpa3HM IIEPBOC cIaraeMoe, MojyuyuM: — = — — —. TakxKe U3 pa-
10 10 1 10 10 10
1 2 3 1 3 2
BEHCTBA 3 + c = gcnenyer, 4yro — = riaivs [NocMoTpuTeE, Ha 3HAMEHATEH Pa3HOCTH, YMEHBIIIAEMOTO U

BBEIYMTAEMOTO, cAenaiTe BbIBOA. Kakoe neHcTBHE BBINOMHACTCS € YHCIUTEIIMHU?
Cdopmynupyem npaBuio:
IIpu BeIYHTAHMM Apo0eil ¢ OAMHAKOBLIMM 3HAMEHATEeIAMH M3 YHCJIMTEIS YMeHbLIAeMOro Bbl-

YUTAKT YHCJIUTEIb BLIYHTAEMOI'0, 3 3HAMEHATeJIb OCTABJIAIOT TOT XKe.

161. Haiigute cymmy:

2 3 379 22
ay—+== ; B) — + — = ;
7 7 562 562
100 100 25 25 25
162. Haiigute pa3HOCTE:
8 3, N B .
9 9 ’ 456 456 ’
610119 N L S
100 100 29 29 29
163. 3anonHuTe TabIMILY:
1 5 i1
a - 2 kel
3 6 30
, 2 B 2
3 15 27
a+b 1 1 I I I
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164. Brinonuure qelCTBUA:

. 3 7
O6pazewu: HaitneM pa3HocTsb 1—% —% . BmecTo yncna 1 3anuiueM gpobs co 3HaMeHarteleM 40:

40
= % (pasuenme YHUCJIMTE/Ib HAa 3HAMCHATEIIb U IPOBEPLTE, YTO PABCHCTBO BepHO).

3 7 40 3 7 37 7 30

Momyyum: 1 -———=— - —— = =
40 40 40 40 40 40 40 40
2 15
a) 1—+E—— = ; B) 1_2_3 = :
25 25 25 18 18
g1 24 11 70 11
100 100 100 60 60

165. Pemure 3anady:

2 1
a) Jlo obeaa mara3zuu nponan Y Bcex $pykTOB, nocne obena — 3 Bcex ppykToB. Kakas yacts ¢ppykToB

npoJaHa 3a Bechb AeHb? Kakyio yacTs pyKkTOB OCTaNnoCs npoaars?
2. 1 3
Pemenue: 1) g +§ =§ (Bcex ¢pPYKTOB) IPOJATH 32 JEHb.

00 | 00
00| W
00 | i

8
2)ecnu 1 = i NepBOHAYAILHOE KOIHYECTBO QPPYKTOB, TO (Bcex ppykTOB) OC-
TaNoCh [IPOJATh.

Oteer: é .
8

6) TypucTsl npouux 1 OYTH MELIKOM, —1% IYTH IIpoexaiud Ha aBToOyce, OCTaBIUMiiCA ITyTh OHH

JIOJDKHBI IIPOKTH 110 peke Ha rutotax. Kakyio yacTb myTd OHM JO/DKHBI IPOHTH Ha MIoTax?

Pemtenue:

OrtsBer:

2 . 1
B) 3a gotoansbom Bepa 3annaruna 5 MMEBLINXCA JEHET, 3a IPOEe3AHOH Ouner — 3 IIEHET, a OCTalIbHbIE

JIEHbIH JIEBOYKA 3aruiatiia 3a 6unet B Teatp. Kakyio yacth aexer Bepa ornana 3a 6uner B teatp?

Pemenue:

Ortser:

1 6
r) I{BeTHuK 3aHHMaeT s JaYHOro y4acTKa, oropoj — Ha Is yuyactka Gonplie, yeM UBETHHK. OcTans-

Hble 7 COTOK 3aHHMaeT (PpyKTOBbIN cal. KakoBa nioianas Bcero Ja4Horo yyactka?

Pemennue:

OTBeT:

166. Pemnte ypaBHEHHKE:

3 10 11 5 100 100 24 13 9
a) x+—=—; ) y——=—; B) —-m=——; N ——|z+-—[=—.

14 14 16 16 999 999 35 35) 35
Ortser: Ortser: _Ortser: OrtBer:
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5. Cvemanuple ydcaa. Ciloxenne U BbIYUTAHUE CMEIHABHBIX YHCE]

3apaua. B 6ugone 9 1 MonoKa. 3TO MOJIOKO MOpPOBHY pa3nuiH B 4 6aHku. CKOJIBKO MOJIOKA B KX JI0H
6anke?

9 9
Pemrenue: B kaxayio 6aHKy Hago HanuTh 9 : 4 = Zn MoJoka. JIpo6b i HENpaBUJIbHAs.

MOXHO NOCTYNMHUTb HHA4e: HAJMTh B KaXaylo 6aHKy mo 2 J1uTpa Moiaoka. Toraa B OMaoHe ocTaHETCs
9—2-4=1 nmonoka. Eciu 310 0OCTaBLIEECH KOTMYECTBO MOJIOKA JOOABHUTH MIOPOBHY B KX Iylo 6aHKY, TO B

. 1
Kaxxao# 6anke Oyzer 2 1 u ewe Zn.
Yucno, cocTaBneHHOE M3 HaTypajibHOrO YHCIIA H MPaBHIbHOM APOOH, HAa3BIBAIOT CMEMIAHHBIM YHC/I0M.
1 1
Cymmy 2+ 1 MOXKHO 3alIMCaTh OJHUM CMEIIAHHBIM YHCIIOM 22 . UnTaroT: «aBe HENbIX OJHA YETBEPTas».

9 1
U3 penrenus 3ajauu clexyer, 4To P = 22 .

Ecau BeimonHumM neneHue 9 Ha 4 ¢ octaTkoM, noxyyuM: 9 : 4 =2 (oct. 1).
Ortcrona nmosry4uM paBeHCTBO 9 =2 - 4 +1.

YUToObl HATH LeaYyI0 M APOOHYIO YacTH HeNMpPaBHIILHOMH APOOU (BBIAEIUTH LAY HaCTh), HYXKHO
BLIMOJIHMTE JeJIeHHEe YHCIHTEIS HAa 3HaMeHaTeIb ¢ ocTaTKoM. YacTHoe OyaeT HeJioif 4acThIO, OCTATOK —
YMCaUTEeM APOOHOH YacTH. 3HaMeHaTe b JPO6HOH YacTH 0CTaeTCA TAKOH ke, KaK Yy JaHHOH Helpa-
BHJILHOJ Apo6u.

[TpoBepbTe, UTO BEpHBI PABEHCTBA: % = 35 ; —=3=; —=4 e

167. 3anonaure Tabnumy:

Henpasuabuas 30 51 100
ﬂp06b 7 10 33

CMelIaHHOe 61 102
YHCJI0 3

Henan
Y4acTh

JApobHas
4acTb

N-J I SR N

168. Bripenure nenyo 4actb u3 Apobu:

19 37
..—..:_-3_' 6 —:4_' — N ——
3) =355 )3 =450 B) ; r)

169. IIpencraBbTe CMEIIAHHOE YMCIIO B BUAE HENPABUIIBHOMH ApoOu:

9
a) 2—=—; 0) Si=2; B) 51= ; r) 19z=
10 10 11 8 3
170. 3anuiuMTe B BHIE HENPaBUIBHON ApoOH HATYpanbHOE YHUCIIO:
a) 2=—; 6) S=—; B) 9=—; r)le=—.
) 3 ) 7 ) 4 ) 10
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171. Pewute 3apgauy:
a) Orpe30ok [UIMHOHM 7 M pa3fenuir Ha ABe paBHble yacTH. HaliauTe niMHY Kaxo# 4acTH.

Pemenmne:

OTBeT:

©) B 6uaone 35 1 Boasl. Bogy nopoeHy pasmunu B 4 Beapa. CKONBKO BOJBI B KaXI0M Beape?

Pewenue:

OtBeT:

B) Pacctosnne B 200 kv MoTouukHcT npoexan 3a 3 4. Haitnute ckopocTh MOTOLIMKIHCTA.

Pewmenue:

OtBeT:

r) 3a 50 MuH pabouuii BeITOUMT 16 getaneit. CKoNbKO BpeMeHH B cpeHeM pabo4uii 3aTpaTun Ha 1 petans?

Pemenue:

OTBer:

o4l 3 y
n)* BepeBky ninnHOR 45 M pa3pe3aliid Ha YacTH M0 5 M xaxcaas. CKOJIBKO YacTei moRy4Ymocs?

Pewnenue:

OTBer:

172. 3anuuinTe HaTypaldbHOE YMCIIO B BUJIE CMEILAHHOr0 YUCHIa;

5 11 20
2=l 5=__ —; 18=_ —;
2) 2=13 BT D=2
3
6) 3=2—; r) 7=6—: €) 30=29>
) 2 ) T )

IipH c10eHHH (M BBIYHTAHHH) CMELIAHHBIX YHCEA Hejible YaCTH CKIAAbIBAKT (BLIYHTAIOT) OT-
JdeabHO, a IPOOHbIE 0TAEIBHO.

PaccMOTpHM NpUMEPBIL.
IIpumep 1. 6l+52:(6+5)+(1+E =11+l=111.
g 8 g8 8 8
5 .3 5 3
Tlpumep 2. 4——1==(4-1)+| === [=3+—==3—.
pHNEP 7 7 ( ) (7 7)

Ipumep 3. 2£+3§=(2+3)+ S, 8 s 10 518
11 11 11 11 11 11

14
JlpobHas 4acTh MONYyYEeHHOH CYMMBI — HeNpaBHJIbHas Jpobb TR 3HAYMT, U3 Hee MOXKHO BBIIEIUTD

1 3 6 8 14 _14 3
HETYEO 4acTh: 14 =1-—. Toraa 3anmucp MOXHO NPOAOIDKUTE: 2—+3—=5+—=5—=5+1—= 63—.
11 11 11 11 11 11 11 11

3. .5
BeimonHuTe 3aaHue no obpasuy: 7g + 2; =

IIpumep 4. Haiith pasHoCTh 8% - 3% .

2 . 5
HpO6Haﬂ 4JacTtb 3 YMEHBIIAEMOI'0 MCHBLIEC ﬂpOGHOH JaCTH 5 BhiyuTaeMoro. Iloka Be! He YMEETE BbI-

2 5
yuTaTh U3 MCHbLUIEro yucna Gonsmee. [Ipn 3TOM yMeHBIIacMOE 83 fonbIE BHIYUTAEMOIO 3—9— , 3HAYMT,

BBIITOJHUTDH BIYMTAaHHE BO3MOXHO. Y BEITHYUM IlpOGH}’IO YyacTh CMEIIAHHOrO YHCJa 3a CUeT LEJIOH YacTH:

1
83:7+1+E=7+2+E=7+H=7E. BepueMcs x pasHOCTH: 83—3§=7—1—3§=4E.
9 9 9 9 9 9 9 9 9 9 9
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173. 3anosHUTE NPONYCKH U BLINONHHUTE CIIOKEHHUE:

a)4£+1§=(4+1)+ +§)=5+ = ;
7 7 — 7

6) 2§+3=(~_+_)+%=_;
B) —2—+6§=6+( + )=6+§=7;

4.8
r)10§+83—(10+8)+( + )=18+ =18+1;=

174. 3anoaHuTE NPONYCKU U BBITOJHHTE BHIYHTAHHUE:
a) 32—232(3—2)+ 2 =1+ = ;
6 6 6 — _
6) 41—3=4+1—3=( - )+l= :
5 5 —_— 5 —
B) 8—l=7+1—-1-=7+——l:7+ = ;
5 5 55 —_—

1 12

175. BrinonHuTte neiCcTBHA:

a) 1—?—+3~L= ;
10 10 '
6) 42423 - :
5 5
3
6——= ;
B) s

176. Pemure ypaBHeHHe:

a) x+2=5%, 6) z—-7T—=2—,

19

Ortser: OTser:

177. Pemute 3anavy:

3
a) babymka cobpana 12§ KT OFYpLOB B [TapHUKE U

KHJIOTPaMMOB OrypLos cobpana 6adymika?

Pemenue:

016> -10 (154142 —(10+£ =[154—+> |- 10+ﬂ)=(15— )+(-——£)= .
2 12 12 12 12 12 /12 12) —

OrTBeT: OrtBeT:

4 o
5; KI' OTYPUOR € OTKpPEITOi rpsiaku. CKOJBKO BCEro

OrtsBerT:
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7 8
0) B 6unoune IO_EH Me[a, a B 6aHke Ha 6En MeHbLUE, yeM B 6uaoHe. CKoabKO TUTPOB Mena B OUIO0-

He 4 Oanke BMmecTte?
Pemenue:
OrTBerT:

B) MOTOLHKIMCT U ABTOMOOHITHCT €QYT U3 OOHOI'O IIOCENIKa B ropo. MoToukauct IIpo€xall BECh ITYTh

3 1
3a 22 4, aBTOMOOMIIHCT — 32 32 4. KTo 13 HMX npHexan B ropoJi paHbllle U Ha CKONBKO?

PemeHue:

OTBeT:

2
r) [lepumerp TpeyronpHuka paBeH 20 cM. OgHa cTOpoHa paBHa 7—5— CM, U OHa Ha 1% 6ombure BTOpOI

cTOpoHHI. HaliuTe AMHY TpeTheit CTOPOHBI.

Perienue:

OTBeT:

6. U3mepenue yr.ioB

Ecnu u3 ogHoM TOYKH IPOBECTH JIBa JIy4a, TO MONYy4YHTC (HUrypa, KoTopas HasblBaeTcs yroJ. Jlyuu,
obpasyrouye yroi, Ha3bIBalOT CTOPOHAMM YIJ1a, 2 TOUKY, U3 KOTOPOH JTy4H BEIXOJAT — BEPIIMHOM yria.

Ha pucyHnke nzobpaxen yron ¢ BeplunHoi B Touke O
1 cropoHamu OA v OB. Yron moxHo Ha3Batb AOB
Wi BOA unu no Ha3BaHHIO BepUIMHH yroa O.

A
0
B
M P
S Ecnu aBa yrina npu HaJJOKEHHM COBHAJANT, TO OHH
paBubl. Ha pucyHke u300pakeHbl ABa paBHBIX yria
K KMN u PRS. [Tunyt: £ KMN = Z PRS.
N R
A
o
C
B

W3 Bepmnnbl yrna AOB npoened nyd OC. Kaxuapiit
u3 nonyuusmuxcs yrnoB AOC u BOC spngeTcsa 4a-
cThio yrna AOB, mo3ToMy KaXAblif U3 3THX YIJIOB
MeHbie yrina AOB.

[Muuyt: £LAOC < £LAOB, LBOC < ZLAOB.

Ecnu cnoxuth nucT 6ymaru, moToM pa3sBepHYTh H Ha CTHOE IMCTa OTMETHTh TOYKY, TO ITOIyYHM H30-
OpaxkeHUe ABYX JONOIHHUTENBHBIX Iy4Ye, KOTOpble 0Opa3yIoT pa3BepHYThIH yroJ.
. £ CDF — pa3BepHYThIf
C D F
Ecau nmuct 6ymaru CIOXHUTH ewe pa3 Tak, yToOsl nyun DC u DF coBnany, a NOTOM pa3BepHYTh €r0,
TO YBHIHM, 4TO JIMHHH Cru6a o6pa3yloT 4 paBHBIX yrila. Kaskabii ‘M3 3THX YIJIOB paBeH IOJIOBMHE Pa3BEPHY-
toro. Takue yrJibl SBJAIOTCS NPAMbIMH. [IpuMepoB MpsMBIX YrIoB MHOTO BOKPYT Hac: YepTeXHbIH Tpe-

YTrOJIbHHUK, CTPaHHLa2 KHHI'H, OKHO, y‘ICHH‘{CCKHﬁ CTOJI HMCIOT IIPSAMBIE YTIJIBI.
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o = AN

1 2 3

Ha pucynke yron 2 — npsmoit. CrieBa uzo6paxkeH yron |, KOTOphIH MeHbIe yria 2. Yroi, KOTOpbIid
MEHbHIe MPAMOro yria, Ha3slBaloT ocTPbIM yraoM. Crpasa u3obpaxeH yrona 3, KoTopelil fojabiue nps-
MOr0 yrJia 2, H0O MeHbllIe Pa3BepHYTOro. 1o Tymo# yroi.

178. 3anonHure Tabnuiy:

Bun yrina Ha3BaHue yria CTropoHbl yraa Bepmuna
K
C £ MKC a
ZCKM 24 ToYyKa
M LK I
E
/ Ty TOYKa
P ——
A
D F
l aya TOYKa
N

179. Cxonpko yrioB H306paxkeHO Ha pUCyHKe? 3alHIIMTE Ha3BaHUSA YIJIOB M BHI KQXIOTO yIia.

P
T
B
R

180. 3anunTe Ha3BaHUA YIJIOB H300pKEHHBIX GHUIYP U ONPEACTUTE BHA KKIOro yria.

a) K F
EZ

6) B C
A D
B) N P
M Q
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Jlns u3MepeHust YIioB HCIONbL3YHT TpaHcnopTHp. Illkana TpancmopTHpa pacrionaraeTcss Ha NOJyOK-
pyxHocTH. LleHa Kaxmoro aeneHus mMKajlbl TPAHCIOPTHpa paBHa | rpagycy. Beero Ha mikane 180 rpamycos.
J1s u3aMepeHus rpalyCHOH Mephl yIia TpaHCIIOPTHP Pa3MEMAloT TaK, YTOOb! BEPIIMHA yIjla COBMana ¢ LUEH-
TPOM [OXYOKPY>XHOCTH, KOTOPBIH Ha TPaHCIOPTHPE OTMEYEH IITPHXOM.

il L
0 10 1
I'pamycHas Mepa pa3sBepHyToro yria pasHa 180°. 1° —arto 120 pasBEPHYTOroO yria.

1
I'pagycHas mepa npsmoro yrjia paBHa 90°. [TpsMoii yros cocTaBIseT 5 pa3eepHyTOro yrna (o0msc-

HHTE, IOYEMY).
I'pamgycHas Mepa ocTpoOro yrjia MeHbliue 90°, I'pamycHad Mepa Tymoro yriaa 6onbuie 90°, o Menbme 180°,

181. I[To puCyHKy ONpeaEeNNTE rPagyCHbLIE MEPHI YIJIOB:

A
o0 8 ® I & 9 ¥ €& T b O
1 l
ZLAOB = ; LAOC = ; ZLAOD =
£COD = ; £LBOC = ; £BOD =
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Buccem‘pucoi’: yria Ha3bIBa€eTCH J1y4, KOTOpblﬁ AEJHUT yroJi monojiaM.

182. IToctpoiite 6uccekrpucs! yraoB AOC u BOC..

C
1
) "o0™ )
400 | %
() %
& 4 Z
S v ¥2
A = 0 = B
= 8 = =
- |
0O 6 ® L ® 9 ¥ & T b _©
183. CxonbKO rpafycoB COAEPKHT YO, €CITH OH COCTABJIACT:
1 4
a) 5 IpAMOTro yria ; r) 3 pa3sBEpHYTOro yrjia
1 17
6) 2 Pa3BEpHYTOro yria ; ) Iy NpSIMOTO yIJia
1 7
B) 3 IpsAMOTO yriia ; e) ) Pa3BEpHYTOrO yIna
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1. YkaxuTe BEpHOE PaBEHCTBO:

1)1M=—1—KM

100

2) 1 xr

TecT o Teme «OObIKHOBEHHbIE APOOGH»

10000

Bapuanr 1

Yacte 1

T

3)15MHH=1‘{
4

4)1a=—1—ra
10

2. U3 7 M Tkanu cuminu 3 onMHakoBble 100kH. CKOIBKO METPOB TKaHU MOMLLUIO HA OHY 100Ky?

)2 M

3
2)— M
)7

3)3 M

1
4) 2— M
)3

4
3. B wiacce 28 yyamuxcs, JeBOYKH COCTABIAIOT 7 y4amuxcs kiacca. CKonbko eBoyek B kiacce?

1) 4 neBouku

1) x+§=3
8

5. Pemute 3ajavy:

2) 7 neBouek
4. Bribepute ypaBHeHHE C HAaUOOIBIINM KOPHEM:

1
2) y-1==1—
)Yy s 713

5

3) 16 nerouek

3) 141 —a=131
8 8

4) 12 neBoyek

1 3

4) 20——+b=22>
8 8

2
B onHoM sinuke 18—5— Kr 2010K, a B ApYroM — Ha 25 kI MeHblIe. CKOJIBKO KHJIOrPaMMOB S07I0K B JIBYX

SIUKaX BMecTe?
PemeHue:

OTtBeT:

4 13
6. Beinonaure geictBus: 3——1—+

15 15

Penrenue:

OT1BeT:

11

15°

YacTn 2

7. Bo BpeMsi peMOHTa H3pacxoJ0BajId 0 KYIUIEHHOH KPacKH, ITOCIIE YEro OCTaNoch 15 Kr Kkpacku. CKOIBKO

KHJIOIrpaMMOB KpaCKH OBLIO KYIUICHO I peMOHTa‘.7

Pemenue:

OrtBerT:

Peirenue:

OrtBeT:

Autenna 3arIaTHA TpeTh UMEBIIMXCA jAeHer 3a Habop pydek u eme 20 pyOneit 3a 6j10KHOT, nocie Yero y
Hero octanock 60 p. Ckonbko py6nel Obu10 y AJiely IepBOHa4YaIbHO?

Honyqenﬂme OTBCTHI BITHILIHTE B Taﬁmmy H CBEPLTEC CBOH PE3YJILTATHI C IIPaBUJIBHBIMH OTBCTAMH.

Ne zapanus

1

2

3

4

5

6

OrtBer

=

8

OtMeTKa:
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Bapuaur 2

Yacre 1

1. Ykaxure BepHOE paBEeHCTBO:

1 1 1 , 1
D1 aMm=—— Dlu=—r 3)IOMHE= — ¥ 4HIM=—a
) 100 ) 10 ) 10 ) 10

2. Y13 9 M TkaHM cLUMIM 5 0gMHAKOBBIX 611y30K. CKONBKO METPOB TKaHH MOLLIO Ha OfHy Omy3Ky?
1 5 4
1)1Im 2)1-m™ 3) - M 4 1-m™m
) ) 5 ) 5 ) <

4
3. B rpynne TypucToB 36 4enoBeK, OBOPSIIME M10-aHITTMHCKHU COCTABIAIOT 5 rpynmnsl. CKOIBKO TYPUCTOB
FOBOPAT 0-aHTTIMACKU?
1) 4 Typucra 2) 9 TypucTOB 3) 16 TypucroB 4) 81 Typucr

4. Bribepute ypaBHeHHe ¢ HAHOONBLUIMM KOPHEM:

1) x+2=4 252 y=21 3 k-23-11 #10-Lic=141
6 6 6 6 6 6 6

5. Pewnute 3amauy:

7 2
B oxHOM Melke 206 KI' MyKH, 3 B IpYIrOM — Ha 46 K MeHbie. CKONbKO KHIOTPaMMOB MYKH B JIBYX
AIIMKax BMecTe?

Pemenue:

OrTBeT:

Yactb 2

6. BrinosiHHTE AEHCTBUSA: 7—3— - li+ 2E .
11 11 11

Peulenue:

OrtsBerT:

7. Ilocne TOr'o, KaK aBTOMOOHIIHCT [mpoecxaln —8- pacCToAHUsA OT JOMa A0 JAYH, EMY OCTAJIOCh HPOCXaTh CIIC

30 xM. Haiiogute paccrosiHue OT IOMa 10 Ja4H.

Permenue:

OrTBer:

8. Jlo obena ¢epmep npoxan 4eTBEPTH NMPUBE3EHHOro kaprodes u eme 120 Kr, nocie 4ero ocTanock npo-
ath enie 240 kr. CKONbKO KHIIOrpaMMOB KapTodes OsU10 y depMepa nepBoHayansHo?

Perenue:
O1Ber:
Ilomy4yeHHBIE OTBETH! BIHIIKUTE B TAONMIYY U CBEPHTE CBOM PE3YJILTAThl C MPABUIIBHBIMH OTBETAMH.
Ne zapanun 1 2 3 4 5 6 7 8
OtBeT

Or1Mmerxka:
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IIpoBepoynas paborta no TeMe «OObIKHOBEHHBIE APOGH»

BapnanT 1

1. BemmonuuTe necraue:

g8 3
a) ———;
13 13
6) L 4—:
10 10
B)3i+-%,
55
2
5-—.
r) 9

2, Halijute 3HaYeHHE BBIpaXXKEHHUs (6 + 12%)—42 .

3. Pemure 3anauy:

7 9
Ha IIPUrOTOBJICHHE BAPCHBS HU3pAacXoI0BaIH 5-16 KT KJIyGHHKP[, a4 Ha NPHUTOTOBJICHHC KOMIIOTA — HA — KI

MeHble. CKOILKO KIJIOrpaMMOB KITyOHHKH H3PacXOA0OBAIH Ha MPUIOTOBJIEHHE BapeHbsl H KOMIIOTa BMecTe?

Pewenue:

OrtseT:

4, Pemnute ypaBHEHUE:

a) 1——x=§-;
9 9
13 5 11
o +4— |-1—=6—.
)(y 16J 16 16
31 1 20
5. 3andInUTe B OPSAAKE BO3pacTaHus uucia; 1; g; ;; g; —9—
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BapuaHTt 2

1. BrmmosnHuTe aeiicteue:

3
r) 8—1=.
) 5

2. Hailinure 3HaueHHE BBIpKEHHS (3 + 14—1—57—J - 71—8_; .

3. Peuure 3ajauy:
. 3 7
HMmenuue# 3acesau 65 ra 3eMJHd, a OBCOM — Ha 0 ra meHsuie. CKONbKO reKTapoB 3EMIIH 3acesiv

MIIeHHeH H OBCOM BMecTe?

Pemenne:

OrtBerT:

4. Peuiute ypaBHEHHE:

a) 1—-—x=i;
7 7

0) 2—ll+(y—1—5—)=51—1-.
20 20 20

1 7 1 31
5. 3anuiuuTe B nOpsike BO3pacTaHud yucna: —; 1; —; —; —.
12 12 20 20
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VI. decsaTudnsbic Apodu. C.1okeHHe U BbIYUTAHHE JeCHTUUYHBIX ApoOCH
1. JecaTu4Hast 3anUCh APOOHBIX YHCCT

Cpean ApoOHBIX 4HceN €CTh APOOU, C KOTOPBIMH BBIITOIHATD ACHCTBUS TAKXkKe HETPYIHO, KK M C Ha-
TypaabHbIMH YHCIaMHU. DTO ApoOH, y KOTOpbIX 3HameHaTe: b pasen 10, 100, 1000 n 1.10. Takue apobu Ha-

3bIBAIOT A€CATUYHBIMHU. _
) .
6— =6,2; 19—3—4— =19,34; 26-3£ =26,327.
10 100 1000

B 3anucH paccTosiHHA 555 M eanHMIa Kaxaoro paspsaa B 10 pa3 Gonbiie €1MHHIBL IPEABLTYLICTO
MIIa/IILIero pa3psia.

555M=500mM+50M+5 M.

Ecnu 500 M pazaesauts Ha 10, nosyautest S0 M. Ecnu 50 M pasaenuts Ha 10, nomydurcs 5 M. A ecinu S M

5 5
pazaenuTs Ha 10?7 MoKHO deJeHHe 3anmucaTh B BUAE jJpodH m M. UuraroT: «natb accarsix». Hudpa, ctos-

5
111as B 3a[lMCH YMCIIa [IpaBee eAMHHUIL, O3HAaYaeT pa3psj AecAThIX. A daibiue? 3anuuie: o M =5 oM. Eciin

g
5 AM pa3aenuTs euie pas Ha 10, no1yuum S oM. Tak kak 5 cvM = j(—) M, TO pa3psi, CJICAYIOLIMH 32 JECAThI-

<

1000

MH, Ha3bIBACTCs pa3psl cOThIX. Ellie pa3 BIIONHUM AejieHne: S ev : [0 =5 MM = M. Hetpyano npora-

JaThCs, YTO CICIYIOLMH pa3psaa Ha3blBaeTCs pa3psl ThICAUHBIX.
B uncae 555,555 uenas yacte oT/cAcHa OT ApOOHON YacTH 3aMsATOH. YMTAIOT: «IIATHCOT MATHAECAT
ST UCIbIX NATHCOT IATHACCAT MATH THICHUHBIXY.

Paszpaasl ueaoi P
gacTH Paspaabl ApoOHOI YacTH :
4 2 ) = o =
= = o 2 = = = = z =
= E | 2 2 = | Ea I s 122,51 2
g 5 = x = 2 = Z 5 g =) 268 g
3 51 =4 L2 S 2 &~ z = =5 = = =
= ) I ~ = 3 = = 8 = =
i -;)\' 5] = é = =
5 5 3 ) 5 5 S
6 ; 2
2 5 , 7

~

_ 2 7
3anuck 6,2 obo3Hayaer yuc1o 6— . Uncio 251_6 MOXHO 3anucars: 25,7.

YTo0bi NPOYUTATE ACATUHUHVIO APOObL, HYXKHO:
1. ITpoYyHTaTh YHCI0 B Ue 10/ HACTH K 100aBUTH C.I0BO «IEIBIX».
2. IlpouuTaTh APOOHYI YacTh KaK HATYPaNbHOE YHC10 U 100aBUTH Ha3BaHUe MIIadlIero paspaaa.

HanpuMep, apodp 123,4567 yUTAIOT: «CTO ABAAUATL TPH LEILIX YETHIPE THICAYH IATHCOT MWISCTHACCHT
CEMb HEeCATHTBICAYHBIX).

6 o
3anuuleM B BUAC AECATHUHONH APOOH 4YHUCIO 4m. [Tocsie 3ansTo# yKcIUTENb IPOOHOH HacTH AOJ-

’EH UMETb CTONLKO LHUdp, CKOABKO HyJI€H B 3HaMeHartene. B uuciurene Toneko mudpa 6. Mbl 3HaeM, 4To

06
3anuck 06 03HAYaeT YMCI0 6, HO COCTOMT U3 jBYX IUGp. [To3TOMY BEpHO PaBEHCTBO: 41———-4—— = 4,06.

00 100
UHTAIOT: «YEThIPE LEJIbIX IHECTH COTHIXY,

8
Ecau npoOp mpaBuibpHas, TO B Leloi wactu nuinyT uudpy 0. Hanpumep, 0 =0,8.
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184. B yucauTene Kaxmoit 1podu AOMULIMTE HY TH TaK. YTOObl HM(P B YHCIUTCIE ObLI0 CTOILKO XKE, CKOilb~
KO HyJICH B 3HaMEHATEIE!

5 15
a) — = ; B) — —=__
100 10000
32 778
6) — = ; r) ——=
1000 10000
185. 3anuuute 1pobHOE YHUCAO B BUAC AECATUYHON ApoOH:
3 43 69 1
a) 5— = ; 6) 10— = ; B) T—— = ; r) 286—— = .
10 100 1000 10000
186. 3anuiuuTe AECATHYHYIO IpoOB B BU€ OOLIKHOBEHHOH ApoOH:
a)5,8= ; B) 7,361 = ; n) 0,086 = ;
6)2,26 = ; r)3,07= ; ‘ e) 0,004 =
187. 3anonHuTE BPOMYCKH:
a) 3,2 cm =32 MM; B) 12,352 kr = T; n)385a= M
6) 6,53 M= CM; r749r= I, e)1,25ra= a.
188. 3anonHUTE MPOMYCKH:
a) 15 mMm=1,5 cmMm; o) 123 u= T;
0) 2859 M= KM; e) 72 405 kr = T;
B) 49 oM = M; x) 5638 M* = a;
r)5187r= KT 3) 7832 a= ra.
2. CpaBHeHHe JeCATHYHBIX Apolei
3agaua. JnuHa otpe3ka paBHa 5 M. Brlpazure ee B MeTpax.
Pewrenue: 1 M = L M, [TO3TOMY 5 M = El M
' T 4 0"
Orser: e M.
10
JnuHy oTpe3ka MO>XKHO BBIpa3suTh B IpYrux earHuuax: 5 1M = 50 cm = 500 mm.
5 5
3HauyMT, BEPHbI pABEHCTBA: — M = 30 =30 M. Takum o6pazom, 0,5 M = 0,50 M = 0,500 M.

10100 " 1000
Ecau B xoH1e 1ecATHYHOH Apo0U NPUNMCATH HY/1b HIH OTOPOCHTH HYJIb, TO NOJYYUTCH APOObH,
paBHast JaHHOM.
Jecatnunble 1poOH MOXHO CPaBHUBATh, CKAAAbIBATh, BLIYUTATh, YMHOXKATh H JIE/HTh KaK HaTypalb-
HbIE YHKCha.
3agaya. Cpaeuure apobu 2,35 u 2,035.
Pewenue: 3anuiuem 3tH 4pobu B TabauLy:

COTIH
JICCATKH
COTBIC

b4

AL Ei07131 74003
S |W| fccAThIC
| S [ TLICAYHBIC

Wi

3

VbepeM 3ansThle ¥ CpaBHUM HaTypanbHbIe yucaa 2350 i 2035. Tak Kak 2350 > 2035, To BepHBI Hepa-

BEHCTBA!
2,350 > 2,035, 2,35>2,035.
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IIpaBuno 1.

YT100b1 CPABHMTL ABE JecATHYHLIE Apo6H, Ha0:

1) ypaBHATH KOJIH4YeCcTBO UUp nocie 3anAToMi, IPUIMCAB K OZHON U3 HUX CIIPABA HYIIHU;
2) oTOpPOCHMTH 3aNATYI0 M CPABHUTH MOJYy4YMBUIMECH HATYpaJbHble YHCIA.

HecaTuunslie qpoOH MOXHO CPaBHHUBATD U M0 pPa3psaaM.
Hanpumep, uncno 5,6 meHsbie yncaa 3,9, Tak Kak y eEpBOro 4ucna uesas 4yactb OonbLie.
BruiBoa: 5,6 > 3,9, notoMy 4Tto 5> 3.
CpaBHHUM japobu 546,5764844 u 546,5766448, qns 3TOro 3anMIeM X APYr MOJ APYTrOM:
546,5764844 Y BTOpOIi ApoOH B pa3psie AecATUTHICA4HBIX

546,5766448 uudpa GoiabLue.
BriBona: 546,5764844 < 546,5766448, Tax kak 4 < 6.

IIpasuio 2.
Y100l CpaBHUTL JBe AeCATHYHBbIE APOOM, HAAO0 CPaBHUTL UUGPLI MOPa3psiiHO, HAYMHAS CO
cTapuiero paspsiaa.
189. OTOpocuB HyJIH, 3aNHIIMTE APOOH KOpoUe:
a) 3,700 = ; B) 8,002000 = ; n) 0,500 = ;
6) 4,060 = ; r) 10,4000 = ; e) 0,0020 =

190. CpaBHHUTE YHCIIa, TOCTABUB 3HAKHU « > », « <» HIIH « = »:

a)25,6 _ 24.9; r) 6,8900 _ 6,089;
6)9,12 __ 9,5; 10,136 0,0777;
B) 70,40000 __ 70.4; €) 480,64573638 __ 480,64576.

191. 3anuiunuTe TPHU pELLICHHS HEPABEHCTBA!

O6pasen: Haiinem peuenns HepaseHcTBa 1 < x < 2, 17 3TOro OPHOMIIEM K KOKIOMY YHCITY B JpOOHOMH
yactu undpy 0. Iomyunm HepaBeHcTBO: 1,0 < x < 2,0. Jlerko 3amucaTh pelleHHs, HAIIPUMED:
1,1; 1,2; 1,7; 1,9.
JlaHHOe HepaBEHCTBO MOXKHO 3amucarh 4 B TakoM Buze: 1,00 <x < 2,00, Toraa nerko 3amucars
pelleHHs HepaBEeHCTBa ¢ ABYMs LMbpaMH rocie 3ansToi, Hampumep: 1,12; 1,45; 1,67 n T.4.

a)2<x<3; 0)4,1 <x<4)2; B) 15,34 <x<15,35.

OrtsBerT: OrtBeT: OtBeT:

192. Mexnay KakuMH COCEIHUMH HaTYpalbHBIMH YHCIIAMH PaCIIOIOKEHO YHCIIO!

OG6paseu: ciaeBa oT yucna 3,7 HAXOAMTCS HAaTYpalbHOE YHCIIO 3, a cripaBa — CIEAYIOLIEE 338 HAM HaTy-
panbHOE YHuCHOo 4 (Tak kak 3 + 1 = 4).
JIns HarnAgHOCTH MOXKHO OTMETUTDh YHUCTIa Ha KOOPAHHATHOM JIyde.

3,7

| | ! l | I
! I I 1 M I

0 1 3 4
Otsert: 3;3,7; 4 unmun 3 < 3,7 <4,

a) 1,5; 6)6,1; B) 12,35; r) 65,9717
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193. a) 3anumuTe B mopsaKe Bo3pacTaHus uucia: 3,21; 0,44; 0,404; 3,021; 3, 4004; 0,9. (Jlna ynobcTsa
MO>XHO 3aMUCaTh YUCIIA B CTONOUK U CPAaBHUTD MIOPa3psIHO).

0) 3anumute B mopsake youiBaHus yucia: 0,99; 0,065; 0,65; 0,77399; 1; 0,77939.

194. Kakoif 3HaK HY>HO MMOCTaBUTh MEXTy YHCIaMu 4 U 5, 4TOObI pe3ybTaT MOMYIHIICA OONbILE YETBIPEX,
HO MEHbLIE MATH?

195*. OnMH y4YeHHK 3amKcalt Ha JOCKE MPHMEpPB! Ha CIOXKEHHE M BHIYMTAHHE JECATHYHBIX ApoOeH, a npyro#
y4Y€HHK, PELIMB NOLIYTHTh, CTEP BCE 3amAThie. [IOMOrHTE BOCCTAHOBHMTE 3aIMCH:

a) 2 + 34 = 54; 0) 18 +5=68; B) 93 - 6 =33; r)20-15=18s.

3. Cnoxenue u BHIYMTaHME JecATHYHBIX APoGei

3agava. s nomuBa 100ku TpeOyercs 2,14 M TKaHH, a AJIs MOIUIKBA MUKaKa — 3,5 M TkaHH. CKOJIBKO
BCEro TKaHH HAJ0 KYIHTh JUIA MOLIMBA FOOKH ¢ MUIKaKoM?
Pemenne: Takxe KaK U HaTypalbHbIE YHCIA, JECITHYHBIE APOOH CKIAABIBAIOT MOPA3PAIHO — «CTON-
Ouxom». 3anmuueM 2,14 u 3,5 B ctonbuk Tak, 4T06b ONHOMMEHHBIE Pa3psbl OKAa3alUCh APYT
ToJ OpYroM, a 3amnsras IoJ 3ansaToi:
2,14
+3.50
5,64
OtBeT: 5,64 M.

196. JlonuimuTe BMECTO HEAOCTAOIUMX UG HYJH U BBIIOIHUTE CI0XEHUE:

a) 56,4 6) 0,4378 B) 12,0039 r) 879,9074 x) 1000,3
+7.86 +45.09 +0.5 + 618, +_9.7841

Beruntanue — nefictBue, obpatHoe cioxeHH:o. [103TOMy BBIYHTaHHE OECATHUYHBIX JApoOei Taioke BBI-
nonHseTcs nopaspsaHo. Hanmpumep, ytoOs! HaiTH pa3HocTs 5,4 — 3,42, Hano 3anmHcaTe YMCIIa IpyT 104 ApY-
roMm (3arsiTas Ioj 3alsAToH), YPaBHATh KOJIMYECTBO HUPp B IpoOHOH 4acTH, JOMHCAB HYJH, H BBIIOIHHUTH
BBIYMTaHHE:

5,40
—-3.42
1,98

197. Jlonumute BMECTO HEAOCTAIOIUMX HUGD HYJIH U BBHIIOIHHTE BEIYUTaHHE:

a) 6,849 6) 10,4 B) S, r) 100,9074 1) 6,
-3.2 -3.09 -07 -8 -1,14

YT100bI C10KUTH (BbIYECTD) JeCATHYHbIE APOOH, HAO0:

1) noanucarh, ofHy ApoOL MOxX Apyroi Tak, 4YToObI OAHOMMEHHBbIC Pa3psAbl ObIIM 3aMHCAHbI
IpYTr moXx Apyrom (a 3ansiTast OJX 3aNATOM);

2) caoxuTh (BbI4eCTh) Xpobu mopaspaaHo;

3) B MoJy4eHHOM pe3yJibTaTe MOCTABUTH 3aNATYIO O] 3aATHIMHU.

CrnoxxeHue Y BRIYMTaHHE JAECATHYHBIX npoGeﬁ BBIITOJTHACTCA TaK XK€, KaK CIIO’KCHHUC H BBIMHTAHHE HaA-
TYpallbHBIX YHCE]L. H03TOMy CBOICTBa CJIOXECHHSI Y BBIYMTAHUSA BBINOJIHSIOTCA U A AECATHYHBIX I[pOGCﬁ.
Hx NPUMEHEHHE MMO3BOJIACT JIEr1€ CUUTATE.
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IMpumep 1. (8,75 +5,679) + 1,25 = (8,75 + 1,25) + 5,679 = 10 + 5,679 = 15,679.
ITpumep 2. (2,4563 +0,98) —2,4563 = (2,4563 —2,4563) + 0,98 =0 + 0,98 = 0,98.

3anuce 12,345 =10+ 2 + 0,3 + 0,04 + 0,005 HazpiBalOT pa3aoxkeHUeM 4Mcia 12,345 no pazpagam
(MM pa3jiokeHHeM B CyMMY pa3psiIHbIX CJIaraeMblx).

198. BeinoJsiHUTE OeiCTBHA:

a)23+14= ; B) 0,85 +0,15= ; n)12,84-0,8= ;

6) 1,25 + 1,35 = : r2,7-1,5= ; e) 10,450,158 =

Pe3ynbrathl, NOJMy4YeHHbIE B YHKTaX a) U 1), IPOBEPbTE CIOXKEHHEM, a PE3yJIbTaThl, MOy YeHHBIE TIPH
BBIIOJIHEHHH MTyHKTOB 0) M €), IpOBEpbTE BBIYUTAHHEM.

a)
6)

; )

; €)

199. BeimonHuTe BEIMHCIEHHS YCTHO, 3aHIINATE TOJNBKO PE3yJIbTAT:

a)3,5+0,1 =

; 0n28-1,1= ; ) 10-0,5= ;
6)3,5+0,5= ; e)2,8-0,01= ; K)4,71+0= ;
B)3,5+0,8= ; x)2,8-0,9= ; 1) 0,175 -0,175 = ;
r)3,5+0,08= ; 3)2,8-2,75= ; M) 6,0154-0=

200. 3anumnTe 00BLIKHOBEHHYIO ApOOEL B BHAE ASCATHYHOH H BBIIIOJIHHTE NEHCTBHSA:
3)0,3+%: ; B)21—300—0—1,8= :
6) 1,234 + % = ; r) 13080% —-0,3857 =

201. [IpencrassTe YHCIO 1 B BUOE CYMMBI:

a) ABYX JeCATHUYHBIX apobeit: 1 =

6) Tpex AecATHYHBIX Apobeii: | =

202. PewunTe 3amayy:

a) B onHo#t xop3une 10,8 kr rpyw, a B qpyrou — 8,3 xr. CKOJIbKO KHJIIOTPaMMOB IPyII B IBYX KOP3HHaX
BMecTe?

Pemenue:

OTBeT:

6) Poct Bononu 1,62 M, poct ero cectpsl — 1, 45 M. Ha ckonbko cectpa Huxe 6para?

Pemenue:

OTtBeT:

B) Macca cnona 5,8 T, a Macca kuTa Ha 24,7 T 6onslue. Haitnute Maccy kHra.

Pemenue:

OTser:
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r) Ha kopobke ¢ macnom Hamucado: «BPYTTO — 12,3 kr, HETTO — 11,4 kr». CkOJIBKO BECHT KO-
pobka? (BpyTTo - 3TO BEC TOBapa B yIIaKOBKE, HETTO - YHCTHIH BEC TOBapa.)

PeuteHue:

OrTser:

n) Kopobka kouder crout 152,4 p., xopoOka nedeHbs Ha 53,63 p. mewenie. Kakyo caady nomyyut
nokynarens ¢ 500 p., ecnu kynut | kopo6ky koHdeT 1 2 KopobKku neyeHba?

PemeHue:

OrtBeT:

203. Haiigure 3HaYeHHE BHIpOKEHHA:

a) (6,38 + x) + 1,62 npu x = 2,476;

6) 14,3-(2,7+a) npu a=>5,3.

204. Pemnte ypaBHEHHE:

a) 8,45 + x=10,543; 6)x—-0,64=06,1; B) (x+2,01)+1,9=5; r) 14-(9,2 +x)=2,01.

Orger: OrtseT: OrtserT: Ortser:

20S. YnpocTHre BhIpaxeHHeE:

a)1,2x +0,5x = ; r) 0,6c + 0,7c + 0,9¢c = ;
6)39y-26y= ; n)6,8m+02m-19m= ;
B) 15a—4,7a= ; €)20n—14,6n—5,4n =
206. 3anmumuTe pa3noxeHHe ACCATHYHOH ApOOH B CYMMY pa3spsAAHBIX CJIaracMbIX:
a)24=__ :
6) 0,829 = ;
B) 1,05= ;
r) 26,0102 =

3apaya. Jletu 3amyckanu OymaxHbie kopabmuku. CHadana 3aIyCTHIM MX Ha 03epe, a ITOTOM Ha peke.
I'ne xopabmuku nomisiny 6sictpee? [Touemy?

Pemienne: Boma B o3epe He ABIXKETCsA M HasbiBaeTcs crosyel. Kopabavk noruteiser mo o3epy TONBKO B
TOM Ciy4ae, €CJIM €ro IOXTOJIKHYTH HIH €CJH MOLYeT BETEP. A TEUEHHE [TOMOTaeT, TUTBITH MO Te-
4yeHHIo — ObicTpee U sierye. [1o peke kopabiHK MOIUILIBET B Ty CTOPOHY, Ky/a ABIIKETCS TEHEHHE.

OrtBeTt: Ha peke.

3anaya. Termoxoa HOIUIBLIBAET MO peKe U3 ropona A ao ropoja B 3a 5 cyTok, obpaTHbIii MyTs OH IpO-
JENBbIBaET ¢ TOM ke COOCTBEHHOI CKOPOCTHIO 32 7 CYTOK. B kakoM HanpaBiaeHUH TedeT peka?

Pemenue: [IpH nOCTOsAHHOM COOCTBEHHOH CKOPOCTH TEIIOXOA IOILTbIBAeT 0 B ObicTpee, 3Ha4UT, OH
IUTBIBET 11O TEUYCHHIO.

OtBeT: peka TeyeT B HallpasJICHHH K ropoxy B.

CkopocTb kaTepa B cTosiueil Boxe (Ipy ABHXXEHHUH 110 03€py) Ta KE CaMasd, YTO H cOOCTBEeHHasl CKoO-
POCTB KaTepa.
[L10T MIBIBET IO peKe CO CKOPOCTHLIO TEYEHMUH.
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207. Pemute 3agayy:

a) CobcTBeHHas CKOPOCTh Karepa paBHa 14 kM/4, cKOpocTh TedeHus — 3 KM/4. C Kakoi CKOPOCTHIO Ka-
TEp MJIBIBET 110 TEYEHUIO?

6) CobcTBeHHas CKOPOCTB KaTepa paBHa 14 KM/4, CKOpOCTh TedeHHs — 3 kM/4. C Kako# CKOPOCTBIO Ka-
Tep IUIBIBET IIPOTHB TeYEHHs?

B) CKopocTs KaTepa B cTosdeit Boge 16 km/4. CkopocTh TeueHHs pekH 2 km/4. Kakoe paccrosHue mpo-
IJIBIBET KAaTep 10 TEYEHHIO 3a 3 4?

r) CkopocThb KaTepa B cTosdei Boge 16 kM/4. CKopocTh TedyeHHs pekd 2 km/4. Kakoe paccTosHHe npo-
IUIBIBET KaTep NpPOTHUB Te€4eHus 3a 3 4?

1) CxopocTs Betpa 2 M/c. JlacTouka nerur mo Betpy. Ee cobcTBeHHas ckopocTh paBHa 6,8 M/c. Kakoe
paccTosiHHE TIPOJIETUT JIaCTOYKA 3a 5 ¢ 1o BeTpy?

l coGcTB. l Teu.
l J l J | l J . eY.
MO)KHO 3anucaTth (bopM yJ'IBIZ mno TevY. co0cTB. TeY. l

{
1 1 !
] [}

V. =y Vnnonm Teul! VTeq. ' |
npotue req. — ¥ cobere. — ¥ oreu. l '
(RN N N NN N R ]

[To cxeMe BHIHO, 4TO CKOpPOCTDb IO TCHCHHIO 6oablre CKOPOCTH NNPOTHB TCYCHUA HA JBC CKOPOCTH
TeyeHun. To ecThb BEPHbI PAaBCHCTBA!

VI'IO TEe4. — NMPpOTHE TeY = 2 VTe‘l.

VTe‘l. = (VIIO TeY., — TNPpOTHB Te‘l) : 2

208. 3anonuure TabnHIy:

Veobers. Virea. Vo reu. Viporus Teu.
1 18 km/y 2 kM/yq
2 23 km/4 27 xM/4
3 30 xm/y 27 xm/4
4 5 kM/q 15 km/y
5 2 kM/4 12 km/y
6 36 xm/4 30 xm/y

209. Peiure 3a1ady:

a) CkopocTh MOTOPHOH JIOJIKH IO TedeHHIo 37 KM/4, CKOpocTh TeueHHs peku 3 kM/4. Kakoe paccros-
HME IPOIUIBIBET MOTOPHAs JIOJKA NPOTHB Te4eHHs 3a 2 4?

Pewienne:

OTBeT:

0) Paccrosuue Mexay npuctausMu 30 KM TEIIOXO MPOILIBIBACT IIPOTHB TEYEHUS pekH 3a 2 4. Haitnu-
Te COOCTBEHHYIO CKOPOCTD TEIIOXO0/1a, ECJIH CKOPOCTh TeUEHHS 4 KM/4.

Pewienue:

OTBeT:
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B) Karep npormisu 36 kM 1Mo TeyeHHI0 peku 3a 2 4, a BepHyJics obpaTtHo 3a 3 4. Hailaure ckopocts Te-
YEHHUs U COOCTBEHHYIO CKOPOCTh KaTepa.

Pemenue:

OTtBeT:

r) Tennoxoa mpornsut 24 KM MPOTHB TEYEHHA PEKH 3a 3 4, a BEpHYJICs 0OpaTHO 3a 2 4. 3a KaKoe BpeMs
3TO )K€ PaCCTOSAHHE MPOILIBIBET TYPUCT Ha IIOTY?

Peurenue:

Ortser:

4. IIpubamxenHoe 3HaYeHHe Yyucaa. OkpyriieHue Yucen

B XM3HH MBI 4acTO MONb3yeMCs HETOYHBIMH (NIPHOIIDKEHHBIMH) 3Ha4YeHMAMH uucen. HanpuMmep, nmpo
apOy3 Maccoii 6,098 Kr MbI MOXXEM CKa3aTh, YTO OH BECHT IIPUMEPHO 6 KUIOrpaMMoB. B janHOM cityyae 310
npubnmkeHHOE 3HaY€HHE MacChl apOy3a ¢ HegocrarkoM. A B 11:55 Ha Bonpoc: «KoTtopslit 4ac?» — MBI OTBe-
THM: «OKoI0 JBeHaAUaTH». JTO NPHOIMKEHHOE 3HaYeHHE BPEMEHH C H30BITKOM (B JAHHOM CIIy4ae Ha IATh
MHHYT). [IpHONMXeHHbIE YHCIa MOTYT MOMYYHTHCS U IIPH CYeTe, KOra YMCIIO MpeaAMeToB (JIIoAEH, 3Beper U
T.J.) CIMUIKOM BEJIHKO MM HEBO3MOXXHO IOJCYHTATH TOYHO.

[Ipumep 1. /Inuna Ypasa — 38 momyraes. A anuHa Bpara YiaBa — 45 monyraes ¢ HEKOTOPBIM OCTaT-
koM. Kakopa ero npubmu3urensHas minHa — 45 nonyraes unu 46 nomyraes?

Ilpumep 2. B rasere HamucaHo, yto B Mockse npoxupaer 12000000 denoBek. ITO 4HCIO Takxe He-
TOYHOE, IIOCKOJIBKY HEJIb3s CKa3aTh, CKOJBKO 4eN0oBeK B MOCKBE B JaHHBIH MOMEHT — KaXyl0 MHHYTY KTO-
TO POXKHAETCs, KTO-TO MPHEIKAET, KTO-TO yekaeT. [103TOMy MOXKHO CKa3zaTh, 4T0 B MOCKBE NpOXKHBAET
OpHONU3UTENBHO 12 MITH. YEITOBEK.

ITpumep 3. Hapo moacyurats YMCIO AepeBbEB, pacTYHIMX Ha y4yacTKe Jieca. Y nepBoro pabouero mpu
NOACYETE OKasanoch 2945 nepeBbeB, y Broporo pabouyero — 3012 nepesbeB. Kakoit 651 cnoco6 noacyera HU
ObL1 BHIOpaH, pe3ysbTaThl MojcyYeTa He 6y XyT TouHbIMH. HO MOXKHO CKa3aTh, 4TO Ha JAHHOM Y4YacTKE pacreT
npubnusurensHo 3000 nepeBbeB.

JUis 3anucy 1efcTBUS OKPYTJIEHHA HCTIONMB3YHOT 3HAK «=%», KOTOPBIH 03HaYaeT «IPUGTHIKEHHO PaBHOY.
MosxHo 3anmucath: 6,098 = 6. 3xech OKpYIJIEHHE BBIIIONHEHO O EIHHHIL.

2945 = 3000 — okpyrieHune 10 Thics4 ¢ u3bbitkoM, 3012 = 3000 - OKpyIJIEHHE [0 THICAY C HEAOCTATKOM.

IIpn oxpyriaennyu 4YMciia 10 KaKoro-aiu6o paspsia Bce CJeAYIOlIHe 32 ITHM pa3psiaoM HupbI
3aMEHAIOT HYJAMM. ECIIH HyJIH CTOAT B KOHLIE JECATHYHOH OpoOH, TO X OTOPacEIBAIOT.

(*) Ecnu nepBas 3aMeHeHHas HyneM mudpa paBHa 5, 6, 7, 8, 9, To croswyo nepen Heit nudpy ysenu-
YMBAIOT Ha 1.

(**) Ecnu nepBas 3aMeHeHHas HyneM mudpa pasHa 0, 1, 2, 3, 4, To crosilyio nepex Hed wudpy oc-
TaBILIOT 6€3 H3MEHEHHS.

3apaya 1. Oxpyrnute yucio 3,296513 00 THICSYHBIX.

Pemenue:

1. OTMeTHM pa3spsan THICAYHBIX B JaHHOM yHche: 3,296513.
2. Otzaenum 4eproit Bce HHGPBI, CNSAYIOMIKE 32 3THM paspsaoMm: 3,296|513.

3. Ilocne yepThl cToHT uKbpa S(cryyaii *), yeeauuuM undpy B paspsae THICAYHBIX Ha 1:
+1

3,296/513.

+1

4. 3ameHMM LUPpBI, CTOAILHE NOcNe YepThl HyasMu: 3,296|513 = 3,297]000 = 3,297.

3apaua 2. Oxpyraute yncno 199,999 no coteix.
Pemenue: [Iporosopure paccyxaeHus 1—4, kax 3T0 CIeNaHo B pelleHHH 3212494 1.
1. 199,999,
2. 199,999 (ciryyait *)
+1

3. 199,99(9;

+1
4. 199,999 = 200,000 = 200,00 (uudpa, ob6o3HayawOmAas pa3ps COTHIX, JO/DKHA OCTATLCA B
3alIMCH MOIy4EHHOro NPUOIMKEHHOTr0 3HAYCHHUS ).
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3agaya 3. Oxpyriure yucno 213,45678 no aecsaTkos.
Permenue: 1) 213,45678,

2) 21|3,45678 (cayuaii **);

3) 21{3,45678;

4) 210,00000 = 210.

210. Oxpyrnure 10 AECATHIX ApO6H:

a)5,72= ; B) 200,852 =

6)0,1111 = ; r)8,99=

211. OxpyriuTe 10 COTBIX ApoOu:

a) 3,246 = ; B) 0,44444 =

6) 12,03245 = ; r) 3,095 =

212, OxpyrnuTe 10 JECATKOB ApOOH:

a) 32,46 = ; B) 565 =
6) 617,05 = ; r) 9999 =
Huke 3anucaHbl pyCCKHE MEphI UTMHBI M Macchl.
213. OkpyriuTe QpobH 10 €AUHHIL
a) 1 Bepcta = 1066,8 M = ; B) 1 Bepmok = 44,38 MM =
6) 1 pyT=304,8 MM = ; r) 1 moim =254 MM =

214. OxpyrnuTe ApobU 10 AECATHIX:

a) 1 muns = 7,468 xm = ;

6) 1 caxens = 2,133600 M = ;

B) 1 apmun = 0,711200 M =

215. Oxpyrnute JpobH 0 COTHIX:

a) 1 ¢pyur =358,323r= v ;

6) 1 ckpymyn=1,244r=

216. Oxpyrnure ApobU 10 THICSYHBIX:

a) 1 mya = 16,380496 xr = ;

6) 1 30moTHHK = 4,265754r =
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Tect no teme «lecsiTnunbie Apo6u. CloxkeHNe H BBIYMTAHME JECATHYHBIX Ipobei»

Bapuanr 1
Yactb 1
. YKaxxiTe BEpHOE PABEHCTRO!
1) 2% =254 2) 21—5.% =2,5100 3) 2% =2,50 4) 2%% =2,05
. Haiigute 3nauenue cymmel 0,35 + 20,065.
1) 20,415 2) 55,065 3) 20,1 4) 23,565

. Xo3siika kymuia 4,3 kr 1010K, 2 BUHOrpazaa Ha 1,5 xr Mesbie. CKOIbKO KHJIOrpaMMOB 610K M BHHOIpa-
Jla Kymuna xo3siika?

1) 2,8 xr 2) 5,8 kxr 37,1 kr 4) 10,1 kr

. BeiGepute ypaBHeHHe, KOpHEM KOTOPOTO SBIAETCS YUCAO 3,5:

)x+035=35
2)y—2,47=1,03
3)13,5+a=16

H20-13+b=153
. Oxpyraute uyucio 836,145 no coTsIx.

1) 840 2) 800 3) 836,15 4) 836,1

YacTthb 2

. Beinmonuute peiticteua: 200 — 0,764 + 4,82,
Peuiexue:

OTtBeT:

. CKOpoCTh KaTepa NMpOTHB TEYEHHUA PEKH paBHA 14 KM/4, CKOpOCTh TeueHHs — 2 kM/4. Kakoe paccrosuue
IPOILIBIBET KaTep 110 TeYCHHIO 3a 2 4?

Pemrenne:

OrtBerT:

. 3anMiuTe TpH peueHns HepaBeHcTBa 10 <x < 11.

Peniexmue:

OtBeT:

HOJIy‘-ICHHblC OTBCTHI BIIMIINUTE B Taﬁmmy H CB€PHLTE CBOHU pE3YNbTAaThl C IIPABWIBHBIMH OTBETAMH.

No 3apauus 1 2 3 4 5 6 7 8
OrtBer

OTMeTKa:
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Bapuaur 2

‘{acrbi 1
1. YkaxxuTe BepHOE paBEHCTBO:
1) 3% =3,108 2) 3% =3,810 3) 3—1% = 3,008 4) 3% = 3,800
‘ 2. Haiinure 3navenue cymmsl 0,38 + 10,052:
1) 58,052 2) 13,852 3) 10,432 4) 10,09
3. [lnsa npuroToBlI€HHs BapeHbs KymHIH 3,4 KT BHINHH, a caxapa Ha 1,6 kr Menblue. Halinure maccy Bceit
HOKYNKH.
1) 5,2 xr 2) 8,6 xr 3)Skr 4) 1,8 xr

4. BeibepuTe ypaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOTO ABIAETCA YUCIO 4,2:

) x+0,42 =42
2)a-24=28
3)42+c=4.2

4)10-12+z=13
5. Okpyrnure yncno 728,156 10 coThIX.

1) 720 2) 700 3) 728,15 4) 728,16

YacTtb 2

6. Beinonnute peiicteus: 100 — 0,869 + 3,75.

Pemenne:

OTBeT:

7. CkopocTb KaTepa o TEYEHHUIO peKH paBHa 15 kM/4, ckopocTh Teuenus — 3 kM/4. Kakoe paccrosHue npo-

IJIBIBET KaTECP NPOTHB TCUCHUS 3a 349?

Pemenne:

Ortser:

8. 3anuInuTe TpH peLIEHUA HEPaBeHCTBa 15 <x < 16.

Pemcnnue:

OTBeT:

Honyqe}mme OTBCThI BIUILIHUTE B Ta6nnny U CBEPLTC CBOH PE3YJILTATHI C IPABHIIBHBIMH OTBECTAMH.

Ne 3apanusn 1 2 3 4 5 6 7 8

OTBer

OtMeTKa:
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IIpoBepounas paGora no reme
«ecaTuunblie 1pobu. CioxeHne H BLIYHTAHHE NECATHYHBIX Apobei»

BapmuanT 1

1. BeinosHuTte AefcTBUA:

a) 6,2 + 0,18 — 1,456;

Pemenue:

OrtseT:

6) (5,07 + 1,68) — 2,07.

Pemenue:

OrTBer:

2. Oxpyraure yHcao 26,0593:

a) 10 AECATKOB

0) 10 AecAThIX

B) JIO COTBIX

r) A0 THICAYHBIX

3. Pemure 3apauy:;

Tenmnoxoxn nporusut 80 kM MPOTHB Te4eHHS pekH 3a 5 4. Haiinure ckOpoCcTh TeYEHHUA, €CTH COOCTBEHHas
CKOpOCTb Temoxona 18 xm/u.

Pemenue:

Ortser:

4. Pemnte ypaBHeHHeE:

a) 100 —x =0,893;

6) (v +4,3) + 1,09 =15,012.

3 28 271 14
5. 3anuiuuTe B NOpAAKE BO3pacTaHus Yyucna: 1,5 ; ;

’10° 100’ 1000’ 10°
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Bapuanr 2

1. BoionuuTe qeMcTBus:

a) 5,1 + 0,27 - 4,678;
Pemienue:
Ortsert:

6) (6,09 + 2,15) — 3,09.
Pemenue:
OrerT:

2. Oxpyrmure uucno 357,1854:

a) JI0 AECATKOB

©) 10 IECATHIX

B) JO COTHIX

r) IO THICAYHBIX

3. Penmute 3agauy:

Tennoxon nporutsut 90 kM 1o TeueHUIo peku 3a 5 4. Haliure ckopocTh TeyeHHs, ecliu cOOCTBEHHAs CKO-
pocTh Temoxona 16 km/u.

Pemenmue:

OtBerT:

4, Peminte ypaBHEHHE:

a) 200 —x =0,987;

6) (5,2 + m) + 1,06 = 13,012.

5. 3anumuuTe B MOPSAKE BO3pACcTaHUA yHcaa: 1,6; l —1§— —1-1——9— E
' P P e 1000° 10°

10’ 100

>
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VII. YMHoKeHHE U Je/leHHue JeCATUYHBIX Apobeit
1. YMHoxeHHe U eeHne AeCATUIHbIX Apobeil Ha HaTypajbHOoe TUCII0

Y10 3HaYUT yMHOXKUTH JAaHHOE YHUCIO HAa HaTypaabHOe unuciao? Hamo HaliTH CyMMy HECKOJBKUX OIH-
HaKOBBIX CJaraeMaix.

123 -4 =123+ 123 + 123 + 123 =492.
BeIMmoaHUM yMHOXEHHE JAECATUYHOH IpoOH Ha HaTypalbHOE YHCJIO:
1,23-4=1,23 + 1,23 + 1,23 + 1,23 =4,92.
[IpousBeneHNs NOX0XH M OTIHYAIOTCS TOJBLKO 3aMSATOM.
YTo6b!I YMHOKUTH AECATUYHYIO APO0L HA HATYpAJIbHOE YHCJI0, HATO:
1) BLINONHUTL YMHOXKEHHE, He 00palasi BHUMAHUS HA 3aMATYIO;

2) B Moy4eHHOM NMPOU3BEIEHUU OTAEIUTD 3aNATOM CpaBa CTOJIbKO HH(P, CKONBLKO UX ObLI0 B
JaHHOHK Apo0H. ’

217. IToctaBbTe B NPOM3BEACHHUH 3aNATYIO:

a 6) B r) )

(L8 3,]2]1 1]4,]2]7]5 0,[3[4]9 0,J]o[0[3]8
4 X 7 X 4 X B X 21
712 2]2[4]7 5[711]0]0 ANEBE L1318

374al9 706
5/2(3]5 7]19]8

3ameuanue. He 3a0bIBaiiTe, 4T0 Nepex YHCIOM MOXKHO TONUCHLIBATH HYJIH.

218. Haligute 3Ha4YeHHe BBIPAXKCHHS:

a)4,2-3= ; r)(46,5+ 1,8)- 6=
0)6,71 -24 = ; n)(28—-19,2)-5=
B) 0,56 -25= ; e)2,5-7+39-7=

Pazaenuts AecATHYHYIO Apo6b Ha HaTypajibHOE YHCIIO — 3HAYMT HAWTH APOOb, IPH YMHOXEHHH KOTO-
POi Ha 3TO HaTypaJIbHOE YHCIIO HONY4YaeTCsd JaHHAsK AECATHYHAS JpOOh.

YT10OB! pa3aenuTh JECATHYHYIO Opo6h Ha HATYpaNbHOE YHCIIO, HAJIO:
1) BLINOTHUTL NesieHue, He 00paliasi BHUMAaHHs HA 3aNATY10;
2) B NOJIy4€HHOM YaCTHOM NOCTABUTD 3aMATYI0, KOIAA 3aKOHYUTCH AeJICHHE U0 YacTH.

CpaBHuTe:

a) 0)

3]6,[712]9 3]6[7,]2]9

1316 4,10]8 R 410,]8
7 7

17 (o 1 [0
712 7]2
712 {7]2

0 0
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219. ITocTaBbTe B 4ACTHOM 3aUATYIO, 3aT€M BBIIONHUTE POBEPKY YMHOKEHHUEM:

a) 6
114,[7]7 2]6[5,]5
“[1]4 211 1215 31
7 115
RE IBRERE
0 5
BE
0
B) r
t1f,]ole6]9 1]o,Jofo]8
REE 2034 NEE 215
211 210
178 “l1le
3]0 410
(217 (470
316 0
1316
0
) e)
8la,]0]3]5 o[o,Jo[3]2
{710 2 1312 2|5
1|40 8]0
“[1(4(0 |64
0 1]6|0
17160
0

3ameuanue. He 3abniBaiiTe, UT0 HA KOHIE AECATHYHON APOOH MOMKHO JOMUCHIBATH HYJIH.

220. BeinosHUTE AEJICHUE:
a)40,6 :7= ; B) 294 : 28 = ; m15:4= ;

6) 36,09:9= : r)111,3:105= ; e)l:5=
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221. IIpencraBbTe B BUAE AECATUYHOH ApOOH:

4 9 64
a)g* > B)Z“ 5 H)E—____,

7 1 75

) 8§ — r) 2 T 2 50

3aMeyaHHe. BcnoMHMTe, Kakoil 3HaK AeiicTBUA 3aMeHsdeT Apobnas uepTa.

BBIMomTHMM YMHOXEHHE:!

a) 34,67 - 10 = 346,70 = 346,7,

6) 34,67 - 100 = 3467,00 = 3467,

B) 34,67 - 1000 = 34670,00 = 34670.

OueBHIHO, YTO NPH YMHOKEHHH JecATHYHOI apobu Ha 10, 100, 1000 3ansras nepeHocurcs Ha 1, 2,
3 pa3zpana snpaso.

Henenue — neiicteue, obparHoe yMHOXeHH0. HeTpyHO moragarscs, 4To NpH ACNCHUH AECATHUHOH
apobu na 10, 100, 1000 3amsTas nepenocurcs Ha 1, 2, 3 pazpsaa

BeinonHuM aenexHue:

a) 34,67 : 10 = 3,467;
6) 34,67 : 100 = 0,3467;
B) 34,67 : 1000 = 0,03467.

IIpu ymHOXeHHH (JejieHHH) JecATHYHO#H xpo6u Ha 10, 100, 1000, ..., Hago MepeHecTH 3aNATYIO

HA CTOJIbKO llll(bp BIIpaBo (BJ'leBO), CKOJbKO H)’Jleﬁ 3aIMMHC3HO NOoCJIC €eTHHHIIBI B 1€JIUTEIC.

222. Yrapgaiite KOpeHb YpaBHEHUA:
a) 98,65 - x = 986,5; 6) 7438,02 : x = 74,3802; B) x - 0,002 = 2; r) 30 : x =0,003.
Ortsert: . OrBer: . OrtserT: . Ortger:

223. Pemure ypaBHeHHeE:

a)x:4=19,6; 6)y-30=20,7; B) 15,6 : n=100; r) (0,6 -z) - 1000 = 6.

OrTser: Orser: OtBeT: OrTBerT:

224. Pemvte 3agayy:
a) Kakoe paccrosHue npoiaer nemexon 3a 3 4, eciiy 6yaer UATH co CKOpoCThio 4,6 km/4?
Pewienne:
Orser:

6) CTopoHbI NpsAMOYTronbHUKA paBHEI 6,2 cM U 5 cm. Haliqure ninomaas npsaMoyroabHUKA.

Peienne:

OrTBerT:

B) YnakoBKa KapaMenH CTOHT 28,3 p., a kopoOka mokonagubix KoHder — B 6 pa3 aopoxe. Ckombko
CTOHT KopoOKa 1IOKONagHbIX KOHGeT?

Pernenue:

OTBeT:

r) CTouMOCTh MHHYTHI IO BBIOpaHHOMY ab0HEeHTOM TapH(HOMY InaHy paBHa 0,46 p. Ckonbsko pyoOaeit
CHUMYT CO cyeTa nocjie 15-MuHyTHOrO pasroBopa?

Pemenue:

OTBerT:
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I) J{Ba moe3aa OXHOBPEMEHHO B IPOTHBONOJIOMKHBIX HalpaBJICHUSIX OTHPABIAIOTCA OT CTaHIMH. Kakoe
paccTosHHe OylneT MeXIy HUMH 4epe3 5 4, €clu ckopocTH noes3noB 50,64 km/4 u 62,364 km/u?

Perrenue:

OrtBerT:

¢) UaMepeHus npssMOYronsHOro napajuieienunena paexsl 3,7 cM, 10 cM 1 4 cM. Haitoure o6beM nps-
MOYTrOJIHOTO NapajuleNenunea.

Petrenue:

OrtseT:

2. YMHOXeHHe U Je/ieHHe HA JeCATHYHYIO Ipo0b

3anaya. CtopoHsl mpaMoyronbHuka 2,8 cM u 3,1 cm. Haliaure miomaak npsiMoyrojbHUKa.

Pemenue: UToOb HAlTH IIIOIAAL IPAMOYTOJIbHUKA, HAIO HAUTH Npou3BeaeHHE 2,8 - 3,1. MoxHO BbI-
pa3suTh [UIMHBI CTOPOH B MMJUIMMETpPAX: , 3aT€M HaHWTH
IUIOIA/lb B KBAJIPATHBIX MHJLIUMETpAX: "
[IEpEBECTH KBaJPaTHbIE MHUJUIMMETPBI B KBAJAPATHBIE CAHTHMETPEI

Ortger: 8,68 cm’.

YT106b1 NIEPEMHOXKHUTH JBe AecSITHYHbIe Apo0H, HaI0:

1) nepeMHOXKHUTH HX KaK HATypajibHble YHCJIA, He 00palas BHUMAHHS Ha 3aNATY10;

2) B MOJIy4eHHOM NPOH3BEAEHUH OTAEJIHTH 3aNATOH CTObKO (P cnpaBa, CKOJIbKO HX B 000HX
MHOKHTeJIAX BMecTe.

[pumep 1. 4,03 | 2 nudpsl nocne 3ansToi
X

0.6 | 1 nudpa nocne 3ansroi
2,418 | Hamo oTmenuTh 3anaToit 3 1MGpHI cipaBa HAJIEBO

[Mpumep 2. 0,26 | 2 umdpsl 110CKE 3AMATOM
X

0.015 | 3 uudpsl nocne 3anAToM
130

+
26
0,00390 ' wapmo oTmenuTh 3anATOM 5 UMGD cnpaBa

0,00390 = 0,0039.

YMHOXKHUTB YHea0 Ha 0,1, 0,01, 0,001 — To ke caMoe, 4TO pa3zeauThb ero Ha 10, 100, 1000.
[TpoBepbTE paBEHCTBA:
1)7,8-0,1 =7,8:10; 2) 30,5 - 0,01 = 30,5 : 100; 3)9-0,001 =9 :1000.

Jlnst yMHOXKEHHS JECATHYHBIX ApoOeil TAkoKe BHINONHSAIOTCA 3aKOHbl YMHOXEHHMS: IEPEMECTHTENLHBIH,
COoueTaTeNIbHbIH, pacpeenuTeNbHblH, CBONCTBA yMHOXEHHMs Ha O 1 Ha 1.

6,2 - 0,8 = 4,96, 6,2-1=6,2 6,2-1,1=6,86
6,2> 4,96 6,2=106,2 6,2 < 6,86

MOXXHO clenaTh BHIBO: NP YMHOXEHHH YHMCNa HAa IECATHUYHYIO ApOOb, MEHBIIYIO |, OHO yMEHBIIA-
€TCsi, IPH YMHOXXEHHH YHCIIA Ha JIECATHYHYIO IpO0B, OONBIIYIO 1, OHO YBEIHYHBACTCS.

225. 3anonuure TabnHLy, BHITOJHUB YMHOXEHHUE!

a) 6)
X 0,06 0,3 1,1 6,25 X 0,3 6,8 170 246,8
0,2 0,1
1 0,01
4,08 0,001
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226. Pemure 3amauy:

a) CropoHa kBagpara paBHa 2,4 cM. HaiiquTe nnouanb kBagpara.

Peurenue:

OTseT:

6) JIBa MOTOLIMKIIKCTA BBIEXAIX OJHOBPEMEHHO M3 OJHOrO ropoja B IPOTHBOIOIOXKHBIX HAIpaBJICHHU-
AX. CKOpOCTh OJHOro MOTOUMKIHMCTa 62,4 KM/4, CKOPOCTh Apyroro — B 1,2 pa3a 6onbwe. Kakoe
paccTosiHHE OyIeT MeXIy HUMH yepe3 3,4 4?

Peiuenne:

OTBeT:

B) [IpoBonoOKy pa3spe3anu Ha ABE YacTH Tak, YTO JUITHHA OJHOM M3 HUX 2,45 M, JuIMHA apyroii — B 1,6 pa3a
6onbiie. Haltaure nepBoHayanbHyO AJTHHY POBOJIOKH.

Peienue:

OrtserT:

r) JlnuHa KoOMHaThl 5,4 M, mupuHa 3,5 M, BeicoTa 2,8 M. HaiinuTe mnomaas nona v 06eM KOMHATHI.

Pemenue:

OrtserT:

n) Hpuaymaiite 3agady npo Bpems paboThl M NPOM3BOAHTENLHOCTD TPYAA.

Peienue:

Orser:

3anaua. [Inomans npsmoyronsuuka 3,06 M, oaHa M3 ero cTopoH pasHa 1,5 M. Haiimure sTopylo
CTOPOHY.

Pewenue: YtoOsl HailTH CTOPOHY, Hajo HaiiTH yacTHoe 3,06 : 1,5. MBI yxe 3HaeM, KaKk pa3jIenuTh Je-
CATHYHYIO JpoObh HAa HaTypalbHOE YMCAO0. YBeJIMYHB B YacTHOM 3,06 : 1,5 genumoe u menu-
Teab B 10 pa3, MBI IIONYYHM YacTHOE, PaBHOE NAaHHOMY, IPH 3TOM JEIMTENb CTAHET HATy-
panbHbIM yncnoM. BepHo pasenctro: 3,06 : 1,5=30,6: 15 =2,04.

YTo0bI pa3fieHTh YHCJIO0 HA JecATUYHYIO Ap00b, HAj10:

1) B eauMoM M JenuTelle MepeHeCcTH 3aNATYI0O BIPABO HAa CTOIBKO HM(P, CKOJBKO HX I0C]e 3a-
nsToM B JeJIHTEIe;

2) mocJte 3TOro BHINOJHUTE JeJIeHHe Ha HATYpaJIbHOE YHCIIO.

[IpoBepbTe paBeHCTBA:
1)8,3:0,1=8,3-10; 2) 40,9 :0,01 =30,5 - 100; 3)71:0,001 =71 - 1000.

IIpu genenun umciaa nHa 0,1; 0,01; 0,001 3ansTas mepeHOCHTCS BNPaBO Ha CTOJNLKO UUp,
CKOJIBKO Hudp mocje 3anAToi B JeIUTEIE.

227. Haitaure yacTHOE:
a)60,8:0,4=608:4 0) 4,56 : 0,015 =40560: 15 B) 0,008:0,16=0,8:16

6/0/8]4 410|516|0]1]5 0,8 |1 |6
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228. BeITOMHUTE JEJIEHHE:

a)8,16:0,8 = ; 6) 0,0216 : 0,03 = ; B) 2,496 : 0,24 = ;
811,618
r) 0,1564 :0,23 = ; a) 339,73 : 0,106 = ; e) 0,2496 : 0,24 =

229, Pemnre 3a1a4y:
a) 3a 2,5 y camoner nponeten 2269,5 kM. C kakoi CKOPOCTHIO JIeTeNl caMoeT?

Pelttenne:

OrtserT:

6) O6bem komHaTh! 78,4 M’, BbICOTa cTeH 3,2 M. HaiiauTe muiomans nona.

Penrenne:

OtBeT:

B) [lena rpym 58,4 p. Kynus rpyun, Jlro6a 3annaruna 186,88 p. KakoBa macca KymieHHbIX rpym?

Pemenue:

OTtBeT:

r) Ha nomuB numkaka u3pacxonoBainy 2,43 M TKaHH, 4To B 1,5 pa3a Gonblie, YeM H3pacxoJOBaly Ha
nowuB 100kH. CKOJIBKO METPOB TKAaHH H3PAaCXOLOBAJIM HA MOIIMB MTHPKaKa U I00Ku?

Pewrenue:

OrBer:

1) U3 nByx ropofioB HaBCTpe4y APYr APYTY BhIEXANH JBa aBTOMOOWINMCTa M BCTpeTHIIHCH yepe3 1,4 4.
KakoBo paccTosiHHE MEXAY ropoliaMH, €clId CKOpPOCTh ofHoro apromobummcra 60,3 km/4, a cko-
pocTs BTOpOro — B 1,5 pa3a menbme?

Pemenue:

OTtBeT:

e) [Ipumymaiite ¥ pemuTe 3a0a4vy Opo Maccy ¥ CTOMMOCTE MTOKYIIKH.

Pertenue:

OrtBeT:
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3. Cpeanee apudMeTHYECKOE

CpezumM apuqmenmecmlm HECKOJBKHMX YHCe 1 Ha3bIBAKOT pe3yJabTaT OT JAeJJeHHS CYMMbI ITHX

YHCeJ HAa HX cjlaraeMoe.

3amaya 1. Bo BpeMs nporynku mo secy Muiua Hamen 23 rpuba, a I'puwa 17 rpubos. Muiia npeano-
MKHUJI pa3aenuTh rpu6sl noposHy. Cxonbko rpOOB AOCTANIOCh KaXA0MY MaJIbYHKy?

Pewenue: Beero Manbunku Hauuu 23 + 17 = 40 rpu6oB, 3T0 KOJNHYECTBO OHH pa3leaHIM Ha 2. 3Ha-
YMT, KaXIbIH moayyun (23 + 17) : 2 =20 rpubos.

Ortsert: 20 rpubos.

3agaya 2. Pykosogurens ¢upMbl nomydaer 60 ThIC. p., €ro 3aMecTHTeNb — 45 ThIC.p., CEKPETaph —
25 ThIC. P., OCTaNbHBIE 7 coTpyAaHHKoB — o 30 Teic. p. Halaure cpeaHroro 3apmiaTy co-
TPYAHHKOB (QUPMBI.

Pewenue: Cpeanas 3apaborHas nnara paBHa (60 + 45 +25+ 30 - 7) : 10 =34 ThIC. p.

Ortser: 34 TBIC. p.

HpOBepre Ha 3amavyax | u 2, YTO NMPOH3BEICHUE CPECIHETO apuqmeruqeckoro HECKOJIBbKHX YHCEJI

Ha KOJHY€CTBO ITHX YHUCEJ PABHO HX CyYMMe.

3agaya 3. ABTomMoOmab exan 0,6 4 co ckopocThio 45 km/y, 3aTem ewe 1,2 4 co CKOpoCThIO 63 KM/4.
Hailnute cpeaHOK0 CKOPOCTh Ha BCEM ITYTH.
Peiienue: YToObI HATH CPEIHIOI0 CKOPOCTh, HAJ0 BeCh NYTh pa3jle/]MTh HA BpeMsi, 3aTPauYeHHoOe
Ha 3TOT NYTh.
Vep.=(45-0,6+63-12):(0,6+1,2)=102,6:1,8=57 xm/u.
Ortser: 57 kM/4.
3anaya 4. Halinure xoopauHaTy cepequHbl oTpe3ka K, KOHLIAMH KOTOpOTo ABILt0TCA ToUkH A(4) u B(10).

4 ? 10

o

A K B

Pemwenue: mnHa orpeska AB pasHa 10 — 4 = 6. Cepeauna K neauTt oTpe3ok mornonaM, 3Ha4uT, IITHHA
Kaxxao# yactu pasHa 6 : 2 = 3. KoopaunaTa Touku K paBHa 4 +3 =7 uim 10 -3 =7.
Haitnem cpennee apupmerndeckoe yucen 4 u 10: (4+10) : 2="7.
TaxuMm obpa3oM, KOOpAMHATA cepeAMHb] 0TPe3Ka paBHAa CpeAHeMYy apH(pMeTHYeCKOMY
KOOPIMHAT KOHIOB 3TOr0 OTpe3Ka. ' ’

Otser: K(7).

230. B matemarndeckoi urpe KBH yuyacTBoBany e koMaHAbl NATHKJIACCHUKOB. UIeHb! )KIOpH BBICTABIISIH

OLICHKH 3a KaXJ0€ 3aJaHHE, 3aTeM IOJCUYMTAIN CPEIHIOK OLEHKY 3a BCIO HIPy Kaxnoi komaHne. Ka-
Kasg KxoMaHaa nmooeauna?

Komanna Onenka 3a KaXIbl# KOHKYpC
S «A» 5 4.5 4 4.8 49
5 «b» 4.6 5 5 4,7 4.5

231. Pemute 3anauqy:

a) B Teyenue yerBepTH AHTOH MONYHHJI CIEAYIOLIHE OTMETKH MO MaTEMaTHKE: ABE «IBOHKH», MAThH
«TPOEK», YEThIpE «UETBEPKH» H IEBATH «naTepok». Hallaute cpeanee apudMeTHUECKOE OLIEHOK.

Pemenne:
OTtserT:

6) ¥V Cawu 65110 ¢ coboit 105 py6bneit, y Mamu 85 py6neid, a y Jaum 80 py6neit. OHu ClIOXHIHM CBOH
JCHBIH H KynuiH 3 OuleTa Ha BBICTaBKY KapTHH. CKONBKO CTOHI ONMH O6mier?

Pewenue:

OTserT:
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B) I'pynna TypucToB 65112 pasmemeHa B aBTo0ycel. B aBTobycax okasanoce 16, 17, 10, 15, ¥ 12 yerno-
BeK. JIns moceileHus My3es HaJlo paclpeeliTh TYPUCTOB B 5 rpymnn nopoBHY. CKONBKO 4elOBEK
JOIDKHO OBITH B K10 rpynne?

Pemienue:

OrTBerT:

r) [lemexon 3a nepBbii yac nporyakH npowen 4,1 kM, 3a BTopoi 4yac — 3,7 KM, @ TpeTHH 4ac OH OT/bl-
xan Ha ckamedke. HalauTe cpenHior CKOpOoCTh Nelexoa 3a BCE BpeMst IIPOTyJIKH.

Pewrenue:

OtBeT:

1) Benocunenuct aBUrajics JBa yaca co CKOpOCTbIO 15 KM/4 1 Tpu yaca co ckopocTbio 10 km/4. C Ka-
KOH MOCTOSIHHOH CKOPOCTBbIO JOJDKEH €XaTh BEIOCHNEIUCT, YTOOBI NMPEONONIETh 3TO PACCTOSHHE 3a

TO € BpeMsA?

Pemenue:

OrtserT:

¢) U3 mocenka B ropox aBToOyc exan co cKopocThio 40 KM/4, a BEpHYJCS OOPaTHO CO CKOPOCTBIO
60 xM/4. PacctosHMe 0T nocenka 1o ropoaa paBHo 60 kM. KakoBa cpenHss ckopocTs aBTo0yca Ha

BCEM ITyTH?

Pemenue:

OTtseT:

232. Pemmure 3a1auy:

a) Cpennee apupmMeTHyeckoe OByx yncen pasHo 8. Yemy paBHa ux cymma?

Pemtenue:

OrTBerT:

0) Cpennee apupmeryueckoe AByX yucen papao 10, oHO U3 HUX paBHO 7. HaiauTe BTOpOE YnCIO.

Pewrenue:

OrtBer:

B) ABroMo0Ouns exan 0,9 4 no npocenouHo#t nopore co ckopocThio 40 kM/4, a 3aTteM ewe 0,6 ¥ no mroc-
ce. C KaKoi CKOpPOCTBIO €Xall aBTOMOOHJIb IO IIOCCE, €CNIM €r0 CPEeIHssl CKOPOCTh Ha BCEM IYTH

paBHa 60 km/4?

Pemienue:

OTBeT:

r) Cpenuuit poct mectu apysed — 1,2 M. Poct camoro Huskoro u3 Hux — 1,1 M. Kakos cpeanuii pocrt
OCTaJIbHEIX IISTH?

Penrenue:

Ortser:
1) OxHo ymcno B 2 pasa Gonblie APYroro, cpeaHee apuhpMeTHIecKoe ITHX ABYX yHcel paHo 15. Hait-
JMTE 3TH YHCha.

PemeHue:

OTBerT:
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4. I1poueHTHbI

1 .
IIpoueHT — 310 coTast yacTh eAMHMIBI. 3anuch 1% o3HavaeT 100 i 0,01. Tak kak 1% paBeH coToi

YacCTH YMCIA, TO Bce unciio coctanmser 100%.
[IpoleHTb MOXXHO 3aIMCHIBATh B BHJE JNECATHYHBIX APOOCH, a JecATHYHBIE APOOH — B IIPOLIEHTAX.
IIpumep 1. 3anumure B BUAE AecATHUHOH Apodu: 2%,; 147%; 2,9%.
Peuienue:

1)2%= 2 =0,02; 2) 147% = 147 _ 147 : 100 = 1,47, 3)2,9%= £ =2,9:100=0,029.
100 100 100

YT0o0b!I MepeBecTH NMPOLEHTHI B IeCHTUYHYIO 1p00b, HA0 pa3aeJUTh YHCJI0 MpoueHToB Ha 100.

{Ipumep 2. 3anumute B npouentax: 0,05; 1,56; 0,081,
Pewenue:
5 56 156

1) 0,05 = — =5%; 2) 1,56 = l— = — =156%. 3) 0,081 = (0,081 - 100)% = 8,1%.
100 100 100

YTo0nl NMepeBecTH JeCATHYHYIO APO0DL B NPOUEHTHI, HA0 3Ty APOOL YMHOXKHUTL Ha 100%.

CyIecTByeT TpH OCHOBHBIX THIIA 33/1a4 Ha IPOLICHTHIL.

3anada 1. HaxoxxaeHHe yKa3aHHOTO NPOLEHTA OT 3aJaHHOIO YHCJIA.
Bxian B 6aHke umeer rogosoil npupoct 2 %. HavansHas cymma Bkiiaga pasHsack 50 000
py6. Ha ckosbKo BO3pacTET cyMMa RKJIaja B KOHLE roxa?

Pemrenne: 1) Kako#t cymme coorBetcTByet 1% Briaza? 50 000 : 100 = 500( p.) pasen 1% Bkiana
2) 500 - 2= 1000 (p.)

Orget:1000 p.

3anada 2. HaxoxxaeHHe 4uciIa M0 3HAYEHUIO €r0 [IPOLEHTOB.
CrnoptcMeH npodexan 12 kM, uto coctaBisier 40 % Bcel 3aMIaHHPOBAHHON JHCTAHLIMH.
Haitnure nnyuHy BCel JHCTaHIMH.

4
Pewenue: 40% umn % JUCTAHIIHMHU — 3TO 12 KM,
1% unu .171)—6 AucTaHiuu — 310 12 : 40 = 0,3 kM,

100
Bes mqucraHiusg — sto 100% wm 100" 3HauuT, 0,3- 100 = 30 kM.

OtseT: 30 kM.

3ajgaya 3. Haxoxaenue 1Mc/ia NpOLUEHTOB, KOTOPOe 0QHO YHCJIO0 COCTABJSET OT APYroro.
®yTt6onka crouna 200 p. ITocne cHMXEHHA LeHBI OHAa cTaja crouth 140 p. Ha ckonbko
MPOLEHTOB CHI)KEHA CTOUMOCTh (hyTOONKH?

Pemenmue: 1) IlepponauansHas croumocts 200 p. cocramset 100%.
CronmocTs (yTbonku cHu3uaack Ha 200 — 140 = 60 (p.).
Hano y3HaTs, KaKyo 4acTh HIIH CKOJIBKO IPOLEHTOB YKciI0 60 cocTamnset ot uucaa 200.

1
2) 1 py6as — 310 200 BCEH nepBoHavabHOM cTouMocTH dyTbonku, 60 pybieit — ato 26—(%

. 60
NEpBOHAYaNbHOM CTOMMOCTH. IlepeBeneM ApoOb —— B AECATHYHYIO, BBINIOJHUB JEICHHE
2
yucnuTens Apo6H Ha 3HaMmeHaTenb. Ilomyunm 0,3 win 0,30. 3HaYHT, CHHXKEHHE COCTABJIAET
30 " 0
—— OT NEepBOHavyansHOi crouMocTH WiH 30%.

100
OTser: Ha 30%.

YTo6b1 HAHTH, CKOJIBKO NMPOLEHTOB OJHO MHCJIO COCTaBJSieT OT APYroro, Haao0 mepsoe YHC/I0
pa3AeJuTh Ha BTOPOe H MOJIy4YeHHYI0 ApP0o0b 3aucaTh B BU/e POUEHTOB.
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233. Peumnte 3agavy:

a) Cpeay KONBHUKOB MPOBOAHIIH ONIPOC, 4TO O0JIbIiIe OHM TIOGAT: MOpC WM KoMmoT? 68% onporieH-

HBIX Ha3BaJI KOMIIOT, OCTaJIEHBIE — MOPC. CKOJMBKO MPOLEHTOB BCEX ONPOLICHHBIX MIKOIHHUKOB CO-
CTaBJIAKOT Te, KTO MOOUT Mopc?

Pemenne:

OrTBer:

6) Cpenu 1uBeToB Ha y4acTke 45% Bced IUIOLIaAH LBETHUKA 3aHUMAIOT PO3bl, [COPTMHBl 3aHUMAKOT
18%, ocTanpHas IUIOMIAIL 3aHATA JHIHAMHA M HpucaMH. CKONBKO MpOLEHTOB IUIOLIAJH LBETHHKA
3aHATO JIUITHAMH U Upucamu?

PelieHue:

OTBerT:

B) UeTBepTh KOJUIEKIIMH MapOK COCTAaBIAIOT Mapku 1o teMe «MckyccTBoyw. CKONBKO MPOLEHTOB KO-
JIEKLIMH IPUXOAUTCS Ha OCTAJILHBIE MapKu?

Pewerive:

OrtBeT:

r) [TonosuHy BceX coOpaHHBIX IPHOOB COCTABIAIOT MOJOCHHOBHKH, JECATYIO YacTb — GOPOBHKH, OCTalb-
Hble IpUOBI — chIpoekKU. CKONBKO MPOLIEHTOB BCeX COOpaHHBIX IPHOOB COCTABILAIOT CHIPOEKKH?

Pemexue:

OrTBerT:

234. 3anuuure B BUAE JECATHYHOM ApobH:

a) 4% = ; B) 125% = ;
6) 26% = ; r) 0,3% =
235, 3anuunTe JECATHIHYIO ApoOb B BUIE MPOLIEHTOB:
a) 0,07 = ; r)1,84= :
6)0,92 = : n2= :
B) 0,375 = ; e)4,5=
236. 3anuurTe OOBIKHOBEHHYIO Apo6b B BUAE AECATHYHOM, 3aTEM B BU/E NIPOLIEHTOB:
a) 1. ; r) 1 _ .
10 25
1 1
6) 5 = ; n) 5_6 = ;
1 3
) 55 = 95
237. Haiigure:
a) 4% ot 300 ;

6) 12 %ot 15
B) 150% ot 40

238. PemuTe 3aqauy:

a) B cnoprueHoi#t mikone 400 yyammxcs, QUrypHcTsl cocTaBisioT 10% Beex ydamuxcs. Ckonbko ¢u-
[YPHUCTOB B CIIOPTHBHOM HIKoIE?

Pemenue:

OTBeT:
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0) Kunoceanc muurcs 1 4 40 mMuH, npudeM 5% 3TOro BpeMeHH 3aHHMaeT peisiama. CKOIBKO MHMHYT
JUIUTCS pekiama?

Pemenue:

OTBeT:

B) Ha cxnanx npusesnn 15 T oBoteif, 20% Bcex oBolei cocrasnseT kaprodens. CKONBKO TOHH KapTo-
¢hesst mpuBE3NH Ha CKIaa?

Peiuenue:

OrtserT:

r) Monoko coaepxut 6% cnusok. CKONBKO CIMBOK NOTy4uTcs U3 350 kr monoka?

Pewienue:

Ortser:

239. Pemure 3agavy:

a) Typuct npomren nemkoM 12 kM, 4To coctasuiio 60% Bcero 3annaHupoBaHHOro MapiupyTta. CKOIbBKo
KHIIOMETPOB TYPHCT 3aIUTaHUPOBaJl IIPOHTH?

Pemienne:

OrBer:

6) B nmapke mocanunu 80 yur, yro cocrasnser 40% Bcex mocaxxeHHbIXx AepeBbeB. CKOMBKO BCEro je-
PEBLEB [IOCANNIH B napke?

Pemenne:

Ortger:

B) Ha mauke cMeraHsl HanmucaHo, YTO coJepxaHue xupa B cMeraHe coctaBnseT 20%. Ckonbko Bcero
CMETaHbI B Na4Ke, €ClH Macca xupa 60 r?

Pewienue:

OtsBeT:

r) Banus crpemsn B tupe. Uncno nonananuit cocraBuno 80% ot obero yncna BeICTPeNoB. CKOMBKO
BCero 6bUI0 CAEnaHo BICTPENOB, €CIH B Lienb BaHs nonan 16 pas?

Pewienue:

OTserT:

1) ITocne yuenxu Ha 25% py6anka crana crouts 900 p. Ckonbko crouna py6auika 10 YueHKH?

Pewrenue:

Ortser:

240. Brruucnure, CKOIbKO MPOLEHTOB COCTABJIAIOT:
a) 5 uenosek u3 20 yen.
6) 10 py6ueit ot 800 p.

B) 12 mpaBHIIBHBIX OTBETOB Ha 16 Bonpocos

r) 9 nonananwuit u3 15 BeICTpENOB

241. Penute 3amauy:

a) B kunozane 100 mect. Ha ceanc nponanu 85 6uneros. CKosbKo NPOLEHTOB OT OBIIEro YKCIa MECT
COCTaBJIIIOT CBOOOAHBIE MecTa?

Peruenue:

OTsBeT:
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0) U3 120 obTo4enHsIx aeTtaneif 6 netanei okazanuch 6pakoBaHHbIMU. CKOILKO IIPOUEHTOB COCTABJLA-
et Gpak?

Penienue:

OTBeT:

B) B aBTobyce 30 maccaxxupos, u3 Hux 12 neHcuoHepoB. CKOMBKO MPOLEHTOB OOIIETO YMCIIa TACCANKH-
POB COCTaBJIAIOT NIEHCHOHEPHI?

Peiienne:

OtserT:

r) CrtaB COCTOMT M3 5 Kr MenH, 7 Kr cBHHIA H § Kr xese3a. CKOIbKO MPOIIEHTOB OT MacChl CIIIaBa Co-
CTaBJLIET CBHHEL?

Pelienne:

Ortzer:

5. KpyroBble amarpaMmbl

Huarpamma (rpey. — u3o0pakeHue, pUCYHOK, YepTéx) — rpaduyeckoe mpeAcTaBIeHHE AaHHBIX, MO-

3BOJMIOLIECEC 6bICTp0 OLCHHUTh COOTHOWECHHUE HCCKOIBbKHUX BCIHYHH. CyII_lCCTBleT pasnnyHbIC BHABI AHA-
rpaMM: KpyroBbl€, CTOJIG‘{aTbIC, TOYCYHBIC, KOABLIEBBIC, ITY3BIPLKOBLIC M AaXKE ICNCCTKOBELIC.

Kpyroseie auarpaMMbl OKa3bIBaKOT BKJIAJA KaXXIOH BeTHUMHBI B 00myto cymmy. Kpyr nensat Ha cek-

TOPBI, yT100bI MOKA3aTh COOTHOLUEHHE STHX BEIHYHH.

HBOGPB}KCHHaﬂ HHXE dHarpaMMa MocajaokK B Cagy HarlsA4gHO IOKa3bIBa€T, KaKasd 4acTb CaJa OTBEACHA

1o S6J0HU, IPYLIH H KyCThl CMOPOIAHHBIL.

|:] ~ KOJIMYECTBO A0JIOHb

I:! — KOMHYECTBO IpyIl

Efa — KOJIMYECTBO KYCTOB CMOPOAMHBI

M-e1 He 3HaeM HH niaoumansb, HH cbopmy caja, HO JaHHas auarpaMma Ino3BOJIAET OTBETHTE Ha BOIIPOCHI:

— Kakue nepeBbs 3aHUMalOT 60BLIYIO YacTh caja?

— Kakue nocanku 3aHUMaOT HaHUMEHBIIYIO romans?

= KaKYI'O 4acTb Caja 3aHUMAOT KYCThI CMOpOﬂHHbI?

— Kakyto yacTb caga 3aHMMAaIOT rpyiuu’?

— Kakyo yacTts caja 3aHuMatoT 1010HH?

3agaua. B kmacce 30 yuyammuxcs, u3 HUX 24 ydYeHMKa HAMMCAIW KOHTPOJIBHYIO pabory Ha «4» u «S».
[TokaxxuTe Ha KPYroBOH AHarpaMme JOJMI0 Y4alMXcs, YCIEUIHO BRIIOMHUBIIMX paboTy.

Pewenue: [lonHelit yron paBeH cyMMe ABYX pasBEPHYTERIX YIJIOB.
Toraa Bech Kpyr MOXHO pacCMaTpHBAaTh KaK YroJl, PaBHBI 360°.
B knacce 30 yyamuxcs. Paznenus 360° Ha 30 paBHBIX 4acTeH, MBI
y3HaeM, Kako! YroJ KpyroBOHM AMarpaMMbl COOTBETCTBYET OJHO-
MY YYEHHKY: 360°: 30 =12°.
Yrobbl mNoOKazaTh HOMIO YHAIUMXCHA, YCIMELUIHO BBIMTOJHHMBIINX
paboTy, HaJ0 OTJIOKHTh YIOJI, PaBHBIN 12° - 24 = 288° 10 ectb
180° + 108"
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HduarpaMma BBIMISINT TaK:

i \ [:] y4aliyecs, oMy YUBLIME «4» U «5»

\\l / EE] ocraisHble ydaruecs

a) Ha Beimonxenue nomanHero 3aaanus Jlenuc 3arpatui 2 yaca, npuyeM 25% 3Toro BpeMeHH OH ro-
TOBHII 33/JlaHHe 110 MaTteMaTHke, 20% - YuTan TeKCT Ha aHIITMHACKOM 3bIKE, OCTAIbHOE BpeMs IoTo-
BT coobirerne o ucropuu. CocTaBbTe AMarpaMMy pacrpelesIcHUs BpEMEHH, KoTopoe [leHuc 3a-
TPaTH.I Ha BHUTOJHCHHUE JOMAIIHETO 3aJaHUA

241. Pewnte 3amayy:

Pemennue:

OrTser:

6) 3anuiuTe BpeMs, NOTpayeHHOE Ha LUKOY, YPOKH, POTYJIKY, YTEHHE, UIPbL, JOMAIHUE J¢J1a, CIIOp-
THBHBIE CEKIHMH, ey U COH. COCTaBbTE qUarpaMMy pacrpeeeHust BpEMEHH.

Pemtenue:

OrTBerT:
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TecT mo Teme «YMHOKeHHe H IeJIeHHE JeCATHYHBIX ApoGeii»

Bapnanrt 1
Yacts 1

. YKa)xuTe BEpHOE PaBEHCTBO:

1)48% =4,8 2) 183%=1,83 3) 1,5%=0,15 4) 0,26 = 0,26%
. Haligure 3Hauenue npouseenenus 1,4 - 0,35,

1) 0,49 2)4,9 3)49 4) 0,049
. 18% ot 500 paBHsI:

N9 2) 90 3) 900 4) 9000

. BeiGepure ypaBHeHHe, KOPHEM KOTOPOro SIBJsETCA YUCIO 1,8:
1)x-0,5=1,8 2)y:1,8=2,05 3)0,81:a=0,45 4)20-b-0,05=0,82

. ABToMOGHIHCT Tpoexan 40% ImyTH, nocie Yero ocranock npoexats emme 240 kM. Kakos Bech myTh?

Pemenne:

OTBeT:

Yacrte 2

. Bemonuute gedictus: (100 - 0,85 - 60) : 0,14.

Peinenne:

OTBeT:

. CkopocTb KaTepa NpOTHB TE€YeHHS paBHa 14,5 KM/4, cKOpocTh TeueHHs — 2,7 kM/4. Kakoe paccrosiHue
TIPOIIIBIBET KaTep 10 TEYEHHIO 3a 2,5 y?

Pemenue:

OTBerT:

. B necarnuHoit npo6u nepeHecnu 3ansryio Ha 2 HUQpHI BIpaBo, ¥ OHA M3MEHUNach Ha 148,5. Haitnure
TIepBOHAYAIBHYIO ApOOk.

Pemenne:

OTtBeT:

HOJTy‘{eHHbIe OTBCTHI BITHIIHNTE B TaGmmy H CBEPBTE CBOH PE3YJIbTAThI C IIPABHJIBHBIMH OTBCTAMH.

Ne 3apauus 1 2 3 4 5 6 7 8

OtBer

OTtMeTKa:
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Bapuant 2

Yacrb 1
1. YKaxXHTe BEpHOE PaBEHCTBO:
1) 248% = 24,8 2) 52% = 5200 3) 1,6%=0,16 4) 0,29 =29%
2. Haiinure 3HaueHue npousseaenud 1,6 - 0,55.
1) 8,8 2) 0,88 3) 88 4) 0,088
3. 15% ot 400 paBHbI:
1) 0,6 2)6 3) 60 4) 600

4. BribepuTe ypaBHEHHE, KOPHEM KOTOPOI'O SIBJISETCS YHCIIO 2,4:

1)x-0,6=144 2)0,84:c=24 3)y:2,4=205 4)50-5-0,02=0,24
5. I[Ipoexas Ha noesme 70% mMyTH, MacCaXXHp COCYMTAIN, YTO OCTAJIOCHh npoexarts eme 150 kM. KakoB Bech
nyTs?
Peluenwue:
Ortser:

Yacrb 2

6. Bemonaure aeticteus: (100 — 0,75 - 80) : 0,16.

Pemenue:

OrtserT:

7. CxopocTh KaTepa Mo TeueHMIO paBHa 16,1 kM/4, ckopocTh TeueHHs — 1,9 xm/4. Kakoe paccrosiHMe mpo-
IIBIBET KaTep MPOTUB Te4eHus 3a 3,5 4?

Pelennue:

OrtBerT:

8. B necsTHuHOM ApoOHU mepeHecnH 3anATyo Ha 2 udpBI BIEBO, H OHa H3MEHUNIAch Ha 2,475. Haiinure mep-
BOHAYaJIBHYIO ApO0k.

Pemenue:

OrTseT:

HO.TIy YCHHBIC OTBCTHI BITHIIHNTE B Ta6mmy H CBCPHTC CBOH PE3YJIbTAThI € NIPABHJIbLHBIMH OTBETAMH.

Ne 3aganun 1 2 3 4 5 6 7 8

OtBer

OtMertka:
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IIpoBepouynas padoTa no TeMe «YMHOMKeHHUE U JeJieHUE JecCATUYHBIX Apoldei»

Bapuaur 1

1. BHINONHHTE AcHCTBHE:
a)7,08-1,8:1,5;

Pemenre:

OrseT:

6) 5,6 - 0,05 + 20 : 0,4 — 2,904.

PemeHnue:

OrtBeT:

2. B cmoptuBHO# 1Ikosne 3anuMatotcsa 450 yenosek, npryuem 20% H3 HHX 3aHHMAIOTCH JIETKOH aTIeTHKOM.
CxomnbKo 4enoBeK 3aHUMAIOTCS JIETKOH aTICTHKON?

Peienue:

OrtseT:

3. Pewure 3anaqy:

Hmenock TpH Kycka MatepHu. B nepBoM kycke 6pu10 3,6 M, BO BTOPOM — B 2 pa3a bonbliie, yeM B IEPBOM,

a B TpeTheM Kycke ObUIO B 1,2 paza MeHbLIE, 4eM BO BTOPOM. CKOMBXO METPOB MaTeprH OBLIO B TPEX KycC-
Kax BMmecTe?

Pemenne:

OrtserT:

4. Peurre ypaBHEHHUE:
a) 0,64 - x=13,2;

Pemenue:

OrtBeT:

6) (y - 10): 0,5 =0,24.

Pemenwue:

OtBeT:

5. 3agymann gucno. H3sectHo, uro 25% storo uncna pasusl 1,5% ot 3,6. Kakoe yncno samymanu?

Pemenue:

OrtBerT:
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Bapuanr 2
1. Breinonuure peiicTue:

a)534-2,7:1,8;

Pemenue:

Otser:

6)4,5-0,04 +60:0,5-3,701.

Pelmenue:

OrtBer:

2. B 6ubmmorexy npusesnu 560 HOBBIX KHHT, npudeM 25% cocTaBiaioT y4eOHHKH. CKOJNBKO Y4eOHHKOB
NpUBE3NY B OHOIHOTEKY?

Pelenne:

OrtBeT:

3. Pemure 3agauy:
Co6panu Tpu Kop3uHbL BUIIHH. B mepBoii kop3uHe 4,8 kr, Bo BTopoit — B 1,5 pa3a MeHbIue, YeM B IIEPBOIi,
a B TpeThei B 2 pasa Oosnbiue, 4eM BO BTOpoit. CKOJIBKO KHAOTPaMMOB BHIIHH coOpanu?

Perenne:

OrtBeT:

4. Penite ypaBHEHHE:
a)x - 0,32=3,28;

Pelenue:

OrtBer:

6) (10—y) - 0,5 = 0,24.

Pemenue:

OrtBer:

5. 3agymanu yncno. U3sectro, uro 20% atoro uyucna paBHsl 1,2% ot 3,5. Kakoe uyucno 3agymanu?

Pemenue:

OtBeT:
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HTorosnlii Tect
Bapuanr 1

Yacte 1

. Haifngute 3nauenue Beipaxenus 0,4 + 1,6 : 0,5,
14 2)1,2 3)0,4 4)3,6

3
. B 6anke 240 coTpyaHHKOB, 3 M3 HHX — XKeHLIMHBI. CKOJNBKO XEHIINH paboTaeTr B OaHKe?

1) 90 »xeHIHH 2) 64 KeHIHHBI 3) 30 xeHIMH 4) 24 XeHIIMHBI

. [Temexox npowen 3,12 km 3a 1,5 4. Ero ckopocts:

1) 20,8 xm/u 2) 2,08 km/u 3) 4,68 km/u 4) 4,62 kM/u
. YCTaHOBHTE COOTBETCTBHE:
1 1
1) 3 2) 3 3) =
A. 75% b. 25% B. 20% I'. 50%
1 2 3

. ABTOMOOHIHCT npoexait 60 KM, Imociie yero ocTanock npoexars eute 240 kM. Kakyio 4acTb myTH oH mpo-
exan? OTBET 3allHIIMTE B BUJIE ACCATHYHOH JApOOH.

Pemenue:

Ortser:

Yacrtp 2

. Pemtute ypapuenus: a) 0,1x + 0,32 =4; 6) 7y + 0,25y + y = 84,15.

Peurenue:

OrTBer:

. JlnmuHa oHOM CTOPOHBI TpEyronbHHKa cocTtasisieT 0,35 nepuMerpa, JUIMHA APYTOH CTOPOHBI COCTaBNSCT
45% nepuMeTpa, JJIMHA TpeThel cTOpOoHE! paBHa 8,4 cM. Halinure nepuMeTp TpeyroibHHUKa.

Pemmenue:

OrtBeT:

. CpenHee apuMeTHYECKOE ABYX HHCEN paBHO 6,4. H3BeCTHO, YTO MepBOE YHCIO COCTaBIAET 75% HX
cymMmsl. Halinure BTOpO€e uncio.

Perennue:

OTtBeT:

[TomyyeHHBIE OTBETHI BIUIIHTE B TaOIHILY M CBEPHTE CBOM PE3YIbTAThI C MPaBIIbHBIMH OTBETAMH.

Ne 3apanus 1 2 3 4 5 6 7 8

OTBer

OtMmeTKa:
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BapuaHr 2
Yacrs 1

1. Hafiaute 3HayeHue BoipaxkeHus 0,6 + 1,4 - 0,5.
1)4 2) 1 31,4 413

2. Ha typb6aze 180 oTasixaronux, 3 U3 HUX — CTyJeHThl. CKOJIBKO CTYJCHTOB OTJBIXAET?

1) 40 crymeuToB 2) 405 ctynenToB 3) 80 cTyneHTOB 4) 90 ctyneHTOB

3. Benocunenuct noexan 32,8 kM 3a 1,6 4. Ero ckopocts:

1) 25 xm/u4 2) 20,5 km/u 3) 20 km/y 4) 22,5 km/u
4. YCTaHOBHTE COOTBETCTBHE:
1 1
= 25 3) =
A.75% b. 25% B. 10% I'. 60%
1 2 3

5. ®epMep mpoaan 50 kr oBolei, mocie Yero ocranock nponats eme 150 kr. Kakyro yacts oBolei oH npo-
nan? OTBET 3alHILUTE B BHAE JECATHYHOR ApOOH.

Pemrenue:

OTtBeT:

YacTtb 2

6. Pemute ypaBHenus: a) x : 0,1 + 0,24 = 3; 6) 4y + 0,25y — y = 66,95.
Peenue:

OtBeT:

7. JInvHa OIHOH CTOpPOHBI TPEYroibHUKA cocTaBaseT 30% mnepumerpa, JIHMHA APYroi CTOPOHBI COCTaBiIsSET
0,45 nepumerpa, qMHa TpEThEH CTOPOHBI paBHa 13,5 cM. HaiiguTe mepuMeTp TpeyronbHHUKa.

Pemrenue:

OrtBeT:

8. Cpennee apudpmeTHyeckoe ABYX 4MceNl paBHO 5,6. M3BecTHO, 4yTO mepBoe 4yucio cocrasiser 60% ux
cyMMmsl. Haligure Bropoe 4uciIo.

Pemtenue:

OrtserT:

HOJI}' YCHHBIC OTBETHI BIIMLUINTC B Taﬁmmy H CBCPLTE CBOH pPE3YJIbTATHI C IIpABHJIBHBIMH OTBCTAMH.

Ne 3agauus 1 2 3 4 5 6 7 8
OrBer

OtMeTKa:
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Hrorosas KOHTpOJAbLHaA paboTa No Kypcy S Kiacca

Bapuanr 1

1. BEINOIIHHTE NEUCTBHE:
a) 30—1-2— 4E+10—1-5— ;
28 28 28
Pemenue:

OrtBeT:

6) 70 — (4,5 : 0,9)* + 0,01.

Pemenue:

OTBeT:

2. B nomamneit 6ubmtoreke 980 xHur, npHueM 2 BCEX KHHI — XyNOXECTBEHHas JMTepaTypa. CKOJIBKO

KHUT XyJ0XXECTBEHHOH IMTeparypH B 6ubmmorexke?
Pemenne:

OrtBeT:

3. Pemure 3anavy:

W3 nByx roponoB oqHOBPEMEHHO HABCTpeYYy APYT APYry BHIEXaJIH [Ba PeHCOBBIX aBT0OyCa H BCTPETHINCH
uepe3 0,8 u. Haitomre paccrosiHie Mex Iy ropoJaMH, eclii ckopocTH aBTobycoB 50,6 xm/ 1 49,7 xm/u.

Pemenne:

OTtBeT:

4. Pemrnte ypaBHEHHE:
a) 5% +x=8,2;

Peluenue:

Orser:

6) (y - 10,5) - 1,24 = 1,302.
Penienue:

OrseT:

5. Cpeanee aputpmeTnueckoe IByx uucen paHo 11. IlepBoe uncno coctasnser 450% Broporo umcia. Haii-
JMTE 3TH YHUCIIA.

Pemenue:

OrTBeT:
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BapuaHnr 2

1. Beinmonuute necreHe:

a) IOE— 42+1£ ;
25 25 25

Penrenmue:

OrtserT:

6) 60 — (3,2 : 0,8)* + 0,001.

Pemexue:

OTtBeT:

2. B myzee 540 noceruteneit, npuaeM 3 BCEX MOCETHTENeH — IKONbHUKH. CKOJBKO HIKOIBHHUKOB B My3ee?

Pemexue:

OrtseT:

3. Pewuure 3anauy:

W3 aByx NOCENKOB OZHOBPEMEHHO HABCTpEWy APYT IPYIY BBIEXATH JBA MOTOLMKIINCTA H BCTPETHIHCH Ye-
pe3 0,6 u. Haiimure paccTosHue MEX Ty rOpOIaMH, €CIIH CKOPOCTH MOTOLMKIIMCTOB 60,4 kM/ M 38,1 kM/y,

Pemenue:

OTtBerT:

4. Pemiute ypaBHEHHE:!
a) 4i +x=6,1;
5

Pemenue:

OTtBeT:

6) (v + 1,05) - 20,1 = 209,04.

Peirenue:

OTtBeT:

5. Cpennee apudMeTHyeckoe AByX uncen pasro 18. IlepBoe uncno coctasmser 350% sroporo uucna. Haii-
JUTE 5TH YHCIIA.

Pemenue:

OrBer:
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OTBeTHI K 3aJaHUAM

IIpoBepounas pabora

. Bapuanr 1
1. a) 10 900; 6) 17 990; ) 3780; r) 400. 2. 72 342. 3. 9001. 4. 536 kM. 5. 40 cMm; 96 cm?.
Bapuanr 2
1. a) 7005; 6) 23 999; B) 0; r) 39. 2. 80. 3. 1099. 4. 288 kM. 5. 20 cM; 45 cm’.
Tect
Nezapaums | 1(2[/3/4|5]6 7 8
Otser 214[1]3]4|2kr| 36cm | 72xu

3. a) pa3pan coteH; 6) pa3psaa ACCATKOB MUJUTHOHOB; B) pa3psa CAHHHL.

4. a) 308; 6) 9040; B) 68 385 000; r) 23 000 000. 5. a) 145; 6) 6012; B) 250 000; r) 100 280; ) 2 107 009;
e) 12000010 001. 6. a) 4560; 6) 53 000; B) 6 897 000; r) 40 050; m) 26 000; e) 100 000; x) 60 000;
3) 32 000; 1) 10 000 000. 7. 5000; 5005; 5050; 5055; 5500; 5505; 5550; 5555. 8. 120; 241, 362; 483.

9.a) AB = ST; KL = MN; EF = OP; 6) CD < KL; KL > OP; OP > AB; EF > AB.

10. lcmM=10MM

2cM 6 MM = 26 MM

1 oM =10 cm =100 MM

SaM3cM=53cM=530 MM

870 cM = 87 am

1 M=10 M 14 M6 am= 146 1M
1 Mm=100cM O9M2cM=902 cMm
1820 cM = 18 M 20 cM
1 xm = 1000 M 6kMS518M=6518M

200 kM = 200 000 M
65500 M = 65 kM 500 M

11.a) 23 M 20 cM; 6) 2295 M. 12. a) CD > CK; DK < CD.

13. a) AB, BA, AC, CA, BC, CB; 6) CA, AC, AB, CB, BC, BA; B) AC, AB, BC. 1) CA u CB.

14. + ———+ +.16. 6) A(1); B(4); C(9); B) P(7). 17. a) M(3); N(7); 6) Ha 4 en. oTpe3ka npasee; B) 4;T) 4; 5; 6.
18. 6) Ha 3 exa. oTpe3Ka; B) Ha 2 €. OTPE3Ka; I') HA 5 ell. OTPE3KOB.

19. a) K (26); P (6); 6) Ha 20 exn. otpe3kos; B) PM = 13. 20. a) 4 (60); C (160); 6) AB = 60, BC =40, AC = 100.

21. 1 xkr=1000r 3krl156r=3156r
7xr8r=7008r
2375r=2«kr375r

1 =100 kr 211 82 kr =282 kr
34 1 =3400 xr
6170 xr =61 11 70 kr
lT=10xu St=50n
1800 = 180T
1 T=1000 kr 1T 243 xkr = 1243 xr

8 T 82 xr = 8082 kr
1 T9 udxr=1904 xr

22.197239kr790r.23.<;>;<;>;>;>.24.>;<;>>;<;<

25.2) 7; 19; 35; 53; 80; 121; 122; 6) 88; 79; 36; 34; 20; 5; 1.

26.0;13;173;290.27.a) 1;2;3;4;5;,6;,6)6;7;8;9;10.28.6.29.=;<;>; <;=;=.
30. AB, AC, BC. 31.a) 9 876 543 210; 6) 322; 8) 3709 < 3710.

32. 6) | Cnaraemoe 5 36 33 465
Cnaraemoe 2 27 78 501
Cymma 7 63 111 966

33.2) 16 n; 6) 15 xr; B) 34 kHurK; 62 kaury; r) 8 kr; x) 40 Mun; €) 3690 kM; x) 17 ner; 3) 1800 M, 128 m;
H) 25 cM; K) 9 cM 1 MM; 1) 17 M%; M) 16 kr; 1) 140 kM/u; 0) 58 xM/u. 35. a) 1985; 6) 27 061; B) 406 800.
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36. a) 60 + 2; 6) 2000 + 100 + 80 + 7; B) 40 000 + 3000 + 600 + 90; r) 100 000 + 20 000 + 3000 + 500 + 4;
1) 6 000 000 + 100 000 + 10 000 + 1000; e) 3 000 000 000+ 700 000 000 + 1 000 000 + 600.

37*.a) 70 + a; 6) 100a + 105 + 3; B) 1000a + 1005 + 80 + c. 38. a) 117; 6) 779; B) 683; r) 2200; x) 700.
39.a) 113; 6) 214; B) 612; 1) 413; 1) 9637. 40. a) 9735; 6) 90 747, B) 1 005 600; r) 7 000 800.

41. a) 9735; 6) 5400; B) 300 000. 42. 195 999.

43.a) 16 xm 10 M; 6) 32 oM 6 cM 3 MM; B) 48 T 203 kr; 1) 85 1 20 k; 1) 3 1.

44*, 3150 45. a) 5840 + 6017 =11 857; 6) 89 876 + 1345 =91 221.

46. a) X1v XVI XX111 XXXIX | LXXVIII CXL DCXXXII MM
14 16 23 39 78 140 632 2000
47. a) XI; 6) LXXVII; B) L; r) CCC.
48. | YMenbnuiaemMoe 9 36 68 234
Brriunraemoe 2 12 58 110
Pa3zHocTh 7 24 10 124

49. a) 6 i1; 6) 600 kr; B) 28 TeTpaneit; r) 14 kr; o) 40 muH; €) 30 m; k) S net; 3) Ha 16 M 35 cM; 1) 4 cM 7 MM;
k) 18 M; 1) 270 r; M) 24 kM/4.

50. a) N (4); 6) Touka 4; Ha 7 en. oTpe3koB. 51. a) 65; 6) 54; B) 4264; r) 94 444; n) Ha 899.

52, a) 220; 6) 76 349; B) 30 409; r) 1 778 909.

53. a) Cronbko KHJIOrpaMMOB MYKH Npojaiy 3a 2 mecsiua. 6) CTonbpKo KUnorpaMMOB MYKH OCTaJIOCh 4epes3
Mecsll. B) CTOIBKO KHJIOrpaMMOB MYKH OCTaJIOCh Yepe3 2 Mecsua. I) CTONbKO KHIOTPaMMOB MYKH OCTaJIoCh
yepes 2 MecsIa.

54. a) Cronbko JTUTPOB BOJB! OBUIO B JBYX O0oukax mepBoHadyanbHO. 6) CTONBKO JTUTPOB BOABI OCTAN0CH B
nepeoii 6ouke. B) CTONBKO THTPOB BOABI OCTANOCH B ABYX HOYKax BMecTe MOcie Toro, kak 10 i1 Boas! mepe-
nuny U3 nepBoit 604ky. r) CTONBKO JMTPOB BOABI OCTAJIOCH B ABYX GOYKax BMeCTe Hocie Toro, kak 10 n Bo-
IIbl IEPENTHIIN U3 MEPBOi HOYKH.

55. a) 37 M; 6) 32 nmaccaxupa; B) 120 ctpanun; r) 264 p.; x) 300 Tetpaneii.

56. a) 17; 6) 13; B) 499; r) 1297. §7. a) 130; 6) 495; B) 195; r) 762.

58. | 1]2]3
B|I'|b

60. a) 698 + 108; 6) 243 — 57; B) (211 —56) + 88; ) (304 + 96) — 290; x) 100 — (27 + 18).
61. a) 1000 p.; 6) 37 nepeBbeB; B) Ha 5 neT; r) 48 km; 1) 1200 1.

62. UKCcI0BOE BEIPAXKEHHE 3HaueHHe YUCTIOBOrO BhIpaXKEHUA

28 +22 50

186 —139 47

8+12)-5 15

14-(6+8) 0

90 -40-20 30
63. 3HaveHHe x 1 2 3 4 5 6

3HayeHHe BbIpaKeHHA

6-3+4-x 22 26 30 34 38 42

64. a) 0; 138; 320; 6) 81; 194; 277; B) 40; 29; 1.
65. a) 140 + ¢ + x; 6) k + 24; B) 284 + m; r) a — 400; o) d - 130; ¢) 1882 —y.
66. a)78 kr; 6) 170 1; B) 85 yyammuxcs; r) 72 p.

68. at+b=b+a IlepeMecTuTensHOE CBOMCTBO CIOXKEHUS
(a+b)+c=a+(b+c) CouerarenbHOe CBOMCTBO CIIOKEHUS
a-b+tc)=a-b—-c CBOHCTBO BHIYHTAHHMS CYMMBI U3 YHC/Ia
(a+b)—c=(a—c)+b CBOHCTBO BHIYHTAHHUA YHC/Ia H3 CYMMBI
(a+b)—c=a+(-c CBOWHCTBO BHIYHTAHHS YHCIIA H3 CYMMBI
at+0=a CBOICTBO CIIOXEHUS C HYJIEM
a-0=a CBOHCTBO BEIYMTAHUS HYJIA

69.++—+—++++.
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70. |1 (243
BiI'A

71. a) 20 + x; 6) 703 + 10a; B) 5009 + 10k. 72. r). 73. a) 60; ©6) 0; B) 408. 74. a) 32; 6) 53; B) 89.
75. a) 80; 6) 25 mun; B) 5 maccaxupos; r) 450 xr; o) 1089.
76. a) 655 323; 6) 12 209 987; B) 1 899 958 969; r) 3050; 1) 41; e) 80 500.

Tect mo Teme «C/102keHHe H BLIYHTAHHE HaTypallbHBIX YHCE/I»

Bapuanr 1

1 2 3 4 5 6 7 8

2 3 1 4 3 | 191p.| a)1703;6)478 | Iama — 30 kr, Mumia — 28 kr, Camma — 32 kr
Bapuanr 2

1 2 3 4 5 6 7 8

3 2 1 3 3 143 p. | a)2536;6) 182 Mamns — 29 kr, Tansa — 31 kr, Ausa— 30 xr

IIpoBepouHas paboTa no teMe «Ci10xkeHHe H BLIYHTAHHE HATYPAILHBIX YHCEI»
Bapuanr 1

1.2) 264 018 097, 6) 8 887 059; B) 900 kr 715 r; r) 5 M 8 cm. 2. a) 530; 6) 837. 3. 45 TeTpaneii.
4. a) 4123; 6) 37. 5. yBenuuurcs Ha 10.

Bapuanr 2

1.a) 186 016 073; 6) 6 678 089; B) 710 kr 549 ;1) 5 M 7 cM. 2. a) 614; 6) 748. 3. 26 kM.
4. a) 4642; 6) 36. 5. yeenyuurcs Ha 10.

77. | MHoOXHUTEb 10 14 - 11 48
MHoxuTeb 2 3 9 5
Ilpoun3Benenue 20 42 99 240

78.2)9 +4;6)37-6;8) 512+3;1)3 - 512.

79. a) 1000 + 1000 + 1000 + 1000; 6) x + x + x +x + x; B) (a+ b) + (a + b); v) (f+ k—p) + (f+ k—p) + (f(+ k—p).
80. a) <; 6) >; B) =; r) <. 81. a) 30 makeros; 6) 690 mect; B) 30 M r) 24 xr; o) 195 xm; e) 1500 p.;
%) 540 Mecr; 3) 32 cM; H) 36 cM; k) 56 neranei; m) 60 kr; M) 30 Kierok.

82. a) 890; 6) 876 000; B) 64 500; r) 246 800; m) 4 570 000; €) 123 000 000.

83. a) 12 312; 6) 4340; B) 3 044 660; r) 20 670; n) 407 000.

84. a) 25 000 nucros; 6) 414 km; B) 86 M; r) 3360 meraneii; x) 100 800 yxapos; €) 10 cm.
85.a)2;6)1;8)2;r)3.86. +——+——.

87.6) | Jdeaumoe 14 36 512 121
Heautennb 2 9 8 11
YacTHoe 7 4 64 11

88. a) 8; 6) B 5 pa3; B) 70 kM/u; r) 24 M; 1) 9 neraneii B yac; €) 40 Terpanei; x) B 8 pas; 3) 18 kpecern; u) 10 oM.
89. a) 23; 6) 75; B) 205; r) 4080.

90. a §] B r I €
3 4 4 1 3 3

91. a) 6 ¢pnaxoHoB; 0) 4 yuebHuKa, 20 p.; B) 14 ynakoBok; r) 6 aBTo6ycoB; i) 15 TIoNbIaHOB; €) 95.

92.a) 36 + 3x; 6) 11a — 88; B) 70 — 7y; r) 25m + 25n; 0) 16a + 16b + 16c.

93. a) 510; 6) 882; B) 462; r) 820; o) 1491; €) 24 950.

94. a) 16(a + b); 6) 10(x — y); B) 15¢; 1) 16m; n) 19k; €) 22n; x) 26a; 3) 68b; un) p.

95. a) 3200; 6) 5700; B) 14 000; r) 2800.

96. a) 20c; 540; 11 920; 6) 100x; 800; 6000; B) 100y; 3800; 49 700; r) 10m; 50; 123 400; 1) 46(y + z); 4600;
€) 8(a— b); 1600. 97. a) 6; 6) 5; B) 5; 1) 8; 1) 16; €) 270; x) 14; 3) 12.
98.a)4a+9a=65,a=5;6)16b-b=45,b=3;B)Tk+k=72,k=9;

r) 10z -2 =900,z =45; 1) 2(3¢c + c) =40,c=5;¢) 100s - 2=600,5 =3

99. a) 250 ctpanuy; 6) 1800 p.; B) 300 kM; r) 500 kpecen.

122



100. a) 10 1 50; 6) 4 1 28; B) 13 1 24; 1) 15 M u 25 M%; 1) 7 koudet u 28 kouder; €) 100 r; %) 60 r; 3) 5 cM
u 20 cM; 1) 16 kM. 102. a) 7% 6) 10%; B) x%; )y m) (n — 1) ) (k +2).
103. a) 25; 6) 64; B) 144; 1) 1; 1) 1; e) 64; x) 8000; 3) 1 000 000; u) 0.

14. | a 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10
a 1 4 9 16 25 36 49 64 81 100
a 1 8 27 64 125 216 343 512 729 1000

105. a) 29; 6) 49; B) 9; 1) 27; n) 64; ¢) 48; x) 135; 3) 10.

Tect mo TeMe «YMHOMEHHE U JieJIeHue HATYpAaJbHBIX YHCED»

Bapuanr 1
1 2 3 4 5 6 7 8
2 4 3 1 42 210r a)21;6) 104 14 gyneit
BapuaHT 2
1 2 3 4 5 6 7 8
3 3 2 4 24 600r a)3;6) 165830 | 14 nyne#t
IlpoBepounas paboTa 110 TeMe «YMHOMKEHHUE H JeTCHHE HATYPAJIBbHDBIX HYHCED»
Bapuanr 1
1. a) 1610; 6) 184 220; B) 240; r) 4050. 2. a) 110; 6) 288. 3. 7 po3 u 21 po3a. 4. a) 5; 6) 35. 5. 3.
BapuaHT 2
1. a) 1710; 6) 165 830; B) 260; r) 3050. 2. a) 160; 6) 120. 3. 16 kuur u 64 kuuru. 4. a) 5; 6) 26. 5. 4.
106. | s 120 km | 360 xm 15 km 20Mm 800 M 120 km 1200 m
v | 60kM/y | 90 kM/u | 3 kM/u 10 M/MuH 100 M/c 8 KM/MHH 20 M/c
t 2y 4y 5y 2 MHH 8c 15 Muu 1 Mun
107. | P 20 cMm 20 cMm 16 oM 62 cMm 48 cMm 248 cMm 6x cM
a 6 cMm 3cMm 6 1M 2 oM 9cm 24 cm X CM
b 4 cm 7 cMm 2 1M 11 cM ] nm 5 cM I M 2x cM
108. | P 20 cMm 48 cMm 4 cm 32 oM 84 mm 36 MM 4x MM
a 5cMm 12 cMm l cMm 8 1M 21 oM 9 MM X MM

109. a) 96 neraneii; 6) 20 neraneii B yac; B) 360 k8. M. 110. a) 1800 p.; 6) 15 p.; B) 4 6unera; r) 250 p.
111. a) 24 xM/u4; 6) 572 xM; B) 175 km; 1) 2 4. 112. a) 54 cm; 6) 26 am; B) 10 cM.

113.| s 24 cm? 30 cm® 18 nm* 80 cm’ 60 cMm® 90 M 25x MM’
a 6 cM 3cM 9 M 1 oM 5cMm 10Mm X MM
b 4 cm 10 cMm 2 8 cMm 1 M2 cM 9m 25 MM

114.| s 25 cM° 49 cm® 1 cm® 64 om° 81 an 9 Mm° x° MM
a Scm 7cM 1 cm 8 M 9 1M 3 MM X MM

115. PaBHble ¢urypsl: 1) 4 u N; 2) D u M. PaBaoBenuxue ¢purypst: 1) B, Cu F;2) A, D, Mu N. 116. a) 12 oM’
6) 6 cM’; B) 14 cM’; 1) 8 e’ 1) S eM’; €) 9 eM’. 117. a) 640 cm?; 6) 7 Mm% 118. 220 cm?. 119. a) 1 cM? Gonbiue
1 Mv B 100 pas; 6) 1 av” Gombie 1 Mm® B 10 000 pas; B) 1 M>6ombuie 1 vm® B 1 000 000 pas; 1) 1 aGonbie 1 M*
B 100 pa3; 1) 1 a Gomeme 1 av° B 10 000 pas; €) 1 ra Gombire 1 a B 100 ;)a:;; %) 1 kM* Gonsme 1 ra B 100 pas;
3) 1 xM’ Gonbure 1 a B 10 000 pas. 120. a) 30 000 cM*; 6) 150 020 cM’; B) 900 cM’; 1) 4518 cM’; 1) 4 cM’;
e) 8260 cm’. 121. a) 300 M%; 6) 2600 M7; B) 240 M%; T) 80 000 M%; 1) 400 000 M°; €) 61 200 M>. 122. a) 700 a;
6) 34 a; B) 800 a; r) 40 000 a. 123. a) 8 ra; 2) 200 ra; B) 8 ra; r) 57 ra. 125. a) 60 cm; 6) 20 cM?; B) 30 cv;
r) 24 cM%; ) 148 o 126. a) 100 cM%; 6) 600 cz’; B) 120 cm. 127. 10 BepuruH. 128. a) 1128 e’ paBHa IJIOIAb
noBepxHocTH, 1128 : 8 + 5 =705 (r); 6) 4000 cM>. 129. a) 1 cM’ Gomsiue 1 Mv B 1000 pas; 6) 1 o Gombie 1 MM’
B 1 000 000 pa3; B) 1 1M’ Gombime 1 cm® B 1000 pa3; r) 1 1 6onbme 1 cM® B 1000 pas; 1) 1 M° Gonbure 1 am’
B 1000 pa3; €) 1 M Gonsiue 1 11 B 1000 pas. 130. a) 2000 cm’; 6) 11 006 cM*; B) 6 000 000 cm’; T) 30 cm’.

131. a) 5000 1m; 6) 306 000 ov’; B) 24 1v’; 1) 80 000 1. 132. a) 5 M°; 6) 220 M°; B) 24 M*; 1) 720 M°.

133. a) 60 xy6ukos; 6) 54 M°; B) 5 M; r) 50 000 cM® = 50 11; 1) 300 KYOGHKOB; €) 8 HEOKpALIEHHBIX KYGHKOB.
134.9-1=8.
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Tect no Teme «Ilmomwagn u 06LeMbi»

Bapuaur 1

1 2 3 4 5 6 7 8

3 2 4 3 357 cm” | 100 cM® | a) 35 808 m%; 6) 1 023 056 cm® | 60 cM
Bapuanr 2

1 2 3 4 5 6 7 8

2 4 3 4 881 oM” | 121 cM® | a) 43 902 M%; 6) 3 062 068 Mm® | 48 oM

IIpoBepotunas padora no teme «Iliomaam u o6neMb»
Bapuanr 1
1. a) 38; 6) 10. 2. 20 cm. 3. a) 83 M%; 50 M%; 36 000 000 M?; 6) 40 000 m; 2300 M>; 84 500 »°.
4. 6 cM anuHa pedpa; 216 cM’ paBeH 00beM; 36 - 6 =216 cm? paBHa IUIOLIAAb TOBEPXHOCTH.
5.72 M*= 72 000 1 paeeH 06beM; 72 000 xy6ukoB; nuHa paga 72 000 oM wiu 7 kM 200 M.
BapuanuT 2
1. a) 66; 6) 5. 2. 50 am. 3. a) 58 M%; 30 M%; 25 000 000 M%; 6) 30 000 M%; 3400 M%; 64 500 M2

4.7 cM umuHa pebpa; 343 cM® paBen 06beM; 49 + 6 = 294 cM” paBHA MUIOLIAb TOBEPXHOCTH.
5. 60 amM> = 60 000 e’ paeeH o6beM; 60 000 xy6ukor; anuHa psaa 60 000 cm umu 600 M.
1 1 1 1 1
135. A. l;B. —B. —;I.—; J1. —; E. —.
2 4 10 6 4 9

136.a)l 1<1\4=500M;l KM = 250 M; J—Km=lOOM;—1— kM = 10 m;
2 4 10 100
6)l 1 = 50 kr; l 1 =20 kr; —1- u=51<r'L =1 xr;
2 5 > 20 ” 100 ’
1

1 1 1
— p.=50kK; —p.=25k.; — p.=4k.; — p.= 1Kk
B) 5 P30k o p 25 P T BT

r)l gy = 30 MHH; l q = 20 MHH]; l q =15 MHH; —l— 4y =6 MHH.
2 3 4 10

137.a)ICM=LM;1MM=LCM;1M=

> 1 - T s
100 10 1000 M0 ™
6)11<r=—1——T;1r= Kl";lu=—l—T;11<r=—l—u;
1000 1000 10 100
B)ICM2=—1—M2;1MM2=—1—CM2;1M2= : 2;1M2=_1-a;
100 1000000 100

1 1 1
r) | MuH= — u; | cék = — MHH; ] ce(k = —— u; | 4= — cyT.
60 60 3600 24
138. a) 10 kM, 50 xM; 6) 100 1; B) 200 xr; 1) 5 MuH, 8 MuH, 2 MHH; 1) 800 p., 600 p.

140. A. % WK %;B. %;B. %;I’. %;}1 %;E. g 141, a) 40 muH; 6) 15¢; B)45¢c; 1) 9 u; o) 80 k.; €) 440 15

x) 30 cMm; 3) 305 mHeit. 142. a) 27 c1p.; 6) 110 p.; B) 5 kapTuH. 143. a) 90 kM; 6) 32 yyamxcs; B) 81 crpanuna.

144. a) 3 BCeil BB 6) L2 Bcex nrHl. 146. a) 6 = E;G) 1= —Z; B)6 = iz-;r) 10= @
200 13 4 7 7 6
147. YacTHoE Jpoob Jleaumoe Jenurtenn Yucaureas | 3HaMeHaTelb
7:8 7 7 8 7 8
8
8:2 8 8 2 8 2
2
4:9 4 4 9 4 9
9
20:5 _ZEQ 20 5 20 5
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148.3)§M;6)%M;B)-lz3 KM /4. 149. a) 24; 6) 9; B) 225; 1) 0. 150. > ; <; <; >; <; >;=; =

151. a) B; 6) N; B) S. 152. + — + — + —. 153. a) xpu3sanTeMsbl; 6) COTHEYHBIX JHEH; B) HA MACHBIE IIPOXYKTHI.

154.>;>;<;> 155, i-i —3—,3,3,2 156. | ———|——|
100°11°10° 8 4 3
1 2 3 45 6 6 6 6 6 6
157.a) —; —; —; —; —;6) —; —; —; —; —; —.158. na=1,2,3,4,5,6,7,8; na=1,2,3,4,5,6,7,8.
)6 666601232 5 g PhAmPHa o)ymp
159.3)1;2;2;1,2;2;6)*i _1_ l l E 14
777 77 15°10°5°2° 6" 3
160, 18,1911 9 5 1 60 6021:;
17 19712 12 12 12 49° 59 227320 lOO
101 401 82 99
161.a) —; 6 — . 162. — B ;T) —
) ) )562 ) ) )100 ) )
6. [ 1 5 i 1 2
3 6 15 30 27
) 2 1 8 19 2
3 6 15 30 27
a+b 1 1 1 1 1
7 68 2 21 6 6 7 2
164. a 6) —;B) —;r) —.165.0) — ; B) — neHer; r) 15 corok. 166.a) —;6) 1;B8)0; 1) —.
255970 % 15 0 ) 74 YT B) § Aemer;T) 15 cor ) 1470 5B 0N %
167. | HenpaBunbuas 30 51 19 38 65 100
ApoGe 7 10 3 9 6 33
CMemanuoe 42 5_1_ 61 42 102 3_!_
qHCI0 7 10 3 9 6 33
Lenaz 4 5 6 4 10 3
4YacThb
e L 1 2 s T
1acThb 7 10 3 9 6 33
4 47 59 6 35 36 160
168.a) 3—;0 4 2—, 3— 169.a) —; 6 —; ~—.170.a) —;6) —;B) —; 1) —.
)5) ; B) r) 7 ) ) ; B) r)3 a)3)7B)4F)10
171. a) 31 M; 6) 8 I, B) 662KM/q r) 3£MHH n)* 4l 21:3-1,7qacre1‘7[.
2 3 16 5 5 5
4 15 20 3 5 3 2 1 6
172.6) 2— 4 6 ;m17—:e 29— 173.a) 5— 5 19=.174.2) 1=;6) 1—; 7 5—.
6)4) r) )2) a)75) )9 a)66)513) r)12
5 19 3 12 3 12
175.a) 5;6) 7—;8) 5—;r) —; x) 11— e) 4. 176.3) 3—;6) 9—; ;1) 1—.,
) )s)sr)9n) 209 2) 373097538 550 19

177. a) 18-§— KT; 0) 14%1{; B) MOTOLMKIIHCT, Ha

2 4; 1) 6£ CM.
4 5

178. Buj yraa Ha3paume yriaa Croponbl yria | BepmuHa
K
£ MKC
¢ OCTpBIH L CKM aysn KCu touka K
KM
M LK
E £ APE
p TYIOH ZLEPA xyuu PEu P4 | Ttouka P
y LP
b F £ NDF
NpAMOH Z FDN ayud DFu DN | Touka D
N £ZD
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179. £ PTR — pasBepHyThilt; £ BTP — octpeif; £ BTR — Tynoil. 180. a) ZK — tynoit, £ F — ocTpbli,
ZE—octphlit; 0) LA, £B, £LC, LD —npsamsle; B) ZMu £P—octpeie, ZNu £ Q- Tymusie.
181. £AOB = 180° £ AOC = 70°; £A0D = 160°% £ COD = 90% 2 BOC = 110°% £ BOD = 20"
183. a) 45°; 6) 45% 3)15", r) 144°% 1) 85% e) 105°.
Tect mo Teme «O0bIKHOBEHHEIE IPOOU»
BapuanT 1
1 2 3 4 5 6 7 8
3 4 3 2 3511<r 73 50 kr 120 p.
5 15
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8
3 8
2 4 3 4 37=xr 8— 80 kM 480 xr
9 11
IIpoBepoyHnas pa6ora no Teme «OObIKHOBEHHBIE APO6H»
Bapnanr 1
2
1.a)——5—;6)1 )4— r) 4— 2. 13i 3. 10—§-1<r 4, a)— 6) 3—3—.5 l l 3. 1,—0.
13 12 10 16 988 " 9
Bapunanr 2
2 2 2 14 9 1 1 1 7 31
l.a) —;6)1;B) 5—;1r) 6—.2.9—.3. 11— ra. 4. )—— 0) 3—9—.5. —_— —; — 1, —.
12 7 5 17 10 20 20 127 12 20

184.

186.

187.

2 .
a)E;G) 032 . 0y Q015 1y 0778 185 2)5.3; 6)10,43; ) 7,069; r) 28,0001
oo 1000 " 10000 "~ 10000
26 . 36l 7
a)5— 6) 2—:B) T——;1) 3—;n) —— )—
10 100" "1000” " 100 1000 1000

a) 3,2 cm = 32 mMm; 6) 6,53 M = 653 cM; B)12,352 kr = 12352 ;1) 74,9 T = 749 1; n) 3,85 a =385 M’

e) 1,25 ra =125 a. 188. a) 15 MM = 1,5 cM; 6) 2859 m = 2,859 xmM; B) 49 mMm = 4,9 M; 1) 5187 r = 5,187 «kr;

) 123 =123 T; €) 72405 kr = 72,405 T; %) 5638 M’ =
189.
192.
193.
195.
196.
197.
200.
202.

56,38 a; 3) 7832 a= 78,32 ra.

a) 3,7; 6) 4,06; B) 8,002;r) 10,4; n) 0,5; ¢) 0,002. 190. > ; <;=; > ; >; <.

a)lu2;6)6u7;B8)12u 13;r) 65 1 66.

a) 0,404; 0,44; 0,9; 3,021; 3,21, 3,4004; ©6) 1; 0,99; 0,779; 0,773; 0,65; 0,065. 194, 4,5
a)2+34=54;0)1,8+5=6,8;8)9,3-6=3,3;r)20-1,5=18,5.

a) 64,26; 6) 45,5278; B) 12,5039; r) 1497,9074; n) 1010,0841.

a) 3,649; 6) 5,31; B) 4,3; 1) 92,9074, n) 4,86. 198. a) 3,7; 6) 2,6; B) 1; 1) 1,2; n) 12,04; e) 10,292.

a) 0,8; 6) 1,874; B)OS r) 0.

a) 19,1 kr; 6) va 0,17 M; B) 30,5 T; 1) 0,9 kr; 1) 98,77 p. cTouT 1 KOpobKa neyensbs, 349,94 p. crout Bcs

nokyrxa; 150,06 p. caua. 203. a) 10,476; 6) 6,3. 204. a) 2,093; 6) 6,74; B) 1,09; 1) 2,79.

20sS.
206.
207.

a) 1,7x; 6) 1,3y; B) 10,3a; 1) 2,2¢; ) 5,1m; e) 0.
a)2+0,4;6)0,8+0,02+0,009; B) 1 +0,05;r)20 +6+ 0,01 +0,0002.
a) 17 xm/g; 6) 11 xM/4; B) 54 kM; 1) 42 xm; 1) 44 M.

208.

Vcoﬁcm. VTeq. Vno Teu, Vnpoma Teu.
1 18 xm/u 2 KkM/4 20 xM/4 16 km/4
2 23 kM/4 4 xm/4 27 km/4 19 km/4
3 30 xM/y 3 xM/4 33 kM/y 27 km/4
4 10 km/g 5 xM/4 15 xm/4 5 xm/y
5 14 xm/u 2 xM/4 16 xM/y 12 xM/4
6 33 xM/y 3 xM/4 36 kM/4 30 xm/g

209. a) 62 xm; 6) 19 km/y; B) 8 u; r) 3 kM/4, 15 xm/4; 1) 32 12 4.
210. a) 5,7; 6) 0,1; B) 200,9; r) 9,0. 211. a) 3,25; 6) 12,03; B) 0,44; r) 3,10. 212. a) 30; 6) 620; B) 570;

r) 1000.

126




213. a) 1067 m; 6) 305 mm; B) 44 Mm; T) 25 MM. 214. a) 7,5 km; 6) 2,1 M; B) 0,7 M.
215.a) 358,32, 6) 1,24 r. 216. a) 16,380 kr; 6) 4,266 .

Tect no Teme «JlecaTH4YHbIe APOGH. Cii0KeHHe U BEIMHTAHHe JeCATHYHBIX J1pobei»

Bapuanr 1

1 2 3 4 5 6 7 8

4 1 3 2 3 204,056 | 36 kM Hanpumep: 10,01; 10,5; 10,92
BapuauTt 2

1 2 3 4 5 6 7 8

3 3 1 4 4 102,881 | 27 km | Hampumep: 15,01; 15,7; 15,999

posepounas pabora no Teme
«/lecsiTuuHbie Apo6H. Cil0’keHHe H BLIMMTAHHE JeCA THYHBIX Jpobei»

Bapuant 1
1. a) 4,924, 6) 4,68. 2. a) 30; 6) 26,1; B) 26,06; r) 26,059. 3. 2 km/u. 4. a) 99,107; 6) 9,622.
5.0,271; 0,28; 0,3; 1,4; 1,5.

BapuanT 2
1. a) 0,692; 6) 5,15. 2. a) 360; 6) 357,2; B) 357,19; r) 357,185. 3. 2 kM/4. 4. a) 199,013; 6) 6,752.
5.0,119;0,18; 0,2; 1,3; 1,6.

217.a) 7,2; 6) 22,47, 8) 57,1; r) 5,235, n) 0,0798. 218. a) 12,6; 6) 161,04; B) 14; 1) 289,8; n) 44; ¢) 44,8.
219.a) 2,1; 6) 53,1; B) 12,34; 1) 1,25; 1) 2,4; ¢) 12,5. 220. a) 5,8; 6) 4,01; B) 10,5; r) 1,06; 1) 3,75; €) 0,2.
221. a) 0,8; 6) 0,875; B) 2,25; ) 10,5; n) 2,56; €) 1,5. 222. a) 10; 6) 100; B) 1000; r) 10 000.

223. a) 78,4; 6) 0,69; B) 0,156; r) 0,594.

224. a) 13,8 km; 6) 31 cm%; B) 169,8 p.; 1) 6,9 p.; 1) 565,02 km; €) 148 oM.

25.3) T T 006 | 03 | 1.1 |625 © x| 03 | 68 [170] 24638
02 | 0012 | 0,06 | 022 | 1,25 01 | 003 | 068 | 17 | 24,68
1 | 006 | 03 | 11 |625 0,01 | 0,003 | 0068 | 1,7 | 2,468
4,08 | 0,2448 | 1,224 | 4,488 | 25,5 0,001 | 0,0003 | 0,0068 | 0,17 | 0,2468

226. a) 5,76 cM”; 6) 466,752 xM; B) 6,37 M; ) 18,9 M paBHa IIoWaak nona, 52,92 M® — 06BEM KOMHATHL.
227. a) 152; 6) 304; B) 0,05. 228. a) 10,2; 6) 0,72; B) 10,4; r) 0,68; o) 3205; €) 1,04. ’

229. a) 907,8 kM/4; 6) 24,5 M%; B) 3,2 kT; ) 4,05 M; 1) 140,7 kM.

230. 5 «A» — 4,64, S «b» — 4,76. Briurpan 5 «b». 231. a) 4; 6) 90 p.; B) 14 uen,; r) 2,6 xm/y; o) 12 xm/y;
e) 48 km/u. 232. a) 16; 6) 13; B) 90 km/4; 1) 1,22 M; 1) 20 1 10. 233. a) 32%; 6) 37%; B) 75%; r) 40%.

234, a) 0,04; 6) 0,26; B) 1,25; r) 0,003. 235. a) 7%; 6) 92%; B) 37,5%; r) 184%; 1) 200%; €) 450%.

236. a) 10%; 6) 20%; B) 5%; r) 4%; n) 2%; €) 75%. 237. a) 12; 6) 1,8; B) 60.

238. a) 40 urypucros; 6) 5 mus; B) 3 1; 1) 21 KI.

239. a) 20 km; 6) 200 nepeBbes; B) 300 r; r) 20 BeicTpenos; a) 1200 p.

240. a) 25%; 6) 1,25%; B) 75%; r) 60%. 241. a) 15%; 6) 5%; B) 40%; r) 35%.

TecT Mo TeMe «YMHOXKeHHe H AeJieHHe JeCA THYHBIX Apolei»

Bapuanr 1
1 2 3 4 5 6 7 8
2 1 2 3 400 kM 350 49,75 xm 1,5
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8
1 2 3 1 500 xm 250 43,05 xm 2,5

IpoBepoyHas paboTa Mo TeMe «YMHOXKEHHE H JejIeHHe JeCATHYHBIX Apobeii»
Bapuanur 1
1. a) 5,88; 6) 47,376. 2. 90 yenogek. 3. 16,8 M. 4. a) 20, 625; 6) 10,12. 5. 0,216.
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Bapuanr 2
1. a) 3,84; 6) 116,479. 2. 140 yue6uukos. 3. 14,4 kr. 4. a) 10,25; 6) 9,52. 5. 0,21.

HTorosbiii TecT

Bapmuanr 1
B! 3 4 5 6 7 8
4 1 2 'BA 0,2 a) 36,8, 6) 10,2 42 cm 3,2
Bapuanr 2
1 2 3 4 5 6 7 8
4 3 2 BBET 0,25 a) 0,276; 6) 20,6 54 cM 4,48

Hrorosas koHTpoabHas pabora nmo Kypcey 5 kiacca
BapuanT 1

1. a) 15218; 6) 45,01. 2. 735 knuwr. 3. 80,24 kM. 4. a) 2,8;6) 11,55.5.4 1 18.

Bapuanr 2

4
1.a) 42—5; 6) 44,001. 2. 324 mxonsHuKa. 3. 59,1 kM. 4. a) 1,5; 6) 9,35. 5. 8 u 28.
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